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8k az arak.
A magyar parlamentben öles terje­

delmű szónoklatok tartódnak arról, 
hogy a világért se indokolt semmi­
féle olyan törekvés, a mely a magyar­
ságnak és a magyar nyelvnek a jogát 
csak egy hajszállal is tágítaná. Ezekre 
a dikeziókra felelt ma az osztrák 
Reichsrathban bárom inlerpelláczió. 
ezekre a nagy magyar nvilatkozvá- 
nyokra felel napok óta a Reichsrath- 
nak kiegyezési és vámügyi bizottsága, 
a mely a legpimaszabb felszólalások 
után egyszerűen kereszlüllynggatja 
a kiegyezést és semmivé teszi annak 
a hires Szilveszteri éjszakának minden 
keserves gyümölcsét.

Azt ne higyje valaki, hogy terv- 
szerütlenül történnek ezek a komisz­
kodások, erős szisztéma van azokban: 
a nemzeti létünk, a becsületünk és a 
kenyerünk ellen törnek. Egyebünket 
nem bántják.

*
A minap a kiegyezési bizottságban 

valami cseh fiú azt indítványozta, 
hogy a kiegyezési törvényjavaslatok 
osztrák szövegébe a »Staatsgebiet-: 
szó helyébe a »Ländergebiete« szót 
tegyék, a derék cseh a monarchia 
egyik állama helyett a monarchia 
egyik tartományaként kívánta Magyar- 
országot szert peltulni, valami olya ötféle 
monarchia-részként óhajtotta ez or 
szagot feltüntetni, mint a milyen 
Stájerország vagy Bukovina, vagy 
Gürz, Gradiska és Trieszt őrgrófságok. 
Az igazságot tekintve, talán igaza is 
van a derék férfiúnak, a ki a maga 
igazának támogatására bizony nem 
éppen kevés joggal hivatkozhatnék a 
magyar képviselőház mostani vitáinak 
kormánypárti és miniszteri szóno­
kaira.

A csehnek az indítványát nem fo­
gadta el az osztrák bizottság. Kürber 
azzal az argumentummal ellenezte

azt, hogy sose bántsák azt a »Staats­
gebiet« szót, nem árt az senkinek, 
meg aztán az már a szokás, hogy ezt 
a szót használják a közös törvények, 
kár lenne hát gyerekségek kedvéért 
ezt a szokást megbolygatni

Felbuzdult ezen az eredményen 
Heiiinger keresztény szocziálisía kép­
viselő és azt panaszolta mai inter- 
peliácziójában, hogy az igazságügy­
miniszter ne tűrje meg magyar nyelvű 
iratoknak Ausztriában való kézbesí­
tését, mert a magyar nyelv olyan 
idióma, mint a baszk vagy a szingaléz, 
a mit értelmes ember meg nem ért. 
Azt kívánta tehát, hogy magyar irato­
kat csak úgy lehessen Ausztriában 
kézbesíteni, ha valami czivilizált 
nyelvű fordítás van azok mellé csa­
tolva. Konstatálta Heiiinger ur, hogy 
a mikor a magyarok az ő hivatalos 
irataik kézbesítését kívánják, ezzel 
oly hallatlan követelődzést tanúsíta­
nak, a mely csak egy amolyan har- 
mincz perczentes »testvérállamhoz« 
méltó.

Az igazság az, hogy a magyar ha­
tóságok és bíróságok az osztrák ha­
tóságoknak és bíróságoknak német 
nyelvű iratait nálunk kifogástalanul 
kézbesittetik. Kutyakötelességük tehát 
az osztrákoknak, hogy ők meg a mi 
írásainkat kézbesittessék. Hogy meddig 
fognak elegei tenni ebbeli kötelessé­
güknek, nem tudjuk; hisz’ megpró­
bálták nemrég azt is, hogy végrehaj­
tás előtt felülvizsgálják a magyar
bíróságok ítéletét, mikor pedig mi 
minden revideálás nélkül végrehajt­
juk az ö Ítéleteiket. De az bizonyos, 
hogy rég sikerre vezetett már Heiiin­
ger interpellácziója, s mi még min­
dig hűségesen fogjuk szolgálni az 
osztrák hatóságokat.

Mert hát minálurik miniszteri szék­
ből Hirdetik Ausztria javára azt, a mit 
odaát még a Reichsrathban is csak 
interpelláczió formájában mer követelni 
Magyarország rovására egy-egy neki- 
vadult magyarfaló s erősen pálinka-
szagu Reichsraths-Abgeordneter.

*

Ugyanez a nemes ur volt szives 
bemocskolni akarni a magyar postát.

Tudvalévő dolog, az egész világ 
tudja, hogy a magyar posta mintasze­
rűen kitűnő intézmény. Fáj ez az 
osztráknak, kapja magát, öltügeti rá a 
nyelvét abban a reményben, hogy 
hátha elhisznek valamit a czivilizált

világban az ö rágalmaiból. Azt kér­
dezte a kereskedelmi minisztertől, 
hogy a Fidsi szigetek rangján van-e 
Magyarország avagy a világposta- 
egyesületnek a tagja-e? Azt kívánta, 
hogy az osztrák posta ne kézbesítse 
a magyarul czimzett leveleket és hogy 
Ausztria ugyanúgy bánjon el a magyar 
postával, mint ahogy annak idején el­
bánt Montenegróval, amikor a Feketehe­
gyek országa rövid utón elsikkasztotta 
a postautalványnyal feladott összegeket. 
Indokolta pedig a kirohanását azzal, 
hogy a magyarok — ámbátor az ő 
belső állami kiadásaikat is jórészt 
Ausztria viseli — a »Kronstadt«-ba 
czimzett levelet nem Brassóba küld­
ték, hanem Oroszország nagy kikötő 
városába, valamint azzal, hogy a ma­
gyar postások a »Hier« jelzésű leve­
lekre mindenféle disznó szavakat és 
rajzokat applikálnak.

A magyar posta nincs rászorulva 
arra, hogy az ilyen individiumok tá­
madásai ellen megvédessék. Mégis 
utalnunk kell arra, bármily kevéssé 
esztétikus is a dolog, hogy magyar 
postás nem is kerülhet abba a hely­
zetbe, hogy Ausztriában »Hier« 
(helyben) jelzéssel feladott levelet 
manipuláljon, mert hiszen az ilyen 
levél a rendeltetése szerint Magyar- 
országba nem kerülhet. Tehát Heiiin­
ger nr feljogosítottnak érzi magát 
arra, hogy a magyar postának leg­
szorosabban vett belső ügyeit a 
Reichsrathban kritizálgassa, különö­
sen azért is, mert a szegény Ausztria 
fizeti Magyarország belső adminisz- 
Irácziójának a költségeit..

Hát nem igaz az a »Hier« féle i 
rágalom, több műveltsége van az! 
utolsó magyar postásnak, mint az 
egész keresztény szocziálisía párt 
minden tagjának együttvéve.

De azért jő le /, ha a napokban 
megválasztandó magyar kvóta-bizott­
ság visszaemlékezik majd erre az 
osztrák interpelláczióra is.

s így sok czikkbol száz perczentet 
rendel Ausztriában a hadügyi kor­
mány. Ha Pitreichék megfogadják 
ezt az utasítást, még akkor se ren­
delnének nálunk 34-4 perczentet. 
Azonfelül nem is fogadják meg. Hire 
járt azonban odaát, hogy az uj löve­
dékekből Magyarországon a kvóta 
szerint kiszámított mennyiségnél töb­
bet rendeltek nálunk a katonák. Hogy 
igaz-e, nem-e, nem tudjuk, Pfaffinger 
se tudja, de már maga a híresztelés 
is elég neki, hogy feldühödjék s til­
takozzon az ellen, hogy Magyaror­
szág a kvótánál nagyobb megrende­
lést kapjon. A mikor Ausztria száz 
perczentet kap, azt ő kegyesen elfo­
gadja, de hogy más téren Magyaror­
szág valamiféle rekompenzácziót kap­
jon, azt ő nem engedi. Nem. Mert ő 
az ur.

A kiegyezést és a vámtarifát pedig 
egyszerűen fölforgatják az osztrák 
urak, a két kormány kötésével nem 
törődnek, hisz úgyis tudják, hogy a 
magyar kormány majd csak hozzájá­
rul ahhoz, a mit ők diktálnak.

Mert ok az urak.

kezűnek a maga számláját. Csak a szabad- 
elvüség ügyének rovására egyenlíthetik majd 
ki ezt a számlát. Hanem azért Széli Ká 
mán a szabadelvüség apostolaként szó­
nokol.

*
Jó lesz az is, ha az uj kvóta-bi­

zottság foglalkozik majd Pfaffinger ur 
interpellácziójávai is.

A magyar delegáczió úgy határo­
zott, hogy a hadügyi kormány azok­
ból a czikkekböl, a melyeket Magyar- 
országon is előállítanak, a kvóta 
mértékénél többet rendeljen nálunk, 
tekintettel arra, hogy sok czikk Ma­
gyarországon egyáltalán nem kapható

Budapest, április 28.

A képviselohOz szerdán délelőtt tíz óra­
kor ülést tart.

A kormány pvő vétsége se i. Széli Kál­
mán a volt nemzetipáríon kívül még a nép­
pártban talált uj támasztékot. Nemcsak a 
parlamentben, hanem ott künn a perifériákon 
is. Ennek eklatáns bizonysága van előttünk 
a kormány németnyelvű közlönyének egy hí­
rében, mely igy szól:

Sopronból jelentik nekünk:
A szabadéivüpártnak az az indítványa, hogy az 

az obstrukczió leverése tárgyában fölterjesziés 
mtéztessék a képviselöházhoz, a mai vérmedve 
közgyűlésen élénk vita tárgyává lett. Egyes 
szónokok a kormányt tették feleléssé az 
ex-lex-állapotért és helyeselték az ellenzék állás­
pontját. Miután dr. Borsoűfj*, továbbá WladaPassy 
plébános, mint a néppárt elnöke az obstruk­
czió ellen beszéltek: a szabadelvüpárt ir.d !• 
ványát nagy többséggel határozattá emelt' a 
közgyűlés.
íme, a szabadelvű párt és a néppárt 

ölelkezése. Még ez kellett az cx-lex-állapot 
közvetlen küszöbén! A reakeziós törekvé­
sekben találkozik Sz éli Kálmán gr. Zichy 
Nándor gárdájával. A szabadelvüség hívei 
sötét aggodalmakkal látják ezt a tünetet, 
mely nehéz eseményekre nyújt kilátást. Mert 
az. bizonyos, hogy a néppárt nem ingyen 
áll most Sz éli Kálmán mögé, hanem 
majd benyújtja neki, vagy az utána küvet-

Ei-lex elolt.
A helyzet változatlan. Széli Kálmán teg­

napi beszéde teljességgel nem járult hozzá 
a helyzet tisztázásához, vagy a zavarból 
való becsületes kibontakozás megkönnyítésé­
hez. Elllenkezöleg, a miniszterelnök tegnap: 
okoskodásai, merész kijelentései és amagya; 
hadsereg eszméjét is letagadó fejtegetése' 
még jobban elkeserítették az ellenzékei, 
mely folytatja küzdelmét. Hogy az ország- 
közvéleménye a kormány különös mcstei- 
kedései daczára is a függetlenségi párt mel­
lett van, ennek ma is nagyszerű bizonyságait 
láttuk. Az ország különböző vidékeiről húrom 
impozáns küldöttség járult gróf Apponyi 
elé, meghozván a nép üzenetét és a ka­
tonai javaslat ellen való határozott tiltako­
zását.

Most már a minisztertársai is sietnek Széli 
védelmére: hir szerint holnap Darányi Ig- 
uácz fog felszólalni az indemniti-vitában.

Érdekes jelenség, hogy ámbátor" semmise 
történt, különféle hirek keringenek 
holmi konfereccziákról, a kormány és az 
ellenzéki vezérférfiak közeledéséről. Beszel­
nek arról, hogy paktum készül; hogy Széli 
Kálmán ajánlatokat tesz, a mik fölött tanács­
koznak s hogy az utolsó órákban mégis­
csak bekövetkeznék a függetlenségi párt le­
szerelése.

Hát mindebből semmisem igaz.
De a híresztelések jellemzők a. közhan­

gulatra. Miért? Azért, meitaz emberek és a 
hivatásszerű politikai férfiak is, még mind 
nem tudják elhinni, hogy Üzéll Kálmán 
makacsul ragaszkodik erőszakos állás­
pontjához, nem tudják megérteni, hogy 
Széli Kálmán csakugyan belemehessen az 
ex-lexbe. Ennek a kétkedésnek saz emberek 

' optimizmusának a következménye az. hogy 
mindenféle kombináeziúk merülnek lói.

De merő kombináczió mindez. Minden 
igazi alap nélkül. Legfőképpen mókái v. 
minden alapot az, hogy a függetlenségi 
pártban paktumos hajlamuk vannak. Nincse­
nek. A párt el van határozva arra, hogy 
kitart a küzdelemben s megmarad is­
meretes álláspontján, melyet Kossuth íc- 
rencz határozati javaslata ir körül.

Széli Kálmán és a szabadelvű párt ex- 
lexes fülfogásánál is sajnálatosabb gróf 
Apponyinak és a híveinek magatartása. 
Most már bizonyos, hogy gróf Apponyi 
nem nyilatkozik a parlamentben, hanem

Az Egyetértés tárczája.
Ideálok.

— Az Egyetértés eredeti tűrezíja. —
Irta: fényes Samu.

Hej az a boldog diákélet! még most is 
jól esik visszagondolnom arra a czigányos 
életre, melyet két nagyreményű barátommal 
egy szüli harmadikemeleti fővárosi szobácská­
bán töltöttünk. Szegények voltunk mind a 
hárman. Néha-napján — a hú Ötödikétől 
harminezadikáig — nem volt hármunknak 
egy krajezárunk, kezdődött a tekek retek 
ivadja, mivelhogy a kapu alatti kok. hite­
lezte nekünk ezt a fekete, megvetett, de 
azért pompás gyümölcsöt lucullusi lakománk­
hoz.

Mégis milyen gazdagok voltunk a fekete 
retek mellett is! Gazdagok elmében, jo 
kedvben, még dusabhak reményben s nagy 
várakozásokban. Egyikünk se akait kevesebb 
lenni miniszterelnöknél, no meg tudományos 
akadémiai tiszteleti tagnál.

Pedig lenéztük n tekintélyeket, szent volt 
a hitünk, hogy eleddig minden tekintély ha­
mis és csak csalafintasággal került piedes- 
talra, — mi leszünk az elsői:, a kik a nagy 
tekintélyre rá is szolgálunk benső értékünk­
kel, embermegváltó cselekedeteinkkel.

Szétszóródtunk.
Az egyikünk vidéki fiskális lett, a ki olyan 

ügyesen tudta gombolyítani a parasztkák pü- 
ruc ’"éit, hogy háza, földje lett, szép vagyont 
szerz tt és olyan engedelmes mameluk, akár 
egy hódoló felirat. A másik valahol lót cse­
metéket tanitgat a mensára. A harmadik — 
a legtehetségesebbnek becsültük — elveszett 
a szemünk elöl. Hírét se hallottuk hosszú 
éveken át. Mi már családos emberek, békés, 
adófizető loyúlis polgárok lettünk, ö felőle 
azt se tudtuk él-e.

U volt közlünk a költő, a művész, a leg- 
röpkébb szójátékok, a legszellemesebb ha­
sonlatok, a 1 egvakinerübb paradokszonok az 
ö ajkairól röppentek el. Nagy, álmodozó fe­
kete szemét, kissé borús, magas homlokát, 
mintha magam elölt látnám most is. Isme­
retekre is felülmúlt talán mind a kettőnket

s nem egyszer csodáltuk elmeélét s ..agy 
emlékező tehetségét. A mellett áldott jó fin, 
minden gonosz tréfánkat eltűrte, legfel/ Lb 
leszamarazott érte.

Egyszer valami hivatalos ügyben fölvetőd­
tem Pestre s mialatt a vidéki ember mohó­
ságával nézegettem este felé sétálva az Au- 
drássy-ut gyönyörű palotasorait, egyszerre 
csak elém vetődik rég nem látott barátunk. 
Alig ismertem rá. Haja egészen ősz, pedig 
mindössze vagy 14—15 éve, hogy mint nagy 
reményekben gazdag ifjút utoljára láttam. 
Redő verte fel magas homlokát, csak sze­
meinek borús, ábrándos fénye volt a régi. 
Öltözete sohase volt gondos, de most elha­
nyagolt.

Megörültem neki, összecsókolóztunk ott az 
utcza közepén. Szemrehányólag kérdezős­
ködtem tőle élete, eddigi sorsa, foglalkozása, 
kenyere, jelenje, jövője felöl. Nagyon fukar 
feleleteket adott.

— Éltem. Nem látod rajiam? Ez a korán 
őszült haj, ez a sok ráncz a homlokomon, 
nem beszél eleget? Kergettem ideálokat s 
ha mikor elfogtam egyet-egyet, összezsugo­
rodott a kezem közt, hideg s undorító lett, 
mint egy varangyos béka.

Együtt mentünk vacsoráim. Étvágya nem 
volt túlságos, de a jó borhoz hozzálátott, 
de komorsága csak nagyon nehezen enge­
dett föl. Soká ültünk együtt, a helyiség ki­
ürült, utoljára csak mi ketten maradtunk ott, 
meg a czigány.

En beszéltem neki régi életünkről, egé­
szen belemelegedtem. Úgy éreztem, mintha 
régi kis diákszobánk képe elevenült volna 
meg lelkemben. Milyen szép idő is volt, — 
hova lett az édessége ? — hova lettek ideál­
jaink?

— Ideál! . . . ostobaság.
Még egy üveg bort ittunk mc-g. A czigány 

valami régi bus melódiát húzott egészen 
piánó, tán nem is nekünk, hanem maga- 
nutgának. Elméiáztunk mind a ketten.

— Egyszer volt, hol nem volt, volt egy 
jámbor iiu, kinek igen sok kincse volt — 
szólalt meg szakadozva, i'élhalkan, mintha 
csak magamagához szólott volna. Nem örö­
költe, nem szerezte, az isten adta neki. 
Drága, szép kincs volt az, — c-sodaerejü.

Minél többet osztogatott, ajándékozott el

belőle, a két tarsolya annál inkább megtelt 
vele. Nagyot gondolt hát, nagy vándorútra 
kelt, hogy fölkeresse szerte a világon min­
denütt a nyomort, hogy enyhítsen rajta. Irtó 
háborút esküdött a nélkülözésnek, az éhe­
zésnek, a szegénységnek. Tehette, mert hisz 
minél többet ajándékozott belőle, annál 
többre szaporodott a kincse. Bejárta szélié­
ben, hosszában a világot, hogy vigasztalást 
s enyhületet nyújtson az elhagyottaknak, 
hogy segítse a tehetetlent, vigasztalja az ár­
vát és megmentse a veszendőt.

Nem nézett bűnöst s Liintelcnt, aem gyön­
gét s hatalmast, nem ellenséget s jó bará­
tot, adott mindenkinek, a ki kért mindenki­
nek, a kiről sejté, hogy szüksége van ado­
mányára. Nem ijesztette fáradtság, tikkasztó 
hő, erötrabló sivatag, ment, ment, még any- 
nyi időt so vett magának, hogy egy pár 
sarut csináltasson magának, mezítláb botor­
kált tüskén, bokron, kövön; tüske megszag­
gatta, hegyes kü megvérezte, fenevad 
megkergette, de ü csak [ment, ment. Fonó 
nap eltikkasztá, szomju sivatag ajkát ínyé­
hez forrasztá, de sebes lábbal, lihegő, szomju 
ajkkal csak ment, hogy nyomort enyhítsen, 
a hol rátalál. Ruhája elrongyolódolt, szakála 
tüskés lett, tövis beleakadt, bojtorján reá ra­
gadt, de még az éjjeli nyugalmat is meg­
vonta magától, hogy minél több szenvedést 
enyhíthessen. Erdő vad gyümölcsét ette, la- 
gyökereken rágódott, kökényen, somon lako- 
mázott, hogy magasztos müvétől még az 
evésre való időt se rabolja el.

Persze, hogy hire ment a fiúnak, jöttek 
hozzá messze földről sokan, a kik bajban 
voltak, segítségre szorultak. Persze irigye is 
keletkezett sok, gonosz emberek, kik orvul a 
tarsolyba nyúllak s kimnrkollak belőle. Volt 
olyan is, ki éjjelente úti garágyban reálesett 
lövő fegyverrel és dulakodott vele, hogy 
egész tarsolyát elrabolja. Némelyik hozzá- 
szegüdölt s együtt járt vele, hogy kedvező 
alkalomkor elcsenhesse istenadta kincsét

Pedig minden hiába való volt, mert a ki 
mit éjjel ellopott tőle, az íeggeire magútól 
visszakerült a tarsolyába; a mit nappal ra­
bolt, az éjszakának idején vándorolt vissza 
hozzá. Csoda.ereje volt a kincsnek kiki, csak 
annyit mondhatott [belőle a magáénak, 
amennyit az ifjú önként adott neki, a többi

mind visszakerült hozzá. A mit nyomor 
enyhítésére ajándékozott, az szaporította a 
tartalmát, - csak attól könnyűit meg, a mit 
haszontalanul elhullajtott, az elveszett nyom­
talanul.

Mikor aztán hirement, hogy milyen termé­
szetű a kincse, haraggal és dühhel fogadták 
.ni irigy emberek, meg azok is, kik adomá­
nyára rászorultak, a kiket fölsegéll, kinevet­
ték, megkergették, kiesufolták, a miért annyi 
viszontagságot elvisel és maga nyomorog.

S ha bevégezte valamely vidéken nehéz 
müvét, gonosz emberek sárral, kővel dobál­
ták. bottal verték ki a határból s még a jó 
emberek is azt tanácsolták neki, vegyen a 
kincsből házat, kertet, szép ruhát, kalászos 
földet, pihenjen s élvezze a világ, az élet 
sok szép adományát.

De nem hallgatott rájok, csak ment to­
vább.

... Egyszer aztán hozzá csatlakozott egy 
kis leány, igénytelen kiesi teremtés, alá meg­
szánta, hogy igy egyedül, elcsigázva, ron­
gyosan, megsebezve jár kei, — hozzászegö- 
dott, beszélt hozzá nyájasan, szépen s nagy 
gömbölyű szemeivel nézett reá olyan gyönyö­
rűségesen. hogy a jó fiúnak repesett a szive, 
elfelejtette az emberek hálátlanságát, maga 
í.ieghurczültatását s nem volt a világon semmi, 
a mit óhajtott volna, mint e gömbölyű sze­
mek mosolygását.

Pedig hej, ez a kis leány volt -a vesze­
delme. Elleste, hogy a fin kulcsét elrabolni 
nem lehet, mert visszajön, a mit ellopnak 
belőle, az elajándékozás meg csak szaporítja, 
csak az vesz el belőle, amit haszontalanul 
hullajt el.

Egy ideig járt vele, epedő szóraját csókos 
mosolyával oltotta, akkor elunta. Mikor aztán 
egyszer elaludt a fiú, titkon egy-egy lyukat 
vágott a két iszák fenekén s mikor még a 
sötétben újra útnak indult, egyenként, ha­
szontalanul hullajtottá cl kincseit.

A jó liu elvesztette mindenét.
I rés lelt a két tarsoly reggelre s akkorára 

a kis lány is megszökött tőle, ü pedig ki­
nevetve, sebes lábbal, megcsufolva, igazán 
koldusán járta az országot...

... A pinezér jött az asztalunkhoz, taka­
rodni kellett, a korcsmát becsukták, — idő­
közben a czigányok is elszállingóztak. Fizet­

tem és mentünk... Kissé boros fővel nem 
is gondolkoztam annyira, inkább csak ug, 
kuszán eitüprcngtcm a mesén.

— Az a fiú idealista volt. a 
elmebeli adományok két csodás, 
sólyával, a mi szaporodik, miről 
bak vagyunk vele. Az a hosszú, végérhéte­
lén ut az élet. A nyomunkat leső gonoszé 
a rablók, a sebező kövek, tépő tövis szerv 
védés, nyomor, gunykaczaj

ivbeli és 
bűvös tár­
ád: kozób-

Z-lAt
jó tanáé

á ni-'-,-hálátlanság stb., stb. 
mindehhez hozzászegödik egy ki« -1 nő. : 1 
megrabol minden ideáltól, elpusztítja szívé: . 
s elménk minden áldásait, lyukat fur a k 
tarsolyon, hogy a mit ö maga el nem vesz­
tegethetett, haszontalanul hulljon a sárba...

Ősz vagyok, korra ifjú, de szívre vén, 
ránézés a homlokom . . .

Szerettem, koldusa lettem.

(Xirüsc jog feltartva.)

A MÉREGVÁSÁR.
a Irta: OH INÉT GYÖRGY.

— Hallgasson doktor ur — Genovévának 
mindent tudnia kell. . .Nem Tliarde követ te 
ol a dolgot. En csináltam mindent. . . Mi­
után Moulin úrral elintéztük az uj likőr km - 
dését . . . Épp Dammarieböl jöttéi í 
vissza . . . Steingel grófnál voltunk . . .

Fölnevetett, az egész arczát letakarta, de 
a tekintete szomorú volt és fájdalmas.

— Ja a Steingelék .. . Nem hisz ön a 
Steingeléknek ? Azok az emberek nem olya­
nok", mint az ember hinné. A gróf szamár. 
Azt mondta, hogy az a nö a felesége... En 
azonban az első alkalommal, a mikur az er­
dőben megláttam, fölismertem . .. Templier 
is ráismert... de ö nem árulta el s apa se 
szólt. .. pedig mind a ketten tudják, hogy 
kicsoda ez a nő ... de félnek tőle ... Csak 
én nem féltem...

A fejét lehorgaszlolta s könnyezve foly­
tatta:

— Mégis csak közönséges komédiásnő!... 
Miiyen szerencsétlenné lelt! s még mennyit 
fogok miatta szenvedni... Csak miattam jött 
ide. Tudom. . . óh, csak miattam.

A hangja megtört. Keservesen zokogott. 
A másik két ember kétségbeesve figyelt a

%
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híveivel együtt megy Széli Kálmán után az 
ex-léxbe. A nemzet újra gazdagabb lett egy 
keserű csalódással és ezt gróf Apponyi sze­
rezte meg neki. Gróf Apponyiban már több­
ször csalódott a nemzet; mindig válságos 
pillanatokban. De ilyen erősen és ilyen ke­
servesen még nem csalódott benne, mint 
most.

• e

ORSZÁGGYŰLÉS.

A miniszterelnök tegnapi nagy kudarczá 
nak hullámai még a mai ülés elejét is el­
lepték. Polónyi Géza készült Széli Kálmán 
nehány megjegyzésére válaszolni és ezt az 
Ízletes parlamenti falatot senkisem akarta 
elmulasztani.

Mikor Dániel alelnök megnyitotta az 
ülést, az ellenzék ott feketéllctt Polónyi kö­
rül. De először Vértan Endre igazította 
helyre egy tegnapi közbeszólását és csak 
azután állott föl Polónyi.

Mindenekelőtt a kormányelnöknek a pak- 
tumszegésre vonatkozó mentegetődzéséről 
bántotta le még a komolyság látszatát is. 
Maid a baloldal tüntető helyeslése és a kor­
mánypárt ideges fészkelődése közben mu­
tatott rá az éles választó vonalra, amely 
yvuf A mir ás sy Gyula és Sz éli Kálmán ál­
lásfoglalása között fekszik a hadsereg nyelv­
kérdésének tekintetében.

Ennek kapcsán élesen bevilágított Polónyi 
a miniszterelnök közjogi tudásába, a mely 
annyira zavaros, hogy még az alaptörvények 
elemei sem kristályosodtak ki benne.

Kimutatta azután, hogy a hadseregben a 
vezénylet egységes ugyan, annak megállapi 
tusa felségjog, de alkotmányos íelségjog, 
a melyet a király alkotmányosan a felelős 
minisztérium ellenjegyzése mellett gyakorol­
hat csupán.

— Kos hát — konkludált Polónyi —hol 
van az a rendelet, a mely a hadsereg nyel­
vet a németben állapította meg ?

A szélsőbal melegen helyeselt.
— De ha van valahol — folytatja —rnu 

tássák meg, hadd tiporjuk szét, hadd csinál­
junk belőle autódafét!

Orkánszerüen zúgott a taps és az éljen, 
a mely megkétszereződött akkor, a mikor 
Polónyi ismét követelte, álljanak elő azzal a 
rendelettel, hogy ennek alapján a vád alá 
helyezési indítványt aláírhassa az ellenzék.

„.Mi iödözzük a közös hadügyminiszter 
rendeletét" — mondja a miniszterelnök.

— Ki az a mi ? — fordult feléje Polónyi
— politikai társaságokat nem ösmerek.

Az egész ellenzék folytonos helyeslésétől 
kísérve szedte szét azután Polónyi a minisz­
terelnök tegnapi Pitt-idézeteil. Majd mikor 
beszéde végén a függetlenségi párt köteles­
ségtudását magasztalta és meglobogtatta a 
harezi zászlót, a függetlenségi párt pereze­
kig tapsolt, éljenezett és üdvözölte Polónyi 
Gézát.

A miniszterelnök válaszolt, de beszéde, 
mintha csak a tegnapiból téptek ki volna 
egy darabot, szerencsétlen, ügycfogyott volt. 
Mindamellett Polónyi még egyszer felelt, 
hogy a kormányelnök szándékos félreértéseit 
a magúk értékükre redukálja. Érvei oly tisz­
ták. meggyőzőek voltak, hogy Széli Kálmán
— a ki pedig még a legjelentéktclenebb al­
kalmat sem szokta elszalasztani, hogy beszél­
hessen — nem mert azokkal többé szembc- 
szállani.

Ezután áttért a Ház az indemnitús tárgya­
lására.

Krasznay Ferencz a miniszterelnök teg­
napi beszédével foglalkozva, adatokkal lnzo-

lehet levonni, azt, hogy a kormány iránt
még a bizalom árnyékával sem lehet visel­
tetni.

Ez a kormány gyönge, tehetetlen, életre 
képtelen; nem lehet tehát a kezébe adni az 
indemnitást, hogy az ország nagy kárára to­
vább botorkáljon. Egy érdeme azonban mégis 
van ennek a kormánynak; az, hogy fölrázta 
a nemzetet bágyadtságából, a nép a talpára 
állott és nem fogja többé tűrni, hogy erőtlen 
államférfiak hatalomszeretcte miatt a romlás, a 
pusztulás jusson osztályrészéül.

A függetlenségi párt zajosan megtapsolta 
Krasznay temperamentumos beszédét.

Csávolszky Lajos szintén tüzes beszédet 
mondott, nagy hatást keltett különösen ak­
kor, amikor rámutatott a mai állapotokra, a 
melyek a tiszta abszolutizmustól alig külön­
böznek. Összehasonlította Széli Kálmánnak 
mostani és régi miniszterségét. Hetvenötben 
még önérzetesen hagyta cl a helyét, de 
azóta rájött, hogy biztosan csak politikai 
jellemtelenséggel lehet a miniszteri székben 
ülni.

A kormány tábora zajongm kezdett, de 
az ellenzék viharos helyeslése elsodorta 
lojális tüntetést.

Csávolszky azután azt fejtegette, hogy r 
nemzet és a király közé az ellentétek mér 
gcs virágait mindig a kormány7 ügyetlen, 
lehetetlen politikája plántálta.

Az ellenzék mindvégig figyelemmel 
hallgatta Csávolszky színes, helyenként he­
ves szónoklatát.

Az ülés végén Lengyel Zoltán interpel­
lált. A közúti villamos vasút sztrájkolóinak 
ügyét ismét a kereskedelemügyi miniszter 
figyelmébe ajánlotta és azután rátért inter- 
pellácziójának tuiajdonkepeni tárgyára: az 
államvasuli alkalmazottak javadalmazására 
Ezek az alkalmazottak mostoha bánásmódban 
részesülnek : a bajok orvoslásara hívta lö. 
Lengyel Zoltán a minisztert.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk itt
következik:

A képviselőház ülése április 23-án.
Elütik: Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, Wlassics Gyula, Da­
rám! Ignácz és Cseh Ervin.

Bániéi Gábor alelnök megnyitja az ülést.
Fölolvassák és hitelesítik a múlt ülés jegyző­

könyvét, majd előterjesztik az irományokat.
Vértan Endre: Személyes kérdésben megem­

líti, hogy Széli Kálmán tegnapi beszéde alatt, 
a mikőr a miniszterelnök az 1802. évi törvényben 
foglalt »exerritiis hungaricus«-ról beszélt, a szóló 
közbekiállolta az idézetre vonatkoztatva: »ne.ni 
véletlenül csúszott be, de a naplóban ez lett túl­
jegyezve: »véletlenül csúszott be«. Ez helytelen, 
mert tudtával, törvényeinkben sohasem adták föl 
elődeink a magyar hadsereg elvét, a törvényeket 
azonban sohasem hajtották végre. Kéri a hiba 
helyreigazítását. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Az elnök: Akként fog intézkedni, hogy a 
naplóbiráló bizottsághoz utasítja a dolgot,s ez majd 
elvégzi a helyreigazítást.

Polónyi Géza felszólalása.
Polónyi Géza: A miniszterelnök tegnapi be­

szédében kimerítően foglalkozott szóló beszéde­
dével. Ö is a reflektálásra hosszasan felelhetne, 
de nem szólás! viszketésből beszél, csak a félre­
értéseket akarja helyreigazítani, miben a 
miniszterelnök a szóló beszédét illetőleg van.

Szól mindenekelőtt arról, miért mondta azt, 
hogy az 1867: XII. t.-cz. a hadseregre vonatko­
zóan hamisan lett végrehajtva. Jvlöbb megjegyzi 
még, hogy a paktum megszegésére vonatkozó 
vádját az 1902. évi deczemher Hi-dike után tör­
tént tényekre vonatkoztatta. Erről többet nem 
szól.

Az eltérés.

kozó tételeket: előbb Ándrássy Gyula február 5-én 
mondott beszédének megfelelő passzusát. Eszerint 
Ándrássy á nyelvkérdést a hadseregre nézve kö­
zös ügynek tekintette, melyet csak közös törvénv- 
iozás utján lehet megoldani. Ezzel szemben szóló 
Avatkozik a törvényekre, melyek önálló ügynek 
mondják a nyelv ügyét és ime, gróf Ándrássy 
Gyula szerint magyar stabális tiszt csak az lé­
iét, a ki németül tud. A hadsereg is csak egy 
kormányzati ág és mihelyt a 68-as törvény a 
magyar nyelvet az állam nyelvének deklarálja, a 
magyar nyelvnek az állam hadügyi kormányzati 
ágában is hivatalos nyelvnek kell lennie.

A magyar hadsereg.
Polónyi Géza: A miniszterelnökre tér rá most, 

a ki a 67. IX. törvényezikket czitálta. Ez szól a 
magyar ezredekről. Kérdi most, ha a 67 : IX. 
csak magyar ezredekről beszél, mi az oka, hogy 
a 67 : XII. már magyar hadseregről beszél ? De 
vegyük csak a magyar ezredeket. Ha magyar ez­
reiteket említ a törvény: szabad-e, hogy ezeknek 
német legyen a nyelvük?

A miniszterelnök azt mondja, hogy a 67 : XII. 
szerint a magyar nyelv nem közös ügy. A 67: 
XI., mely az egységes vezényletről szól, a király 
alkotmányos felségjogának mondja ezt a vezény- 
letet. Már most, íia a nyelvet vezényleti szem 
pontból nézzük is, ez csak alkotmányos felség­
jog gyanánt gyakorolható. Alkotmányos felségjogok 
pedig a törvény szerint csakis felelős magyar 
miniszter ellenjegyzése mellett gyakorolhatók. 
Nos, hol van az a rendelet, mely a hadsereg 
nyelvét a németben állapítja meg V (Tetszés 
balról.)

A miniszterelnök beszédében egy közős had­
ügyminiszter! rendeletre hivatkozik, mely a had­
sereg nyelvét megállapítja. Hol van az a rende 
let ? Szóló nem ismeri. Követeli ezt a rendeletet! 
Hadd tiporják szét, hadd csináljanak autoda- 
fét belőle! (Tetszés balról.) Keressük ezt a ren­
deletet és követeljük, hogy enne!; alapján a vád 
alá helyezési indítványt aláírhassuk. (Helyes­
lés balról.) 11a a hadsereg nyelve nem közös ügy 
— és a miniszterelnök így állítja, — akkor 
kérdésnek ilyetén történt megoldása rut alkot­
mány szégés. (Tetszés balról.) A miniszterelnök 
azt mondja: »Mi fedezzük a közös hadügyminisz­
ter rendeletét.«

Hát ki az a mi? Politikai társasezégeket nem 
ismerek. Tiszta és világos a miniszterelnök ur 
szerint, hogy a nyelv nem közös ügy. Még a hon­
védliszt sein juthat vezérkari rangba, ha nem 
tud németül. Ez a nemzet nem követel többet, 
minthogy nyelve respektáltassék. Jogosult-e az 
el lentál lás V

nyitotta, hogy a hatvanhetediki törvényekéi

kai oldaláról tekintve a dolgot, éppenséggel nem 
áll jobban a kormány, mint alkotmányjógi téren. 
Az egész vitát, a melyet a függetlenségi párt a 
ratonai javaslatokról folytatott, a miniszterelnök 
alaposan félreértetté. Az nem áll', hogy az ön­
álló magyar hadsereget az 1867: XII. tcz. alapjá­
nak keretén belül követeljük. Álláspontunk^ az, 
looy az 1867 :XII. tcz. még ma sincs végre­
hajtva. (Igaz! ügy van! Élénk helyeslés a szél- 
sőnaloldalon.) Erre kellett volna a miniszterel­
nöknek felelni. A miniszterelnök azt mondja, 
hogy 67 előtti törvényeinkben nincsen benne a 
«magyar hadsereg» kifejezés A miniszterelnök 
úgy látszik megfeledkezett arról, hogy a történe- 
Iemtanusága szerint egy későbbi időnek kife­
jezését nem szabad 20U év előtti időben hasz­
nálni.

Kubik Béla: Készakarva felejti el.
Krasznay Ferencz: Egyebet nem követelünk 

mint az 1867: XII. tezikk végrehajtását az álta­
lunk is elismert felségjogok alapján. A felségjo­
gokat alkotmányosan kell gyakorolni. (Elénk 
helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Miért kell a 67: XII. tezikkben lefektetett fel­
ségjogokat a magyar alkotmány ellenére gyako­
rolni. Ez volt a kérdések punktum saliense. Erre 
kértünk feleletet a miniszterelnöktől, de nem 
kaptunk. Az a hadsereg, amit ma közösnek ne­
veznek, még csak nem is közös és híján van 
minden nemzeti attribilumnak. (Igaz! Úgy van 
a bal- és szélsőbaloldalon.) Szomorú dolog, 
hogy van egy olyan párt, amely az ilyen nemze 
tietlen álláspontot még védelmébe veszi. A kor­
mány azzal akarja a helyzetet megoldani, hogy 
arra hivatkozik, hogy a többség akarata. Ez 
ugyan gyönge védekezés, mert politikai szempont­
ból tekintve ez a többség csak fikezió. (Igaz* 
Úgy van! a szélsőbaloldalon.) A többség nem : 
nemzeti akarat kifejezése, minden politikai morál 
ez. ellen szól. (Igaz! Úgy van! a szélsőbaioldalon.' 
És még haragusznak azért, ha azt mondjuk, 
hogy a° többség akaratát a bécsi gyorsvonat hozza 
Budapestre. Az, amit az ellenzék tesz, az az or­
szág közakarata. Nem frázis ez, hanem meggyő 
ződísből mondja. Igazolja ezt a sok küldöttség, 
amely Budapestre jött és jön, a sok népgyülés 
országszerte, a törvényhatóságok feliratai stb.dgaz

4 Miért nem tekintetnek az á Hamvasul. alkal­
mazóiak állami alkalmazottaknak, midőn összes 
"élményeik az állami költségjegyzékben sze­
repelnek és előléptetésük y alarrnnt magasabb 
fizetési osztályba jutásuk « az /llami költ­
ségvetés megszavazásának idejehez van kötve.

5 A Máv alkalmazottak illetményeinek szaba- 
vnzWmál lesz-e intézkedés téve arra nezve, hogy 

fizetésük az eltöltött szolgálati idő figyelembevéte-
10 6el Ezefrendeíés alkalmával gondoskodás lesz-o
arra nézve hogy azok a méltánytalanságok, ame- 
yek az osztrák állami vaspálya-társaság magyar 

vonalainak államosításával a Mav regi a ka naa- 
zottaivai szemben történtek, megszűnjenek i

7. Hajlandó-e a miniszter ur intézkedni, hogy 
az "államvasuli alkalmazottak azon regi kerese, 
ho»y az éjjeli szolgálat, mint a postánál a 
vasutaknál is külön dijazlassék es a vasúti alkal­
mazottak ruházati kérdése megoluassek

8. Mivel indokolja a miniszter ur azt, hogy ez
évben a kilátásba helyezett fizetesrendezes miatt 
a rendes előléptetés elmaradt ? .. .Az interpelliert kiadják a kereskedelemügyi
miniszternek. . „ •Ezzel az ülés háromnegyed két órakor ve­
get ért. ___

Az ohstrukcziő.
Polónyi Géza: A miniszterelnök ur Devc-y, Fox 

és Peake, három angolra hivatkozott, akik 
ellen obstruáltak. Nem volt még a világon olyan 
kormány, hogy az obslrukcziót legitimnek fogadta 
volna el. Az obstmkezió sohasem indokolt, soha­
sem jogosult. A mi obslrukcziónknak május 1-től 
l;cttös°oka lesz. A miniszterelnök ur csak azért, 
hogy a nemzeti jogokat eltiporja, arra akar vál-

Ugy van! a szélsőbaioldalon.)

A nemzet fölébredt.
Krasznay Ferenc/: A miniszterelnök roppant 

feldicsérte a kiegyezést, amit kötött. Karakterisz 
tikúja ennek a kiegyezésnek az, hogy az osztrák 
ipart még nagyobb védelemben részesíti a kül 
földi iparczikivckkel szemben. (Igaz! Úgy van! 
szélsőbaloldalon.) Van a miniszterelnöknek egy 
sukkal nagyobb érdeme, mint a kiegyezés. Ez az 
érdeme a/, hogy idehozta a katonai javaslatokat" 
ezzel felébresztette a nemzetet, amely most már 
síkra száll jogaiért s megy a maga utján, míg 
igazát ki nem vívja. (Élénk helyeslés és éljenzés 
szélsőbaioldalon.)

£ nők: Az ülést tiz perezre felfüggeszti, 
üzünet után.

Szerda, áprfl

lalkoz.ni, hogy a nemzetet egy gazdasági

Polónyi Géza: A legfontosabb a nyelvkérdés, 
melvröl nem szabad homálynak lenni. A minisz- 

meghíuuisitottúk. Kieseti bírálta a kormány j terelnék és gróf Ándrássy Gy ula közt lényeges 
működését a melyből csak egy konklúziót I eltérést kell konstatálnia, felolvassa az idevunat-

. . . aki nem 
elhagytam.. .

szavaira. A szerencsétlen drámája mind­
inkább kibontakozott előttük. Most ját­
szódott lo a legfájdalmasabb jelenet.

— Nyugodjék meg — szólt az orvos — 
s igya ki ezt.

Vizet adott neki, ezukrot oldott fül benne. 
Krisztián visszautasította:

Ne bántson! Nem kell. Még a vizet is 
utálom .. . De figyeljen rám. Sokat akarok 
elmondani... A grófnő ... akit ez a hűje 
Steingel feleségül akar venni... Stefánia .. 
a hírhedt Dhoriel Stefánia 
tudja megbocsátani, hogy 
Hiszen tudhattam volna, hogy bosz- 
szut áll rajtam . . .teli van méreggel és epé­
vel. A legrosszabb teremtés, akit csak isme­
rek . . . Láttam, amint megölte a legkedve­
sebb ülebét, mert a kicsi, fekete jószág 
egyszer nem engedelmeskedett neki. Megra­
gadta a nyakát s kidobta az utczára ... a 
második emeletről ... A szegény kis állat 
összetörte a koponyáját a kövezeten ... Az 
az asszony . .. szörnyeteg.

Krisztián sírni: kezdett és Genovéva meg­
kérdezte magától, hogy a tőr jének a könnyei 
a magábaszállás eredményei-e, vagy pedig 
a részeg állapot könnyei? A doktor megér­
tette a fiatal asszony zavarát és vigasztalni 
kezdte:

— Most nem felelős azokért, a miket 
mond. Kegyed nem adhat semmiféle súlyt 
annak, a miket ilyen állapotban hall tőle. . 
L"gylátszik csupa kitalált dolgokat ad önnek 
elő . . . Mert semmi alapja sincs annak, 
hogy gróf S te ingei ne és Etienette egy személy 
volnának ... Un ismerem a grófnőt es tu­
dom, hogy nagyon előkelő úri származású 
nő . . . Tehát semmiesetre sem az, a mi­
nek az ön kedves ura festette.

— Hahalia!. .. — nevetett Krisztián — Egy 
nagyon finom, előkelő dáma ?! Ö a lógna 
gyobb komédiásnüje a földnek ... a 
százszor kitünübb embereknek csavarta mar

sak hasznára lennék vele, 
nem ismeri azt az asszonyt

mint ön doktor ur ! Ismerniel a fe
keil öt. . . Én ismerem öt testcstől-lclkcstő 
de csodálni, ma csodálom először! . .. < 
félt, sirt, kiabált és jajgatott, ü kínok!

komoly arezot öltött foly­
tatta :

—- Akarja tudni, hogy mi a véleményem9 
Pisztolyt -adjanak a kezembe és elrohanó 
Uammariieba, ott lelövöm, vagy leszúrom és 
meghal a kezeim között... A grófnak

A szamár!

szegény 
neki 

13ár fel-
elhisz —1':

Csávc-iszky Lajos Leszedő.
Csávolszky Lajos: Három pontot emel ki a 

miniszterelnök beszédéből; azt, hogy nem szá­
mított a kormány ellenlábasára, hogy a javasla- 
!ot nem vonhatja vissza, s hogy törvény nélkül 
is fog kormányozni.

Endroy Gyula: Szép dolog lesz.
Csávolszky Lajos: A miniszterelnök elszámi- 

totta magát. A miniszterelnök számított az el­
lenzék gyüngeségéve, az ellenállás gyors leszere- 
ésére.

Bartha Miklós: Azt hitte, hogy a többség ve­
gyünk!

Csávolszky Lajos: A függetlenségi párt várt 
mostanáig, de ma nem engedhet. Helyesen je­
gyezte meg Zichy, hogy káros a nobilitás a po- 
iIlkában. Az elveket meg kell valósítani, akár 
tetszik az a modor, a melyben támad az. ellen­
zék, akár nem. (Tetszés a szélsőbaioldalon.) .17 
év óta nem csinálunk egyebet, csal; dikeziózunk,

Az oh

minden hazugságot 
ilágosithatnám öt! . ..

Megfordult, de egy pillanat alatt teljesen 
lkábult. A sok szesz mozogni kezdett benne 

es sápadtan fuldokolt:
- Hogy forog itt minden? Miért forog itt 

minden ? . . .
;\z orvos rátette a kezét a vállára és le­

szorította a szófára. Takarót tett raja és 
’ölemelte a lábait. Krisztián csöndesen, fá- 
adtan feküdt és Angognc azt mondta:

— Mindjárt elalszik és néhány perez 
lulva kiheveri a haját. De az idegek ily 

nagy igénybevétele — csodálatos !
— De mi lesz a jövőben? ■ "-y.
— Talán az egész csupán véletlen? ... 

Ne vegye ön u dolgokat tragiluisabbaii. mint 
ahogy állanak ... A dolgok ilyen állásából 
olyan helyzet keletkezett, amelytől mindnyú- 
an féltünk . . . Ezt a helyzetet ne hanya­
goljuk el, használjuk ki, amennyire lehet 
js vonjunk le belőle valami erkölcsi 
előnyt...

Ne i elejts ük el, hogy Krisztián miket 
mondott. Ne gondoljuk, hogy véletlen körül­
ményekből keletkeztek ezek; valami kiszá­
mított módról lehet csak itt szó... Az a 
Jhoriel, a kiről a férjem beszél, az minden 
oka a szerencsétlenségünknek. Ezen ne is 
kételkedjék ön ! Krisztián pedig csak igazat 
beszél, a mikor azt mondja, hogy a grófné 
tulajdonképp neki egy régi kedvese . .. 
xülünben is, holnap személyesen győződöm 
majd meg a dolgokról.

Mit gondot ön, mit fogunk tenni ? 
Hogy mit teszek ? Ez az asszony el­

rabolta a boldogságomat, szétzúzta a nyu-

krízis
minden válságának kitegye. (Igaz! Úgy van! a 
szélsőbaioldalon.) Csak azért, hogy a nemzet jo­
gai ne respektál lassúnak.

Nekünk ebhez az ellenálláshoz nincs szüksé­
günk anteaktákra, sem prec-zedencziákra. Az én 
anteaktáirn az anyakönyv, amely azt bizonyítja, 
hogy nekem is volt édesanyám, aki engem a 
magyar nyelvre oktatott és tanított. Aekem is 
vannak gyermekeim, akiknek úgy akarom 
hátrahagy ni nemzetein őröket, mint ahogy 
azt apáinktól örököltein.

És n“ beszéljen a miniszterelnök nr hipokri- 
tákréil. Ultink itt férfiak, akik jól tudjuk, hogy 
életünk és kenyerünk sava-borsán túl vagyunk 
az nagyon kevés áldozat lesz azért, hogy a nem­
zeti nyelv védelmében szent kötelességérzettel 
áldozzuk fel mindazt, ami nekünk rendelkezé­
sünkre áll. Mi ezt a kötelességünket teljesít­
jük és toljesiteni is k/'/uA'.(Hosszantartó élénk hogy. adják ki a kezükből a hatalmat, 
helyeslés a szélsőbaioldalon. A szónokot számú- j stmkcziú már nem beszéd, hanem telt és eszre 
san üdvözlik.)

A miniszterelnök mentegetödzése. ~
Szólt Kálmán miniszterelnök nem akar érdemi 

választ adni Polónyinak, de nem állítatja meg, 
hogy félreértett nyilatkozatainak értelmét helyre 
ne állítsa. A hadsereg nyelvének megállapítását a 
törvény ű felségére bízta.

Felkiáltások a szélső baloldalon : A magyar 
királyra !

Száll Kálmán : A törvény ő felségét említi. U 
felsége tisztán czélszerüségi okból a németet tette 
a közös hadsereg nyelvévé. Nem lehet róla, ha 
Polónyinak nem tetszik az, hogy a miniszterelnök 
angol példákra hivatkozik. Polonvi csak akkor 
szereti a példákat, ha neki kedveznek. Állítja 
hogy abban a törvényben, melyet a függetlenségi 
párt most obstruál, nincs semmi jogtiprás. Az 
1889-iki vitában nem helyeselte a 14-dik szakaszt, 
az igaz, de nem szólalhatott föl azért, mert nem 
sokkal azelőtt lépett vissza egy igen kényes po- 
ziezióból. (Derültség a szélsőbaloldalon.;

Budapest, április 28.

A káröröm. A párisi Temps is .>r"" '' 
kedik" már hozzánk cs politikai nely • »-
röl Írván, egyebek közt a követhez-,-., 
mondja:

Régi szólás-mondás: a gőg megelőzi a rom­
lást. *A magyarok — mert hiszen mkinteUel 
ellensúly nélkül gyakorolt szupremáczmj’i 
róluk van szó, amikor Magyarországról besz< Sm.
__szintén nem kerülhetik el a sors meg-01 c
Ha Körben rossz májú ember, ha ennek a reá: -‘a. 
államférfimnak nyugodt, hideg eg\ei> ■ - •
lelkében találhat valami kis helyet a káréi in 
akkor nagyban élvezheti kollégájának és ver­
senytársának, Széli Kálmánnak jelem- g. h ; 
zetét. Most Magyarországon a sor, hogy í z 
obstrukezió bajaival küzködjek. Azóta, hogy < 
katonai javaslat a képviselőház asztalán 
szik, egy erőszakos kisebbség, a méh - n 
a klerikálizmus és a nemzetiségek JU: "~ 
keznek vezetni,(!) megbénítja a kormányt, 
többséget, a közvéleményt. Széli hiába tűnte, 
rendíthetetlen nyugalmával és a jövőbe vet >.t 
határtalan bizalmával. Sokat adna érte, ha e 
mellett számíthatna nemcsak az ellenzék ki­
merülésére, vagy visszatérésére a helyes par a 
mentáris rendszerhez, hanem saját többség-.reL 
szilárdságára, egyetértésére és lojalitására is- 
Most Körber nevethet a szakállába.

' '' a

forr térni a nemzet. (Tetszés a szélsőbaloldalon.(

Mondjon lel

Csávolszky Lajos: Önérzetes államférfimra: 
nincs más menekvése, mint hogy beadj a lemon 
dúsát, mikor ex-lexbe viszi az országot. Programrn- 
jában ott van a törvénytisztelet, lehetetlen hát azt 
feltételezni róla, hogy örvénybe vigye az országot 
Tegye meg azt a szolgálatot az országnak, bo^y 
hagyja oda a miniszteri széket, mikor nem ké 
des a kormányt az ország érdekeiben re­
zeim. (Igaz! IÍgy van! a szélsőbaloldalon.) Nem 
veszti el sem a korona, sem a nemzet becsülé­
sé!, mert a nemzet bizalma nagyobb es becsesebb 
mint a miniszteri bársonyszék, (Igaz! l.gy van 
a szélsőbal oldalon.) 18 < 8-ban más ember voit a 
miniszterelnök. 25 év után a politikai jollemlelen 
ég ült bele a miniszteri székbe. (Zajos helyeslés 

a szélsőbaioldalon. Zajos ellenmondások a jobbol 
dalon.) A miniszterelnök meghajolt az osztrák köve 
telesek elölt és a paktumnak nem valósította meg 
a legfőbb tételét, az önálló vámterületet. A bécsi 
Burgban hamar észrevették, hogy Szélt Kálmán 
is éppen olvan gcrincztc/cn államférfi, mint 
Tisza Kálmán, a ki erősen tudja magát itthon tartani 
de mindjárt leborul, a mint belep a Burgba 

helyeslés a szélsőbaioldalon.)

Megnyugtathatjuk ajeles franc/ia újságot (na 
ár olyan nagyon érdeklődik irántunk), 
így Magyarország sorsán karörvcud-m leg 
álib is korai volna, hiszen majd csak v! 

leszünk valahogy. Még a kormány jóvoltá­
ból felidézett ex-lexben is. Arra nezve 
ledig, ami a tüzeli 
uélyét illeti Körherrcl 

tévedés van e fönnebb 
Körbcrnek semmi oka sii 
rbban az értelemben, hogy 
kollégája jutott volna az o 
Körbei• egy pillanatig sem 
utón Széli Kálmánnal, sót 
egyenest ellenkező utón járták 
inény is, amit elértek, sajnos, egé­
szen más. 
foglalta el

Kálmán ...

izemben, al;n>
ízitált sorok ba 11.
is a kárört.11!te

most ma gy ar
1 sorsára. M<

haladt pai■allel
éppen honíltjk-

■lak és az »MC,‘d-

képtelen anarkiáLnn
meg kelt adni

kétségbe- 
azt kérdezi, hogy: mit

galmamat, bele lök a legnagyobb

is

esésbe és on me,, 
teszek? És én felveszem vele a versenyt, 
akár Etienette, akár Steingel grófnőről van 
szó. Megvívok vele, ha közönséges lány 
vagy lui előkelő hölgy. Utó végre is, vala­
mely harcznak csak akkor kétes az ered­
ménye, ha az ember nem ismeri az ellen 
felét. Miután azonban én ismerem Etienet-et. 
tudom is majd, hogy viselkedjem vele szem 
ben. És hogy nem fogok sem gyöngén 
sem nevetségesen viselkedni, arról bizto­
sítom, "

Folyt, kőv.)

■■■.% >plérkezett az ellenállás ideje!*
Polónyi Géza: A miniszterelnök vagy nem 

értette meg, vagy nem akarta megérteni szavait.
(Nagy zaj.) Nincs nemzet, mely nyelvéről lemon- (Elénk tetszés és 
dott" volna. A magyar nemzet sem mondott le. | Endrey Gyula. lenire esik 
Ha önök ezt állítják, kívánok törvényt, követelek
rendeletét! Mutassák meg azt, hol van az ki-1 A nemzet és a király,
mondva, hogy a hadsereg nyelve német

tol M.to* a nl* államféiíiaink a ncmzttel í, a ki- 
éLen eledet kértünk, éppen elég határozati ja- ralylyal csinálnának cg, vilagraszo o po 11 a 
vaslatot nyújtottunk be Most elérkezett az ahelyett segítenek neki rozoga birodalmat foltozni
cUcnú lSTejc. (Hosszas, lelkes tetszés balról.) és nem használjak fel a nemzet javara a kedvező 
cucmunis j v ) alkalmat. 37 cv óta var mar a nemzet, de most

Krasznay Ferencz beszéde. már nem lehet ezt az állapotot tovább tűrni és
J _ . a megindult küzdelmet nem lehet addig felbc-

Krasznay Ferencz: A miniszterelnök tegnapi jianyIMj mjg ej nem érik a czélt, a szabad Ma- 
Deszúdévcl foglalkozik. Egy mernzctietlenjiadsereg | gyar0rszágut. (Taps a szélsőbaioldalon.)

Körber 
helyet és

okos, ügyes, tapintatos föllépésével odáig 
vitte, hogy Ausztria ismét rendezett parla­
menti viszonyukhoz jutott. V i-zont Széli ! 
(j e«ry minden munkára kész, hazafias 1 uz- 
góságában mintaszerű parlamentet az ohs- 
trukezióig kényszerűéit, békés helyzetből 
az ingerült ellentállásig vitte az or. zagot i

A fonógépek. Minden erűi Kodes due.-.ai .• 
sem sikerült Cyörß'y Gyulának mentelmi 
ügyet konstruálnia ismeretesfoné-gép-aííéi :- - 
bui. A mentelmi bizottságban, a hol ma 
tárgyalták és letárgyalták az ö önbejelenti - 
sét, tulmomó nagy többséggel az a véle­
mény jutott kifejezésre, hogy ez az ügy i - m 
oda tartozik, mentelmi-jogsérelem nincs s 
mindössze négyen akadlak (az elnök nem 
szavazott) a luk azt látták benne. Egyébként 
a következő félhivatalos tudósítás szól a 
dologról:

A mentelmi bizottság ma délután 5 órain r 
Pcrezel Dezső elnöklete alatt ülést tartott, & 
melyen tárgyalás alá vette Györftv Gyula men­
telmi ügyét, amelyet összeiérbetlenségi ügy-L-M 
kifolyólag maga jelentett be a Háznak. Az üy 
előadója Marótliy László volt. A bizottság b -

aló, a házszabályok értelmében zárt ajtók mü- 
gütt lefolyt tárgyalás után nyolez szavazattal ki­
mondta, hogy a bejelentett cselben Győri!y Gy; i 
mentelmi joga nem sértetett meg. Marótliy Lá . u 
előadó, tekintettel a záros határidőre, amelyet az 
ügy tárgyalására nézve a ház kitűzött, a bizo'i- 
ság jelentését már holnap a plenum elé ter­
jeszti.

apollógiája volt ez a beszéd. (Zaj a jobboldalon.) | 
Kublk Béla: Folyton beszélgetnek ott, mintha 

a tőzsdén volnának ! (Zaj.) r-
Az elnök: (Többször csenget.) Kérem hallgas­

sák meg a szónokot. . .
Kublk Béla : 11a nem akarják meghallgatni,]

lés forogd fenn. Az ellenzék eddig

Míg erős garancziát nem kap a párt, addig 
nem lehet a küzdelmet abbahagyni. (Igaz! lígy 
van ! a szélsőbaloldalon.)

Bartha Miklós: Törvényt kérünk!
Csávolszky Lajos : A nemzet legdrágább kin­

cseit bizta rájuk, tehát komoly férfiakhoz mél­
ezni ezeket a jogokat 

adhatják el, (Élénk helyes­

térjenek át a mára 
kitűzött interpelláczióra az idő előrehaladottsága

szabályok keretén belül küzdött. A mai napig mja^ (Helyeslés a szélsőbaioldalon.
senkinek sincs jogában azt niondam, hogy az el­
lenzék obstruál, az ellenzék visszaél a házszabá­
lyokkal. (Úgy van ! Úgy van ! a szélsőbaloldalon.) 
Az indemnitást csak nem adhatjuk meg a kor­
mánynak, hogy azzal azután bennünket leverjen. 
Az indemnitásnál igenis indokolt a bizalmatlan­
ság kérdésének felvetése. (Igaz ! Úgy van 1 a 
szélsőbaloldalon.)

A kormány törvénysértései.
Krassnay Ferencz: Az alkotmányos állapot az, 

hogy alkotmányjogilag nálunk többség nincs. Ha 
tehát a kormány belemegy május 1-én az ex

Az elnök: Nincs kifogása az ellen, hogy térjenek 
át most az interpelláczióra. (Helyeslés.)

Ezután megállapítja a holnapi ülés napirendjét

Lengyel Zoltán interpelláczlója.

Lengyel Zoltán: A kereskedelemügyi minisz 
terhez ezt az inlerpellácziót intézi:

1. Mi az oka annak, hogy az államvasuli al 
kahnazottak illetményei eddig nem szabályozta! 
tak, illetve a fizetésrendezés és fizetésemelés meg 
nem történt?

2. Szándékozik-e a miniszter ur, hogyan
íexbe "a törvénysértések “egész sorozata elé megy. 1 mikor ez iránt intézkedni ?
(ügy ’van! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Politi-i 3. Ez a szabályozás, illetve Czetésjavitás miért

A tengerhajózás rendezése. A képviselői.áz 
iözgazdasági bizottsága ma délután féi 6 órák- r 
kndrássy Tivadar gróf elnöklete alatt folyta '.a 
a tengeri szabadhajózásról szóló törvényjavas at 
tárgyalását. A múltkoriban megszakított általán -> 
vitat Wcisz Berthold folytatta, a ki a javaslat­
ban az előző törvényhez képest jelentékeny hala­
dást konstatál. Párhuzamot vont a magyar ts az 
osztrák szabadhajózás között és arra a kun ;u- 
zióra jut, hogy Magyarországon nem 
fejlődhetik a szabadhajózás, mert Nyugat 
felé meg vagyunk kötve az Adria által. 
Gróf Batthyányi Tivadar előadó óhajtaná,fiiogy a 
hajóbeszerzésre minél többet fordíthatnánk, ue 
gazdasági helyzetünk paranesolúlag követeli, hogy 
a járatsegélyezést propagáljuk. A bizottság a ja­
vaslatot általában megszavazta, úgyszintén a 
czimet is. Az 1. §-t gróf Batthyányi Tivadar el­
fogadásra ajánlja a közlekedési bizottság módosí­
tásával. P,akovszky István tapasztalata az, hogy 
Fiúméban az elégedetlenség legfőképpen u gazda­
sági helyzetből támadt cs ha ezen változ­
tatnánk, változtatnánk Fiume politikai viszonyain is. 
Láng Lajos miniszter azt mondja, hogy vigyázni 
kell arra, hogy az érdekeltek és Fiume érdekei 
nem egy és ugyanazok. A fiumeiek azt hiszik, 
hogy magukban különben fejlődtek volna, mint

fejlődtek a budapesti pa 
nem áll. E beavatkozás! 
rossz hajtásai, ezeket lej 
de azért a beavatkozás 
s e nélkül bizony 
volna a fejlődésnek arrj 
Jelentékenyen megnehezl 
ab ovo ellenségesóliáspf 
azért kéri P.akovszkyt, 
rendelje alá ezeknek a I 
a szakaszt köziekedé i| 
fogadta el. A 2. §-riá! 
az általános vitában jsj 
Ível kimondja, hogy 
évente kétszer érintsék 
niszíer konstatálja, Img 
zésre nem fektet súly! 
kaszt a bizottság a közi 
fásával fogadta el. A , 
tökön délután fél hat új

Osztrák mű
— A Beid I

Az osztrák páriámé 
resve sem kereshetni 
a magyar állapotokra 
oldalról is támadták! 
kei, rágalmaztak, ne 
lek: szóval a magul 
tak eiusiteni a rokoi 
országról a Lajtántd 
Az osztrák szemléli 
vezérczikkünkben föl 
ez ide vonatkozó táj 

Az o-ztrák képvi=3id 
és társai interpelláczi j 
hőz, a honvédelmi mj 
miniszterhez a haris ed 
nak ez osztrák é : 
való megoszlása tár\ 
utalnak arra, hogy a 
Haubitz-ágyu és lőj 
több, mint felét mj 
rendelték meg s a 
delegácziú egy bat.VoJ 
szerint a magyar ipa 
ben versenyképes, r 
részeltessék. Ez su.vj 
iparnak. A magy: 
Ausztria nem zol 
egyenesen ellenkező 
dekeivel. Az osztrák 
pelláczió — a iegn; 
azt, hogy a hadsereg] 
heti, míg a magyar ij 
az ágyucsöví |
daczára követeli a 
czikkekben. Szóval 
osztrák iparágakra 
tust teljesen tőnkre! 
nek fejében, amiket 
kér részt s így az oj 
belőle.

Az interpellálok ti 
a hadügyi kormanyzl 
nyal azonnal érintked 
ban, hogy a Laü.s-'-rel 
ne a magyar delega« 
dekeit sértő határq 
hogy a szállítások 
arányúban osztass! 
osztrák ipar közt.

Ezután HeiVing-erj 
társai két izeden s 
pellácziót terjesztett! 
Szerintük magyar 
seket az osztrák poll 
interpellácziú hangjaj 
ideírjuk: »A Kikéri 
Ilger Frigyest kénys 
pok, hegy egy csórni 
retten, valószínűleg] 
zott átiratot átvegyeij 
írásoknak átvételét íj 
sok száz ismerőse 
»virágnyelvet« isi] 
dialektusnak a me 
eines tolmácsot llz:t| 
lányos iratnak, 
irt fordítást n cl 

Ugyancsak ezek a] 
zeit leveleknek .’/.j 
Jen kézbesítése ml 
Kikeriki közlései a 
Kronstadt 'Bras': 
talnokok az ore—- 
s brutális magyaros 
a levelekre, melyekj 
rnet szó »liier« áll, i| 
meteket, akik némei 
nek e’, felségsértés 
Magyarország a vuil 
kérdik az interpell 
szigetek vagy o nu-J 
déki országokhoz hj 
lel éken ?

Az interpefiávziúi 
niszterek.

—r-r: : : : - l —

á nemi
- r>bj

A Jászságnak m^ 
dőtfsége jött fel, he 
vasiatok ellen elüss 
nek. A küldöttséget! 
kezelt meg a keleti 
László s nagy köz] 

A küldöttség a 
Elöl vitték a nemz! 
szók kék-feh-ir zés] 
vihart, sok dicsöséj 
tett ereklyéjét. Az 
alatthasználtaa pl 
lovassági kapitány,I 
1734-ben ez alatt 
katonák a rácz túl
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mint az állam 
és miért minisz 

írmikor visszavon-

áliamvasnti alkal­
mak, midőn összes 
ségjegvzékben sze- 
(ralamint magasabb 

az állami költ- 
|l ej éhez van kötve? 
klményeinek szabá- 
re arra nézve, hogy' 
idő figvelembevéte-

I gondoskodás lesz-e 
L-iytalanságok, ame- 
p-társaság magyar 
\ ;v régi alkalma- 
pEgszünjenék ? 

r intézkedni, hogy 
azon régi kérése, 

lint a postánál, a 
és a vasúti alkal- 

:oldassék ? 
ír ur azt, hogy ez 

letésrendezés miatt

kereskedelemügyi

ed két órakor vé-

ft: ;?.< tít/ •">

m
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jbség, a melyben

ina

ai­

de azért a beavatkozás 
s e nélkül bizony

fejlődtek a budapesti piac-z beavatkozásával. Ez 
nem áll. E beavatkozásnak meg vannak a maga 
rossz hajtásai, ezeket lehetőleg le kell nyesni

általában üdvös volt 
Fiume nem jutott 

volna a fejlődésnek arra a fokára, a melyen van 
Jelentékenyen megnehezülne a kormány dolga, ha 
ab ovo ellenséges álláspontra helyezkednék. Éppen 
azért kéri Rakovszkyt, hogy a maga felfogását 
rendelje alá ezeknek a tekinteteknek. A bizottság 
a szakaszt közlekedési bizottság módosításává 
fogadta el. A 2. §-ná! Nagy Ferencz benyújtja 
az általános vitában jelzett módosítását, a mely 
lyel kimondja, hogy a szubvenczionált hajók 
évente kétszer érintsék Fiúmét. Láng Lajos mi 
niszter konstatálja, hogy Nagy Ferencz a beszer 
zésre nem fektet súlyt Csák'a járatokra. A sza 
kaszt a bizottság a közlekedési bizottság módos! 
tusával fogadta el. A . legközelebbi ülés csütör­
tökön délután fél hat órakor lesz.

Osztrák szemtelenkedések.
— A Reichsrath szórakozik. —•

Az osztrák parlament ismét szórakozik. Ke­
resve sem kereshetne hálúsabb tárgyat, hát 
a magyar állapotokat piszkolja. Ma három 
oldalról is támadták meg a magyar érdeke­
ket, rágalmaztak, perfid mód szemtelenked 
tek: szóval a maguk módja szerint iparkod­
tak eiusiteni a rokonszenvet,amivel Magyar- 
országról a Lajtántuli dolgok leié tekintenek 
Az osztrák szemtelenkedésekkel egyébként 
vezérezikkünkben foglalkozunk, imitt adjuk 
az idő vonatkozó távirati tudósítást:

Az osztrák képviselőház mai ülésén Pfafßnger 
és társai interpellácziót intéztek a miniszterelnök 
höz, a honvédelmi miniszterhez s a kereskedelmi 
miniszterhez a hadsereg részére való szállítások­
nak ez osztrák és magyar termelés közi 
való megoszlása tárgyában. Az interpellálók 
utalnak arra, hogy a minap megrendelt 62.000 
Haubitz-ágyu és 15.000 hegyi-ág yulövedéknek 
több, mint l’elét magyar fegyvergyáraknál 
rendelték meg s a hadügyi kormány a magyar 
delegáczió egy határozatára hivatkozik, a mely 
szerint a magyar ipar olyan ágakban, a melyek­
ben versenyképes, ne csupán a kvóta arányában 
részeltessék. Ez súlyos megsértése az osztrák
iparnak. A magyar delegáczió határozatát 
Ausztria nem fogadhatja el, mert az 
egyenesen ellenkezik Ausztria iparának ér­
dekeivel. Az osztrák ipar — mondja az inter- 
pelláczió — a legnagyobb áldozatokkal elerte 
azt, hogy a hadseregnek minden igényét kielégít­
heti, mig a magyar ipar egyes czikkeket, például 
az ágyucsöveket nem képes készíteni. Mindennek 
daczára követeli a megfelelő kvótát, de egyéb 
czikkekben. Szóval így a magyar ipar egyes 
osztrák iparágakat, például a lövedékgyár­
tást teljesen tönkreteszi, mert azoknak a czikkek- 
nek fejében, amiket nem képes szállítani, ezekbő1 
kér részt s igy az osztrák gyáraknak nem jut 
belőle.

Az interpellálók kérdik, hajlandó-e a kormány 
a hadügyi kormányzattal és a magyar kormány­
nyal azonnal érintkezésbe lépni abban az irány­
ban, hogy a hadsereg részére való szállításoknál 
ne a magyar delegácziónak az osztrák ipar ér­
dekeit sértő határozata érvényesüljön, hanem 
hogy a szállítások minden iparágban a kvóta 
arányában osztassanak meg a magyar és az 
osztrák ipar közt.

Ezután HeiUnger (keresztényszoczialista) és 
társai két ízetlen s kellemetlenkedő hangú mter- 
pellácziót terjesztettek be a miniszterelnökhöz.
Szerintük magyar hatóságok az államszerződé- kötelességéhez híven beterjeszti a törvényhozás

A deputácziót 10 óra után Dániel Gábor al-
elnök fogadta. A teremben sok függetlenségi kép­
viselő jelent meg. Ott voltak Kossuth Ferencz, 
Justh Gyula, Hellebronth Géza, Kuhik Béla, 
Malatinszky György és ott volt Kende Péter az 
ungvári kerület szabadelvű képviselője is.

Okolicsányi László képviselő volt a küldőitek 
szónoka. Átnyújtva az elnöknek a kérvényt, kifej­
tette, hogy a deputáczió azért jött, hogy bizony­
ságot tegyen a jászság érzelmeiről s nemzeti tö­
rekvéseiről. Ezen szent jelvény jelenlétében jelentjük 
mi — s itt a régi zászlóra mutatott — hogy az 
a hadsereg, a melyre újabb áldozatokat kívánnak, 
jelvényében, nyelvében, minden izében magyar 
legyen. Dániel Gábor elnök kijelentette, hogy el­
nöki minőségében véleményt nem adhat, meg' 
ígérte, hogy a kérvényt a Ház elé terjeszti, a hol 
majd alkotmányos tárgyalás alá kerül. A depu­
táczió ezután megtekintette a Házat, később pe­
dig a karzatokon helyezkedett el.

A donapatajiek.
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Dunapataj és Kiskőrös községeinek hatszáz 
tagú küldöttsége fél tizenegy órakor érkezeti meg, 
Fogadásukra megjelentek a pályaudvaron: Rá­
kosi Viktor, Rátkay László, Lukács Gyulai 
A essi Pál, Bakonyi Samu és Pozsgay Miklós 
képviselők. Az impozáns nagy küldöttség a pálya­
udvarról egyenesen a Petőíi-térre vonult, hegy 
Kiskőrös szülöttjének, Petőfi Sándornak szobrát 
megkoszorúzza. Mendelényi Pál kiskőrösi tanító, 
szép, emelkedett hangú, lelkes beszéd kíséretében 
koszoruzta meg a szobrot. A Peíőíi-szobortól a 
képviselőház elé vonult a küldöttség zászlók 
alatt, folyton hazafias dalokat énekelve. Különö. 
sen egy egyszerű földműves ember, Monda Pál 
»Alkalmi nótá«-ját énekelték.

Félegy után érkezett a küldöttség a képviselő- 
házba, ahol a delegácziós-teremben fogadásukra 
megjelentek : Kossuth Ferencz, Kraszoav Fe­
rencz, Barabás Béla, Szatmári Mór, Rákosi 
Viktor, Lengyel Zoltán, Barta Ferencz és gróf 
Zichy Jenő képviselők. Apponyi Albert grófnak 
Krasznay Ferencz, a kerület képviselője adta át 
a tiltakozó kérvényt hatásos beszéd kíséretében. 
Apponyi válaszában kiemelte, hogy örömmel 
halija, hogy nemcsak kérvényeik átnyujtása végett 
járultak ide, hanem azért is, hogy kifejezést ad­
janak annak az érzelmüknek, hogy Magyarország 
alkotmányához, amelyet minden rázkódtatástó* 
meg kell védenünk, ragaszkodnak. Megígérte aztán 
a kérvénynek a Ház elé való terjesztését.

Makó ós Nagylak.

A makói és a nagylaki választókerületekből 
kétszázötven tagból álló küldöttség érkezett fel. 
A makóiakat dr. Kiss Pál ügyvéd, a nagylakiakat 
dr. Schaffer József ügyvéd vezették. A küldött­
ségeket Justli Gyula és Endrey Gyula képvise- 
ők fogadták. A pályaudvar előtti téren tömött 

sorokban álltak fel s úgy indultak meg nemzeti- 
szin zászlók alatt. Festői szép kép volt a sok 
délezeg, árvaleányhajas süvegü magyar.

Gróf Apponyi Albert, a Ház elnöke fél 9 órakor 
a delegácziós-teremben fogadta a küldöttséget, a 
melynek feliratát Justh Gyula képviselő adta át. A 
íét küldöttség — monda — azért jött, hogy a kép­
viselőház elnökének átnyújtsa a kérvényét amelyben 
■térik az önálló, független magyar hadsereg felállítá­
sát s addig is, mig ez meg nem valósulhat, a 
paritásnak a hadsereg keretében való teljes érvé­
nyesítését. Gróf Apponyi átvette a küldöttség til­
takozó kérvényét, megígérte, hogy alkotmányos

5. Kiváltja a «Gotterhalte» czlmü császári
himnusz éneklésének és játszásának minden 
katonai ünnepről való elhagyását Magyarorszá­
gon s helyette Kölcsez Himnuszának magyar 
néphimnuszszá avatását törvényhozásilag.

0. A függetlenségi és 48-as pártnak elismerését 
fejezi ki azért a kitartásért, melylyel eddig 
a nemzeti érdekeket védelmezte és buzdítja a to 
vábbi lelkesedésre, kitartásra.

7. Ezen határozatokat kérvénybe foglalja s azt 
a Ház elnökének az országgyűlés elé terjesztés 
végett megküldi, vagy pedig kílldöttségileg felviszi.
A népgyülés a Kossuth-nóta hangjai mellett 

oszlott szét.
Egy kis holyrolgiltáa.

A következő sorok közlésére kérettünk fel:
A losonczi szabadelvüpárt elnökei, Kovács Fe­

rencz és id. Szakai1 Barna urak egy — bizo­
nyosan magasabb helyről inspirált nyilatkozatát 
hozta a »Fővárosi Értesítő« s ennek nyomán né­
hány napilap. A nyilatkozat világos czélzattal 
arra, hogy Losonczon 1903. évi április 19-én 
megtartott népgyülés jelentőségét alább szállítsa,
— az ott megjelenteket »töredéknek« mondja s 
annak »pértkülönbség nélkül. jellegét kétségbe 
vonja. Azonban mindkét állítás ellentétben áll a 
valósággal. Mert azt a népgyülést, mely Loson­
czon 1903. április 19-én, a zivataros, esős és 
hideg idő daczára több mint 4000 emberből 
alakult meg, hol a kerület majd minden községe 
képviselve volt és azt a népgyülést, melyből a 
képviselöházhoz beadott kérvényre 2400 tiltakozó 
aláírás került, holott az egész választó kerület alig 
2700 választót számlál; és azt a népgyülést, mely­
ből 150 tagú küldöttség zarándokolt* Budapestre a 
tiltakozó kérvénynyel: komoly embertöredéknek nem 
nevezheti. Azt pedig, hogy az április 19. népgyülé- 
sen számos közismert kormánypárti polgártársunk 
is résztvett, kik a szónokokat nagy figyelemmel 
hallgatták és lelkesen megéljenezték és hogy ezen 
kormánypárti polgártársaink a határozati javaslat 
ellen, hogy fel nem szólaltak: nemcsak jó lélek- J 
kel állíthatjuk, de szükség esetén az illetők név­
szerinti megjelölésével bizonyíthatjuk is. Ez. az 
oka annak, hogy a népgyülés «pártkülümbség 
né!küli»-nek volt kénytelen magát elismerni, ne­
hogy az ott jelen volt kormánypárti polgártár­
sainknak ellenzéki érzelmek inszinuáltassanak. 
Sajnáljuk, hogy ezen helyreigazítással a történeti 
hűséget óhajtván szolgálni, csökkenteni vagyunk 
kénytelenek azt a hatást, mit Kovács Ferencz és 
id. Szakai! Barnabás urak gróf Andrássy Gyula 
urnái elérni akartak.

Losoncz, 1903. április hó 27-én.
Prónay Albert, Gellén Endre, Eelágh Lajos. 

Fischer József, Deutsch Bertalan, Dvossák Lajos.

lányos iratnak, amelyhez müveit 
irt fordítást nem csatoltan-,

ja. hogy vigyázni 
■ íume érdekei 

eiek azt hiszik, 
tek volna, mint

seket az osztrák polgárok rovására megsértik. Az 
interpelláczió hangja jellemzésére az első sorokat 
ideírjuk: »A Kikeriki czimü lap tulajdonosát, 
Ilger Frigyest kényszeritették az osztrák hatósá­
gok, hegy egy csomó hozzá intézett, teljesen isme 
rétién, valószínűleg magyar nyelven fogalma 
zott átiratot átvegyen s hogy ezeknek a rejtélyes 
írásoknak átvételét nyugtassa is. Miután Ilger ur 
sok száz ismerőse közt egy sincs, aki a magyar 
»virágnyelvet« ismerné s ennek a fin-tutúr 
dialektusnak a megmagyarázására esze-ágában 
sincs tolmácsot fizetni, még ma sem tudja a lá­

zi vei ven 
a tartalmát.

I gyancsak ezek a képviselők németül czim- 
?ett leveleknek Magyarországon való helyte 
Jen kézbesítése miatt interpelláltak. Szintén a 
Kikeriki közlései alapján. Elmondják, hogy a 
Kronstadt (Brassó) ezimet viselő leveleket a liiva. 
talnokok az oroszországi líronstadtba küldik 
»brutális magyarosilási tébolytól ellepve« és azokra 
a levelekre, melyeken lakhely gyanánt ez a né­
met szó »Hier« áll, illetlen jegyeket tesznek. A né­
meteket, akik németül czimzelt leveleket külde­
nek el, felségsértési pőrrel fenyegetik. Vájjon 
Magyarország a világposta-egylethez tartozik-e — 
kérdik az interpellálók — vagy pedig a Fidsi- 
szigetek vagy a még fel nem fedezett déli sarkvi' 
déki országokhoz hasonlóan kívül áll ezen a kö­
teléken ?

Az inlerpeliácziókra még nem feleltek a mi­
niszterek.

á nemzet tiltakozása.
— Vjalb küldöttségek. —

A jáeaiékóhulmtp.k.

A Jászságnak ma ismét háromszáz tagú kül­
döttsége jött fel, hogy tiltakozását a katonai ja­
vaslatok eilen élőszóval bejelentse a Ház elnöké­
nek. A küldöttséget, mely negyed tíz órakor ér­
kezett meg a keleti pályaudvaron, Okolicsányi 
László s nagy közönség fogadta.

A küldöttség a Baross-szobortól indult meg. 
Elől vitték a nemzeti szinü zászlók között a já­
szok kék-fehér zászlaját és egy tépett, fakult, sok 
vihart, sok dicsőséget látott lobogót, a jászok fél­
tett ereklyéjét. Az ősi, régi lobogót Mária Terézia 
alatt használta a porosz háborúban Makó Gergely 
lovassági kapitány, gróf Nádasdy Ferencz alatt. 
1734-ben ez alatt harczoltak a jászapáti paripás 
katonák a rácz tumulánsok ellen.

elé s kérte hogy annak döntésében nyugodjanak 
meg.

Délben a Küldöttség a Förster-vendéglőnen 
gyűlt össze. A képviselők közül a lakomán részi­
vel! Bakonyi Samu, Endrey Gyula, Szatmári 
Mór, Pichler Győző és a két kerület képviselői. 
Az első fel köszöntőt Justh Gyula mondta. Nagy 
hatással beszélt a függetlenségi párt küzdelméről. 
Beszéltek még Szatmári Mór és Pichler Győző- 
A lakoma lelkes hangulatban folyt le.

As enyingiek

Az enyingi választókerület százötven tagú 
küldöttségét Babó József képviselő és Bojnek 
Károly, a népgyülés elnöke vezette. A deputáczió 
reggel hét órakor érkezett a keleti pályaudvaron 
ahol az egyetemi ifjúságnak nagyszámú küldött­
sége üdvözölte őket. Az enyingiek a pályaudvar­
tól za.iziók alatt vonultak fel * Kerepesi-utom 
Erzsébet- és Teréz-köruton a parlamentbe. Útköz­
ben zajosan abczugollák Fejérváry honvédelmi 
minisztert, a katonai javaslatokat és éltették, él­
jenezték a függetlenségi pártot. A Teréz-köruton
hatalmas éljenekben veit része Beöthy Ákos Hatalma tetőpontján állott, az uralkod 
képviselőnek, aki lakásának erkélyéről üdvözölte 
az elvonuló deputácziót. A képviselőhöz elnöke 
9 óra körül fogadla a küldöttség tagjait, akiknek 
kérvényét képviselőjük nyújtotta át Apponyi 
Alheitnek rövid,lelkes beszéd kíséretében. Apponyi 
rögtön válaszolt ; kijelentette, hogy a kérvényt 
átnyújtja a képviselőháznak, ahol a megérdemelt

NagyfUged-

A nagyfíigedi kerület választó polgárai ma tar­
tották meg a tiltakozó népgyülést a katonai ja­
vaslatok ellen. A népgyülésre a kerület orsz. 
képviselője Hellebronth Géza, továbbá Kulik 
Béla, Eitner Zsigmond és Molnár Jenő képvise­
lők jelezték érkezésüket. — A város nemzeti 
zászló díszt öltött és az érkező képviselőket 24 
lovas legény nemzeti zászlóval és hosszú kocsi­
soron a város és vidék előkelősége fogadta. A
vonalnál Dobőczky Dezső pártelnök fogadta a iönben lejárati idejére nézve 
vendegeket. A nepgyules Doboezky Dezsőt egy J
hangulag elnökül választván, megnyitva a gyűlést, 
elfogadta a határozati javaslatot. Ezután Kulik 
Béla, Eitner Zsigmond, Molnár Jenő és Helle­
bronth Géza képviselők intéztek a néphez haza­
fiasságtól áthatolt, érvekben gazdag meggyőző 
beszédeket. Azután az elnök a gyűlést bezárta, a 
lelkesült nép a Kossuth nóta éneklésével oszlott 
széjjel.

Este 7 órakor a lakosság a képviselőket fák­
lyászenével tisztelte meg, mely alkalommal a nép 
lelkesült érzelmeit Dluhopolszky Bertalan fej­
tette ki, mire Molnár Jenő és Hellebronth Géza 
képviselők válaszoltak. 8 órakor fáklyás körmenet 
volt, mely a «Zöld hordódhoz czimzstt vendéglő­
nél állapodott meg, hol 200 terítékű közvacsora 
volt.

___UJ küldöltségok Budapesten

Holnap ismét több vidéki küldöttség érkezik a 
fővárosba a katonai javaslatok ellen. A ráczkeve; 
kerület polgárságának tiltakozó feliratát holnap 
reggel háromszázötvön tagú deputáczió hozza fel 
a képviselőház elnökének. A küldöttség a kerület 
falvaiból megérkezve 9 órakor gyülekezik a 
Kálvin-téren éa innen vonul fel a parlamentbe,
ahol Hegedűs Károly, a kerület képviselője adja szerződés felmondására, 
át kérvényüket. — Gyöngyös város 200 tagú kül­
döttsége holnap reggel 8 órakor érkezik meg a 
keleti pályaudvaron. A deputácziót, a melyet fé'
10 órakor fogad gróf Apponyi Albert, Visontai 
Soma orsz, képviselő . vezeti a képviselőház el­
nöke elé.

éljenzett a fiatalság. Azután Barabás Béla beszélt. 
Üdvözölte a fiatalságot, mint a kinek érdekében 
küzd a függetlenségi párt, Legyei Zoltán szavai 
után az ifjak elszéledtek.

Szerződésünk Szerbiában.
— Az osztrák képviselőhöz ülése. —

Az osztrák képviselőház mai ülésén Kien- 
mann és Schöpfer sürgősségi indítványt 
terjesztettek be, melyben a szerb kereskedelmi 
szerződés felmondását kívánják. Hogy ez az 
akczió Magyarország ellen irányul, azt magya­
rázni sem kell. Egyelőre azonban nem ér­
tek vele czélt az interpellálok.

Az ülésről a következő távirati tudósítás 
számol be.

Becs, ápr. 28.
Kicnrnann és Schöpfer megokolják sürgősségi 

indítványukat és hangsúlyozzák, hogy a szerb 
kereskedelmi szerződés felmondását az egész 
mezőgazdaság kívánja, amelyet úgy a kormány, 
mint a parlament védeni köteles. Mindent meg 
kell akadályozni, ami megakadályozhatná a marha­
kivitelt Németországba.

Schöpfer megjegyzi, hogy ami a Balkánnal 
való forgalmat illeti, minden intézkedést meg kell 
tenni, amely a almas megakadályozni a ragályos 
betegségek további hehurczolását.

Dr. Ellenbogen hangsúlyozza, hogy oktalan 
politika volna, ha Szerbiához való jóviszonynn- 
kat megszakitanók, a mig autonóm vámtarifánk 
el nem készült és Magyarországhoz való viszo­
nyunk szabályozva nincs.

Körien miniszterelnök kifejti, hogy a kormány 
teljesen tudatában van annak, mily terjedelemben 
ő tekintetbe a Szerbiával való kereskedelmi 

szerződés mezőgazdasági érdekeink szempontja" 
bol. De nem szabad figyelmen kívül hagynia a 
kormánynak azt sem, hogy Szerbia piacza az osz­
trák iparnak és ennélfogva a Szerbiával fennálló 
kereskedelmi szerződés megújítása alkalmával 
annak idején oly kompromisszumra kell majd 
törekednie, a mely ezen két termelési ág érde­
keinek megfelel. Ha eltekintek attól —- úgy­
mond — hogy az Olaszországgal való kereske­
delmi szerződést időközben az ismert tekintetek­
ből fel kelleti mondani, azért, hogy a borkérdés­
ben a legtöbb kedvezmény szempontjából kifo­
gástalan megegyezést hozhassunk létre és hogy a 
kérdés megoldása már oly időben megtörténhetik 
a mikor az uj szerződési és tarifa-rezsimnek 
általánosságban még nem kellene életbe­
lépnie, remélhető, hogy ebben az átme­
neti időben a külföldhöz való szerződéssze* 
riiieg szabályozott viszonyaink komplexuma 
füntartható lesz. A szerb kereskedelmi szerző­
dés azonnali felmondása, a mely szerződés kü-

a többi kereske­
dő Imi szerződésektől semmiben sem különbözik, 
ideiglenesen ki nem tölthető rést ütne kereske­
delmi szerződéseink különben zárt körén, még 
pedig oly pillanatban, a mikor a kormány külö­
nösen azon fáradozik, hogy a nagy, első sorban 
tekintetbe jövő barátságos államokkal kötendő uj 
kereskedelmi szerződések előkészítésében ele­
jét vegye minden rázkódtatásnak a meg­
változott viszonyokhoz való alkalmazkodásban. 
Azt hiszem, hogy e szűk keretekben tartott ke­
reskedelempolitikai fejtegetésekkel megadtam a t 
háznak a választ arra a kérdésre, vájjon a jelen 
politikai helyzet nem zárja-e egyenesen ki az 
olyan aktust, mint a minő a jelen pillanatban a 
szerb kereskedelmi szerződés felmondása volna 

Aiífel azt mondja, hogy minden nap, a 
melylyel a szerb kereskedelmi szerződés fel­
mondását elodázzák, pótolhatlan kárát je­
lenti a mezőgazdaságnak. Hangsúlyozza, hogy a szerb 
marhának csaknem 50 százalékát becsempészik 
Ausztriába az állategészségügyi egyezmény elle­
nére. Szerbiából és Magyarországból hurczolják 
be a ragályos állatbetegségeket. Lechner a jelen 
időpontot nem tartja alkalmasnak a kereskedelmi

méltánylásban fogják azt részesíteni.

_ A nyírbátori n'öpgy illés.

A nyírbátori választókerület polgársága vasár­
nap Vav István elnöklete alatt tartotta a katonai 
javaslatok ellen tiltakozó népgyülését háromezer 
fűre menő közönség előtt. A reggel kilencz óra­
kor érkező vonalhoz a polgárság bandériummal, 
zeneszóval, zászlók alatt vonult ki Benes László, 
függetlenségi és 48-as képviselő, mint a párt ki­
küldöttjének fogadására. A népgyülést Szabó La­
jos református lelkész a réndezö-bizoltság elnöke 
11 órakor nyitotta meg, utána Benes László 
képviselő ismertette nagyhatású beszédben a ka­
tonai javaslatokat. Végül egyhangúlag s nagy lel­
kesedéssel elfogadták a Szabó Lajos által hét 
pontban előterjesztett határozati javaslatot, mely­
ben a népgyülés kimondja, hogy:

1. A katonai törvényjavaslatok, amelyek a nem­
zetre elviselhetetlen terheket rónak, vonultassanak 
vissza a kormány által.

2. Kívánja a kétéves katonai szolgálati időt, a 
mostani létszám emelése nélkül.

Ö. Hogy a közös hadsereg Magyarországon be­
sorozott ezredéi a magyar korona területén he­
lyeztessenek el.

4. A magyar ezredr-knél a szolgálati nyelv ma­
gyar legyen_és magyar tisztek osztassanak be.

Az ez les ellen.
Az egyetemi hallgatók ma délután összegyűltek 

a műegyetem kertjében, hogy előzetes megbeszé­
lés szerint tüntessenek a katonai javaslatok és az 
ex-lex ellen.

Hat óra felé körülbelül ötszáz diák-sapkás ifjú 
énekelte a Kossutli-nótút. Fél hét órakorHoffmann 
Ottó üdvözölte a társait. Lengyel Zoltán ország­
gyűlési képviselő rövid szónoklatban buzdította a 
fiatalságot.

— Emlékezzünk Baden! bukására — mondotta.
ó is kitün­

tette s néhány órával később megbukott. Buknia 
kellett, mert a nép ellene nyilatkozott. Emeljük 
fel tiltakozó szavunkat minden nap. Mutassuk meg, 
hogy a főváros lakossága, az ország nem ért 
egyet a kormánynyal s Szeli Kálmán bukni fog.

Az ifjak nyomban el is határozták, hogy ezen­
túl minden este tüntetnek. Holnap este hét óra­
kor fáklyás menetet rendeznek Polónvi Géza 
tiszteletére, hogy minapi hatalmas beszéde alkal­
mából üdvözöljék.

A gyűlés vezetői kiadták a jelszót az indu­
lásra. A menet éljenezve, abezugolva indult meg 
a Kerepesi-uton. Az ablakokból kendőkkel inte­
gettek feléjük, az iijak pedig kalaplengetéssel és 
éljenekkel feleltek. A kerepesi-utról a körútra 
fordultak be; megállították a villamos kocsikat és 
éljenezték Polónvi Gézát, aki éppen arra ment.

A pártkör kivilágított ablakaiból a független­
ségi képviselők felellek az ifjúság éljenzéseire. 
Kossuth Ferencz ezeket mondta:

— Igen örülök, hogy látom a közvélemény 
ébredését. A fiatalság és a nemzet szimpátiája 
jól esik nekünk, mert felleli: ősit. Nem mi 
hoztuk a veszélyt az alkotmányra, a többség 
tette. Az a többség, a mely nem törődik a 
nemzeti vívmányokkal. (Éljenzés.) Mi magasan 
lobogtatjuk a zászlót, a mi lelkiismeretünk 
tiszta. Köszönöm, hogy eljöttek hozzánk.
Nagy lelkesedés kísérte Kossuth Ferencz min­

den kijelentését, a beszéde után pedig perezekig

Mensdorf indítványára ezután berekeszlik a 
vitát és vezérszónoknak az indítvány ellen Chia- 
rit választják meg. Az indítvány melleit Soukup 
van egyetlen szónokul feljegyezve. A tárgyalást 
ezután félbeszakítják.

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek 
előfizetése április végén lejár, 
arra kérjük, hogy a megrende­
lést idejekorán ujitséik meg, 
hogy a lap küldése főnnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakókéig- 
véiltozás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi la kéjhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Egy megtagadott aláírás.

Csillogó, ragyogó főúri esküvő volt ma 
délelőtt. Daliás, úri vőlegóny gróf Nádasdy 
Tamás esküdött örök hűséget a Jézus 
Szent Szivéről nevezett templomban 
az arájának, Wenekheim Mariska grólkis- 
asszonynak. Orgonavirág illata vegyült össze 
templom levegőjében u tömjénnel, magyar 
egyházi ,énekeket búgott az orgona s 
József A.gost főherczeggel az élén majd­
nem az egész magyar arisztokráczia ott 
volt két mágnás-család ifjú sarjadékának 
az egyesülésén.

Körülbelül igy íródott meg lapunk más 
helyén az esküvő. Vajmi kevesen tudják 
azonban azok közül, akik színig megtöl­
tötték a Mária-utczai puritán kis templom 
belsejét, hogy a fehér mirtuskoszorus, 
lesütött szemű, hal a vány menyasszonyt, 
aki halkan rebegte el ma az oltár elölt 
az igen-1, tegnap délután egész más sze­
repet játszott, a mikor az anyakönyvvezetö 
előtt kötötte meg az állam törvényei ér­
telmében a frigyét.

A jelenet rövid volt, de frappáns. Dél­
után öt órakor a józsefvárosi anyakönyv­
vezetö előtt megjelent a vőlegény s a 
menyasszony a családjával együtt, hogy

megkössék a házasságot. Az esketés meg­
történte után az anyakönyvvezetö felhívta 
az uj házaspárt, hogy a törvény értelmé­
ben írja alá az anyakönyvet.

Gróf Nádasdy Tamás szó nélkül oda 
is jegyezte a nevét a rózsaszínű iv aljára. 
Átadták a tollat a menyasszonynak.

Wencklieim Mariska grófkisasszony 
azonban fölemelte a fejét s csengő han­
gon kijelentette:

■— Én ezt a jegyzőkönyvet nem 
írom alá.

Nagy volt a meglepetés. Az anyakönyv­
vezetö illő tisztelettel megkérdezte a vona­
kodás okát.

— Meri a vallási meggyőződésemmel 
(ellenkezik!

Az anyakönyvvezető, a kit a szokatlan 
jelenet kissé frappirozott, megkísérelte 
meőgyőzni a grófnőt, hogy csak egyszerű 
formaság az egész, azonban sikertelenül. 
A grófnő egyre csak ezt ismételte:

— Nem írom alá.
Hát igy történt. Az anyakönyvvezetö 

följ egyezte a kötelessége értelmében a dolgot, 
a mi természetesen nem változtat a házasság 
érnényességén, mert végre is joga van 
valakinek — ha éppen úgy akarja — igy 
eljárni. A törvény elismeri az alá nem irt 
jegyzőkönyv daczára a házasságot.

Es nekünk a vallási dolgokba, vallási 
meggyőződésekbe beleszólásunk nincs. Jussa 
van mindenkinek, hogy úgy cselekedjen, 
ahogyan neki tetszik. Azt a megjegyzést 
azonban el nem hallgathatjuk, hogy az 
ilyesmi mindenesetre a törvény némi ki- 
csmybevevése, de változtatni a törvényen 
nem fog. És föl nem idézhetik sem az 
ilyen esetek, sem azok, akik a háttérből 
hozzájárulnak azok előidézéséhez, újra azt 
a harezot, azt az ideges küzdelmet, a 
melyet örüljünk, hogy már átéltünk és 
régesrég túl vagyunk rajtuk.

— Személyi hírek. Mária Terézia és Má­
ria Annunziata főherczegnők holnap Becsből 
Prágába utaztak. — Frigyes főherczeg tegnap 
Pozsonyból Bécsbe utazott, a honnan este ismét 
visszatért Pozsonyba. — Károly Tivadar főher­
czeg neje, a ki torokgyíkban megbetegedett — 
mint Münchenből táviratozzék — az éjét jól töl­
tötte. Aggodalomra nincsen ok. — Gróf Széche­
nyi Miklós győri püspök ma Budapestre érke­
zett. — Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag, a 
Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója visz- 
szatért szabadságukéról s a bank vezetését ismét 
átvette. — Gróf Csáky Károly váczi püspök ma 
Kecskemétre érkezeti. — Dr. Kohl Medárd sa 
rasakai fölszenteit püspök Balatonfüredről egy 
napi tartózkodásra a fővárosba érkezett.

— A király Budapesten. Becsből táv­
iratozzak : Immár végleg megállapították a 
király utazásának a napját. Ezek szerint az 
uralkodó május G-ún érkezik hosszabb tar­
tózkodásra Budapestre.

— A föherczegnő esküvője. Becsből tár- 
hálózzák, hogy Mária Anna főherczegnő, Frigyes 
főherczeg leánya és Illés bourbon herczeg eskü­
vője május 25-én lesz.

— A német császárné és a pápa.
Diplomácziai körökben sokat beszélnek mos­
tanában arról, hogy a német császárné nem 
fog a német császárral együtt Rómába 
utazni. Különösen érdekes az utazásról 
való lemondás oka. E hó lG-ikán közölték 
a német félhivatalosak, hogy a császárné 
egészségi okokból, orvosi tanácsra mondott 
le az utazásról. A rDeutsche Evangelische 
Corresponded“ most ezzel szemben rámutat 
az utazás elmaradásának igazi okára:

«A császár, úgymond az idézett lap, mint 
uralkodó áll szemben egy uralkodóval, ha a pá­
pánál látogatást tesz. Az ő látogatása tehát egy 
polilikai és diplomácziai akczió. Azonban a 
császárné, aki különben is, mint nő nem teszi meg. 
hanem fogadja az első látogatást, kizárólag mint 
evangélikus nö állana szemben a katolikus 
egyház fejével mindazokkal az érzelmekkel, 
amelyek egy evangélikus karakterben a 
pápa láttára különben is fölébrednek. A 
császárné üsmert állhatatossága volt tehát az* 
amely az udvari társaság ellenkező áramlatával 
szemben arra késztette, hogy az utazásról lemond­
om Az «orvosok tanácsa» ebben az esetben csal 
ürügy volt, hogy a lemondásnak udvarias formát 
adjanak. A mit a császár és a pápa egymással 
el fognak intézni, az minden felekezeti jelen­
tőség nélkül való. Ha arra az álláspontra he­
lyezkednek, hogy a pápa rgy világi politikai 
uralkodó, akkor a császárlátogatásnak politika- 
jelentőséget lehet tulajdonítani- Másrészt személye3 
természetű udvariassági ténynek is lehet mondani 
a látogatást, föltéve, hogy a császárnak nem szab­
nak szigorúbb fogadtatás! föltételeket, mint az 
angol királynak. Németország protestáns népe 
mindenesetre hálás lesz a szászaménak az uta 
zásról való lemondásért.«

— A bécsi herozegórsok jubileum*. A 
király, mint Becsből jelentik, a következő kézira­
tot intézte Gruseha bíboros herczegérseriiez:

»Kedves dr. Gruseha bíboros herczeg*rsoL! 
A Mindenható kegyelme megadta önnek, hogv 
teljes szellemi és testi erőben fejezze be leg­
közelebb püspöki működésének huszonötödik 
és papi működésének hatvanadik esztendejét. 
Örömmel emlékszem meg újból is ebből az 
alkalomból azokról a szolgálatokról, a melye­
ket ön az egyháznak, házamnak és a hazának 
hivatásához hiv kötelességteljesitéssel telt és a 
melyek által ön elismerésemet kiérdemelte. Ez 
elismerésem külső jeleképen adományozom ön­
nek az 1891 január 22-én kelt elhatározásom­
mal önnek adományozott Lipót-rendem nagyke­
resztjéhez a gyémántos jelvényeket.

Bécs, 1903'ápr. 23.
Ferencz József s. k.

— A szász király Becsben. György 
szász király, mint Becsből jelentik, ma reg­
gel minden kiséret nélkül vadászka ándulá e, 
tett a mannswörthi udvari vadászterületre, a 
hol báró Gudenus fövadászmester üdvözölte. 
Az erre rendezett hajtóvadászaton a király 
több őzbakot ejtett el. A király a délután 
folyamán visszatért a Ilofburgba s esie 
r^tvett az Ottó herczeg családi ebédjén.



04.CI ua, ajji ma zy.

Este az ünnepiesen kivilágított operaházban 
a szász király tiszteletére díszelőadás volt. 
Az udvari páholyban jelen volt a szász ki­
rály, Ferencz József király, Ferencz Fer­
dinand, Ottó, Lajos Viktor, Lipót SzaIvá- 
tor, Ferencz Szalvátor és Rainer föhcr- 
czegek, Mária Jozefa és Mária Annun- 
ciata föhcrczegnők. Előadták Aidának egyes 
részleteit és a „Der faule Hans“ ezimü 
balettnak két képét. Az Aida részleteinek 
meghallgatása után a fejedelmi személyek 
visszavonultak az udvari díszpáholy szalon­
jába, ahol teáztak.

— Főúri esküvő. Ma délelőtt a Mária-titczai 
Jézus Szent Szivéről nevezett templomban fé­
nyes főúri esküvő volt. Nádasdi Nádasdy Tamás 
gróf, császári és királyi kamarás, a 9. huszár­
ezred tartalékos hadnagya, gróf Nádasdy Ferencz, 
valóságos belső titkos tanácsos, Fogarasfökl örö­
kös ura, Komáromvármegye örökös főispánja, s a 
főrendiház örökös tagja s neje, gróf Zichy Ilona 

esküdött örök hűséget Wenckheim Mariska 
grófnőnek, gróf Wenckheim Frigyes főrendiház1 
tag, valóságos belső titkos tanácsos és neje, gró 
'Wenckheim Krisztina palotahölgy leányának. A 
főúri menyegzőn résztvett az arisztokrácziának 
csaknem valamennyi Budapesten időző tagja, s az 
esketési szertartáson jelen volt József Ágost 
főherczeg is, a ki nejével, Auguszta fő-
herczegnővel gróf Szapáry József szolgálat- 
tevő kamarás és gróf Zichy Sarolta udvar­
hölgy kíséretében 11 órakor érkezett a tem­
plomba. A díszes násznép szintén tizenegy óra­
kor érkezett a délszaki növényekkel, s fehér or- 
gcnavirág üde diszével gyönyörűen ékesített tem­
plomba. Élén gróf Zichy János násznagy haladt, 
virágokkal ékesített násznagyi bottal kezében. 
Utána gróf Hunyady Károly érkezett Széchényi 
Antalné grófnővel, gróf Czirúkv László Wenck­
heim Maliid grófnővel, báró Inkey József Bc- 
niezky Min kával, gróf Esterházy Béla Csák y 
Albumé grófnővel, gróf Csáky Albin Apponyi 
Lajosné grófnővel, Beniczky Géza lelöki Ti- 
borné grófnővel, báró 1 écsey László Apponyi 
Albertné grófnővel, herczeg Esterházy Miklós 
Fiáth Heléna bárónővel, gróf Wenckheim Fe­
rencz Chotek Itudolfné grófnővel, gróf Apponyi 
Albert Kinskv Zdenkóné grófnővel, báró Wal­
terskirchen Fülöp Apponyi Teréza grófnővel, 
gróf Wenckheim József Károlyi Juliette gróf­
nővel, gróf Wenckheim Pál Károlyi Suzan- 
ne-vai, gróf Wenckheim László Kinsky 
grófnővel, gróf Batthyányi Gábor W ének 
heim Heléna grófnővel, Károlyi Mihály gróf 
Apponyi Adél grófnővel, ’ 'feleld Tibor gró 
Blaskovicli Elememével, Bkiskovicli Elemér 
Kansky grófnővel, Tranttenberg Frigyes báró 
Fiáth Pálné bárónéval. A násznép sorában az 
emlitetteken kívül arisztokrácziánk számos tagja 
volt jelen. A vőlegény édesapjával lépett a tem 
plomba, a menyasszonyt édesanyja kísértő oltár 
elé. A násznép érkezte után Károlyi János szé 
kesfehérvári felszentelt püspök, Schiller prépost 
és Knie békési apátblébános segédletével ünnepi 
misét mondott. A mise végeztével megkezdődül 
az esküvői szertartás, miközben a templom orgo 
nistája magyar egyházi dalokat játszott. A szer 
tartásnál: Wenckheim Géza és Dénes grófok 
Zichy Béla gróf és Sennyei Béla báró voltak 
a tanuk. Esküvő után fényes dejeuner volt 
Wenckheim-palotában. A íiatal-pár a vőlegény 
lovasherényi birtokára utazott, ahol több Létig 
fog időzni.

Az angol király Rómában. Rómából 
táviratozzák, hogy Edvárd király holnap 
délután fog a Kvirinálbúl a Vatikánba huj 
tatni a pápa látogatására. A király, tekintet­
tel a komplikált helyzetre, fölmentette Rum 
pollát a látogatás visszaadásától, a pápa 
pedig elhatározta, hogy rendkívüli követ­
séget fog Londonba küldeni a látogatás vi 
szunzásául.

— A magyar fajtipus. Az Országos Régé­
szeti társulat ma délután ülést ;tartott Förster 
Gyula miniszteri tanácsos elnöklete alatt. Dr 
I örök Aurél az emberfajokról és a magyar fuj. 
típusról tartott nagyérdekü folytatólagos és befe­
jező előadást. Arra a megállapodásra jutott, hogy 
sehol sem lehet olyan népet találni, amely ott él, 
ahol származott. A létért való küzdelemben 
legalkalmasabb területeket mindig az erősebb fuj 
foglalta el, kiszorítva a gyöngébbeket. Fejtegette 
a különbséget a hat fű emberfaj között. A ma­
gyar íaj, úgymond a tudós felolvasó, a sok név 
keresztezést kiállta s egyéni jellegét mégis meg­
őrizte, ami bizonyítja, mily nagy a fajban az 
őserő. A gyönge fajok rendszerint beleolvad­
nak az erősbe; a magyar faj győzelmesen 
állta ki ezt a Imrczot is. Azután áttért a 
magyar típusra. A természetben, úgymond, nincs 
típus; ez csak tudományos obsliakcziú. A tudós 
levon bizonyos sajátságokat s ebből ítéli meg a 
típust; de azt a tulajdonságot nem lehet meg­
állapítani, mely valamely embercsoport kizáróla­
gos tulajdona. Fölemlíti, hogy Hermann Ottó jó 
érzékkel válogatta össze munkájában az igazi 
magyar típusokat, mig az ezredév! kiállítás ide­
jén kiadott műben sok a tévedés. Lehetővé kell 
tenni, hogy néhány fiatal tudóst kiküldhessünk 
a világnak ama tájára, ahol remélhetjük, hogy 
őstörténetünkre vonatkozó becses adalékokat 
gyűjthetünk. Indítványozza, hogy a társulat hívja 
lel erre a kormány figyelmét. Az előadást nagv 
tetszéssel fogadták.

— Kitüntetés. A király Márffy Ede pénz­
ügyminiszteri osztálytanácsosnak kitűnő szolgála­
tai elismeréseid a harmadosztálya vaskoronarendet 
adományozta. A kitüntetést a hivatalos lap mai 
száma közli.

— A Vörösmarty-szobor. A Vörösmarly- 
szobor nagybizottsága ma délután öt órakor ülést 
tartott, amelyen döntöttek a Vürüsmarty-szobor 
dolgában. Kimondta, hogy alapul véve a már 
feloszlott bíráló bizottság döntését, mely szerint 
Á’allós Ede és Márkus Géza pályamunkája kapta 
a legtöbb szavazatot, a szobor kivitele a leg­
több szavazatot nyert pályamunka készítőire bí­
zassák. Az ülésen Rákosi Jenő elnökölt. Távol, 
maradásukat kimentették: Darányi miniszter

Zelenka Pál püspök, Zmejanovics püspök-
Szalav Imre, Beck Nándor, Thék Endre. 
Zsilinszky államtitkárt K. Lippicli Elek 
osztálytanácsos képviselte. Felolvasták a je­
lentést, melyet a szoborbizottság két tagja dr. 
Szalay Mihály és Erős Gyula készített. A jelen­
tés alapján tudomásul vették, hogy a szoboralap 
ma 200,479 korona és 56 fillérre rúg. Az elnök 
beszéde után Justh Gyula emelkedett szólásra 
aki konstatálta, hogy több kivitelre méltó pálya 
munka volt ugyan, de indítványozta, hogy a zsűri 
véleménye alapján kivitelre fogadja el azt a mü­
vet, amelyre a zsűri legtöbb szavazata esett. A 
nagybizottság Hamerstein Jenő és Gelléri Mór 
felszólalása után elfogadta Justh Gyula inditvá' 
nyát és határozatilag kimondta, hogy a Vörümarty 
szobor elkészítésével Kallós Ede és Márkus Géza 
bízassák meg.

— A szerb királyi pár viszálya. Belgrád­
itól jön a hir, hogy a szerb királyi pár kö­
zött komoly diíferencziák merültek föl, ame­
lyek már súlyos viszálykodássá növekedtek. 
Igen nagy föl tűnést keltett, hogy Sándor 
király mindazokat a tiszteket, a kiket annak 
idején áthelyezett, mert házasságát ellenez­
ték, visszahívta és előléptette, l'úsics Pé­
tert, Milán király volt szárnysegédét, a ki 
Drága királynéra lelt sértő megjegyzések 
miatt büntetésből Nisbo helyeztetett ‘ át, a 
Sándor király nevét viselő 7. gárdaezred 
második zászlóaljának parancsnokává ne­
vezték ki. Mnrkovics Zedomil őrnagv, aki 
a király eljegyzése után elboesáttatását kérte az 
udvari szolgálatból és büntetésből Usiceba 
helyezték át, a belgrádi tüzér-altiszti iskola 
parancsnoka lett. Épp ily csodálkozást kelt 
Krisztics Ljubomir ezredes előléptetése is, 
aki pétervári katonai attaséi állásáról azzal 
mondott le a király eljegyzése után. hogy 
nem akar tudni a királynéról. Ezek a vissza­
hívások s a legfontosabb állami hivataloknak 
a királyné nyilvánvaló ellenségeivel való be­
töltése Belgrádban egész határozott forrná 
ban felszínre vetették a válásról szóló hire 
két. Megjegyezzük, hogy előzőleg már több­
ször merültek lül a szerb királyi pár viszály- 
kodasáról szoló hírek, de olyan pozitív alap­
juk nem volt, mint most.

— Lujza herezegnö évjáradóka. München 
hol a szász udvarhoz közel álló körökből kapott 
értesülések szerint Lujza herczegnőnek 30.000 
márkára rugó évjárat!okút nem a szász trúnörö 
ku.s magánpénztárából fizetik. Ez az összeg csak 
a kamata Lujza herezegnö hozományának, amely 
különben is megilleti Lujzát. Maga a szász ud­
var semmif sem fizet a herczegnőnek. Azt a 
bírt, hogy a toszkánai nagyherczeg a leányával 
kibékült, szintén kétségbe vonják, valamint azt 
is, bogy a volt trónörökösné kolostorba vonul. 
Lujza a Iebetegedés után, ha Ferenc/. József 
király beleegyezését adja, Csehországba vonul
vissza egy toszkánai birtokra. A drezdai
udvarhoz
richten»

közel

megjelent

álló «Leipziger Neueste Nack­
end, hogy a Lujzáról legutóbb 
híresztelésekkel szemben a kő* 

vetkező tények felelnek meg a valóságnak : A 
herezegnö jövőjére vonatkozólag mindeddig csak 
az az egy bizonyos, hogy semmiesetre sem fog 
kolostorba vonulni. Jövendő tartózkodási helyéről 
és születendő gyermekének neveltetéséről még 
folynak a tanácskozások. Döntés csak a herezegnö 
lebelegedése után várható. Lachcnal ügyvéd az 
utóbbi illőben nem találkozott a herczegnővel. 
Lujza lipcsei ügyvédje dr. Zehmc üdülő útjáról 
néhány nappal ezelőtt visszatért. A híradásból ki­
tetszik tehát, hogy a helyzet még egyáltalán tisz­
tázva nincsen. A Irónüröküsnö nem megy kolos­
torba és valószínű az is, hogy Gironnal sem sza" 
kitolt oiyan határozottsággal, amint azt annak ide­
jén egyes német lapok hangoztatták.

Egy angol miniszter halála. Uambiiry: 
angol földmivelésügyi miniszter, mint Londonból 
táviratozzák, ma reggel meghalt. Az elhunvt, a 
ki Balfour kabinetjének egyik kevésbbé ismert 
tagja volt, nemrég tüdőgyuladásban megbetege 
deli s ez a betegség okozta halálát is.

A i-rejtélyes« idegen A német trón- 
örükö.-nok vs Eitel Frigyes herczegn-k 
Korintusba érkezte után, mint most Athén­
ból jelentik, érdekes letartóztatás történt. A 
rendőrség figyelmét egy rejtélyes idegen 
vonta magára, aki a berczegck látogatása 
iránt élénk érdeklődést tanúsított. Csakhamar 
el is zárták az idegent, aki rettenetesen 
káromkodott, de csak annyit mondott, hogy 
egykor német katonatiszt volt és a trónörö­
kösnek személyes ismerőse. Névjegyét átad­
ták a trónörökösnek, aki a névre nem em­
lékezett. Föltételezték, hogy valami vesze­
delmes anarkistúval volt dolguk, de mert 
semmi poziliv dolgot nem tudtak róla kide­
ríteni, csakhamar szabadlábra helyezték. 
Néhány napra azután a rendőrség legna­
gyobb rémületére kiderült, hogy a „rejlé- 
ycs" idegent a trónörökös fajújának fedél­

zetén látták. A „Berliner Tagblattu most 
<özli, hogy a veszedelmes anarkistának tar­
át idegen egy — német rendörtisztvi- 

selö volt. .

— Gróf Caekonica Eándornó halálához.
íolnap délután temetik Zsombolyán özv. gróf 

Csekouics Sándornál, a kinek elhunytat már hí­
rül adtuk. A nemes grófné halála Zsombolyán és 

időkén nagy részvétet keltett. A szegények ne­
mesiéi kü jótevője volt, pénzzel, élelemmel segí­
tett mindenkit, a ki hozzá fordult. A kastély 
nagytermében áll az elhunyt ravatala, a melyre 
eddig is sok koszorút küldtek. A temetésre ma 
Zsombolyára utaztak a Czirűky, Liplhay, Ká­
rolyi, Széchenyi éa Ürezy-családok tagjai.

Egy stratégiai kísérlet. Nagyérdekü 
tratégiai kísérletet tettek tegnap Becsben 

Salvator Lipót főherczeg kezdeményezésére, 
íi akarták deríteni, hogy egy kétkerekű mo­

torkocsi lud-c olyan sebességet kifejteni, 
íogy valamely ostromlott várból felszálló 
éghajó utasait a motorkocsiban ülő katonák 

elfoghassák abban a pillanatban, a mikor a 
léghajó leszáll. Az volt az első ilynemű stra­
tégiai kísérlet, mely azonban nem sikerült 
egészen. A főherczeg és kísérete szállottak 
a léghajóba és a felszállás helyétől ütvén ki­

lométernyire ismét leszállbttak; A léghajót 
szemmel tartó motorkocsik különböző irány­
ban száguldottak hogy a léghajót a 
leszállásnál utolérjék. Az egyik motorkocsi, a 
léghajó kikötése után tizenegy perczczel ér­
kezett a kikötés helyére. Ez az idő azonban 
épen elegendő lett volna arra, hogy a lég­
hajó utasai az üldözők elől ehneneküljenek 
és az ostromlott vár híreit tovább adják. A 
főherczeg egy bécsi újságíró előtt kijelen­
tette, hogy a kísérleteket folytatni fogják. A 
motorkocsikat hadi czélokra igen alkalmasak­
nak jelezte a főherczeg, habár nem tagadta, 
hogy ha a léghajónak kedvez a szél és a lég­
áramlat, akkor kizárt dolog, hogy bármily 
sebesen járó motorkocsi is a leszállásnál 
utolérje a léghajót.

A veszett fejsze nyele. Csongrádról 
táviratozzák, hogy a képviselőválasztási jogától 
megfosztott Csongrád község elhatározta, hogy 
miután képviselőküldési jogától erre a cziklusra 
megfosztották, az iránt fog kérelmezni, hogy a 
képviselőim/, adja át azokat a napidijakat 
Csongrádnak, amelyek Csongrád kerület 
részéről fenmaradnak. A község ez összeget 
valamely jótékony alapítvány czéljaira lőkésitené. A 
kérvényt ma nvujtottaját dr. Szivák Imre országos 
képviselő a Ház elnökének.

— Embertelen szülök. Kegyetlen jaj szó 
verte föl ma reggel a Fecske-utcza 31. számú 
ház csöndjét. A lakók berontottak Peisclil Fe­
rencz pinezér lakásába, mert innen tört elő a 
jajveszékelés, l’eischlnek három gyermeke volt. 
A legidősebb fiú tavaly, mint azt a rendőri vizs­
gálat megállapította, gyanús körülmények között 
balt meg. A kisebbiket, a három éves Ferenczefj 
éheztetíék, gyötörték. Még a múlt év novemberé­
ben egy tüzes vasra ültették, hogy összeégjen. A 
kis hu hónapokig feküdt súlyos égési sebei­
vel a Szent László-kórházban, de felgyó­
gyult. Ma reggel az apa a kis Ferenczet 
újra megverte. A gyermeket a lakók kiszaba­
dították az apa kezei közül. A nyolezadik kerü­
leti elöljáróságra vitték. A rendőrorvos konsta­
tálta, hegy a gyermeknek már napok óta nem 
adtak eledelt, de folytonosan verték. Peisehl azt 
vallja, hogy a felesége, jJömöri Erzsébet égette 
össze a gyerekeket. A kis fiút az elöljáróság a 
gyermekmenhelvre vitte, az ügyet pedig további 
eljárás végett áttette a rendőrséghez. Az apa kü­
lönös mentséggel állott elő. Azt mondja, hogy 
nem tudja eltartani a sok gyereket. A kapitány­
ság a vizsgálatot az anyára is kiterjesztette, de 
még nem hallgathatta ki, mert az asszony har­
madik gyermekével Pásztóra utazott.

■— Sikkasctás egy állami pénztárban.
Lúgoson — mint onnan jelentik — az oda­
való állami pénztárban jelentékeny összegre 
ingó sikkasztást fedeztek föl tegnap, a me­
lyet az adótárnok és az ellenőr követtek el.
A pénzügyigazgatóság kiküldöttje tegnap 
rovanesolás alá vette az állampénztárt és 
csakhamar rájött a sikkasztásra. A nyomban 
megejtett vizsgálat kiderítette, hogy 47.0UU 
koronánál több hiányzik. Ebből az összeg-

min tégy 
hogy a

hiány még körülbelül ÖO.UDO korona. Kicsor 
Hugó adótárnokot nyomban kérdőre vonták 
és az beismerte, hogy Szabó Mózes ellen­
őrrel egyetértve elsikkasztották a hiányzó 
összeget és hogy a bűnös manipulációt már 
liz év óta folytatják. Úgy Kieseit, mint Sza­
bót nyomban letartóztatták.

tűzijáték előkészületein. Óriási állványokat ácsol­
nak nagy fenyőszálakból a város felé néző olda­
lon. Itt állítják fel a 170 láb magas tüzkereket, 
innen omlik le a hegyoldalán a tüzes zuhatag és 
innen fog száz láb magasra szökellni a tüzes 
szökőkút sugara. Mindenféle csodás alakú és szer­
kezetű kisebb állvány és gépezet hever a czita- 
della udvarán. Ezek állítják majd elő a tüzes fá 
kát, a rózsabokrokat, az exotikus virágok tűzben 
égő formáit. Külön gépezet van a lüz-kigyók ki­
lövésére, melyek a bástya fokáról repülnek le a 
Dunába. Egy másik elmés gép óriási villámokat 
czikkáztat keresztül a levegőn. A bástya alatt, 
mintha csak ismét vár volna a czitadella - 
egész mozsár-ütegek hevernek egymás mellett, 
szép sorban. Ötven mozsárból repülnek május 
13-án este a ttiz-bombák a levegőbe. Maguk a 
bombák, melyek a régi tüzérmesterség furfangjait 
hozzák emlékezetünkbe, lent a kazamatták biztos 
rejlekeiben hevernek. Innen csak az ün­
nepély estélyén hozzák fel, épugy, mint azt a sok 
száz láda röppentyűt és lőport, meg bengáli 
anyagot, a mit szintén ott halmoztak föl az öles 
falakkal védett boltozatok alatt. A czitadella ud­
varán pedig hatalmas ráesszerkezet segítségével 
készül a negyven méter magas magyar czimer, 
az ugyanakkora magyar korona lángban égő ké­
pének a bemutatásához szükséges állvány. Ügyes 
mesterek éppen ma készültek el a király arezké- 
pével, mely ötven méter magas. Ez az óriási 
arezkép a bástya fokán fog ezer meg ezer tüz- 
ponlból alkotott rajzban ragyogni. Minden előké­
szület arra mutat, hogy az ünnepély estéjén cso­
dálatos szép látványban lesz a közönségnek 
része. Éppen azért nagyon ajánlatos, hogy a kik 
az esti hét órától tizenegy óráig tartó ünnepélyt 
zavartalanul és teljes kényelemben akarják él­
vezni, a tribünökön biztosítsanak maguknak ülő­
helyeket. Máshol ugyanis ülőhely nem lesz, mig 
a Petőfi-téren, Vigadó-téren és Eötvös-téven levő 
tribünök, különösen hölgyek és gyermekek ré­
szére, teljes kényelmet biztosítanak. A tribünje- 
gyek számozottak és mivel máris rendkívüli nagy 
számban fogynak, ajánlatos lesz, hogy mindenki 
idejekorán gondoskodjék jegyekről. Tribün-jegyek 
a központi irodában (Vigadó-palota) és valamennyi 
jegv-árusiió helyen kaphatók.

— A »Tribnna« megszűnt. Nagyszeben­
ijei táviratozzák, hogy a Tribuna ezimü ro­
mán lap ma kauezió hiányában megszűnt. 
Hogy milyen szerepet játszott ez az újság 
a nemzetiségi izgatások közt, az ismeretes 
dolog. A megszűnésének azonban korai do­
log volna örülni, mert a kaueziót, a mit a 
pénzbüntetések emésztettek fel, valószínűleg

j,

bél azonban a pénztárban elrejtve 
17.000 koronát megtalállak úgy,

— Nietzsche barátnője meghalt. Meytcnbug 
Malvida az > Egy idealista nő emlékiratai<-nak 
ismert szerzője, mint Rómából táviratozzák, teg­
napelőtt 87 éves korában meghalt. Az agg Írónő 
báró Meytcnbug bádeni államminiszter nővére 
volt és három nagy férfiúhoz fűzték baráti kö­
telékek. Az első volt Herzen Sándor az oroszok 
nagynevű emigránsa, kinek családjához London­
ban 1851-ben mint nevelőnő állott he. Londonból 
visszatérve Wagner Richarddal és nejével barát­
kozott meg s náluk ismerkedett meg Nietzsche- 
vel, a kihez lelkes hódolattal csatlakozott, s ki­
nek hozzá intézett leveleit a világhírű bölcsész 
halála után kiadta.

— Czikksorozat a magyar koronáról A
Hajdúszoboszlón megjelenő »Szoboszló és Vidéke« 
ezimü hetilap érdekes cikksorozatot közölt arról, 
hogy szállították 1849-ben Debreczenbe a magyar 
koronát. A czikksorozat nagy érdeklődést keltett, 
mert Kossuth Ferencz, Gracza György és llcu- 
talier Lajos is beleszóltak a kérdésbe dolgozataik­
kal. A különböző adatokból kiderült, bogy a ma­
gyar szent korona 1819-ben több napig volt Haj­
dúszoboszlón Fogthüy János földbirtokos házában.

— Kisfaludy Árpád Béla temetése. Ma 
délután temették el Kisfaludy Árpád Bélát a 
Szentkirálvi-utcza 28. sz. gyászházból. A temeté­
sen jelen voltak: Wlassics Gyula kultuszminisz­
ter, Csúszka György kalocsai érsek, Széchényi 
Miklós gróf győri püspök, Várady Árpád ez. 
püspök, az egyetemi tanárok Kelly Károly rektor 
vezetésével, a Szent István-Társulat igazgatósága 
testületileg és a Katolikus Kör igazgató-választ­
mánya. Az elhunyt ravatala a Szent István-Tár- 
sulat palotájának díszes oszlopcsarnokában volt 
ma délelőtt. A koporsót égő gyertyák sokasága 
velto körül s rajta a papi jelvények voltak elhe­
lyezve. A koporsó lábánál bársony párnákon az 
elhunyt keresztje s érdemrendjei voltak. A ra- 
vatalos helyiség lelisdedtcle volt szebbnél-szcbb 
koszorúkkal, melyeket hálás kezek tettek le. A 
rokonságon kívül koszorút helyezett a ravatalra 
a tudomány-egyetem tanácsa, a Szent Islván- 
Társulat, a társulat tudományos és irodalmi osz­
tálya, a társulat tisztviselői, szolgái, Kaposi Jó­
zsef, a társulat igazgatója, a Katolikus Kór, az 
elhunyt tanítványai, jó barátai és tisztelői. A 
délelőtt folyamán igen sokan jártak a ravatalnál, 
hogy utolsó búcsút vegyenek a halottól. A her- 
czegprimás a következő táviratban fejezie ki rész­
vétét: >Ö eminencziája őszinte részvéttel* éltesül! 
Kisfaludy Árpád elhunytéról és a Szent István- 
Társulat veszteségéről. Andor György.«

- A Dana-Ünnepély egyik legnagyobb lát­
ványossága az az óriási tűzijáték lesz, melyet a 
londoni Kristály-palota tüzijátókmesterei rendeznek 
a Gellérthegyen. A czitadella udvarán, bástyáin 
és környékén munkáskezek százai fáradoznak a

majd összeszedik megint a kitűnő román 
testvérek.

Hírek a rendőrségről. Ifjú kalandorok.
Glück Alfréd tizenhét éves tanuló tegnapelőtt eltűnt 
szüleinek Lujza-utcza 4. szám alatti lakásáról. Hoz­
zátartozói keresésére indultak s megtudták, hogy 
fiuk harmadmagával hagyta el a fővárost. Társai 
Schrank Géza és Goldzahn Herman, akikkel minden 
valószínűség szerint Fiúméba utazott, mert az ifjú 
kalandorok Amerikába készülnek. — Életunt ag­
gastyán. Élte alkonyán unta meg a létért való 
küzdelmet Reinpreeht István győri születésű 
nyolczvankét éves aggastyán. Ma éjszaka Kálvária 
tér ö. szám alatti lakásán felakasztotta magát, 
környéken az az ostoba mese terjedt el, hogy az 
óreget meggyilkolták. Nagy tömeg verődött erre 
össze a ház előtt s a rendőrségnek kellett elosz 
l'dnia a kiváncsiakat. — Az örült utazgatása. Lg 
érthetetlen miniszteri rendelet értelmében a téboly 
(Iában éjszaka nem vesznek föl beteget. Ez a ren 
delet sok galibát okozott ma is. A rendőrség tegnap 
este Grün Adolf elmebeteg könyvelőt, egy jómódú 
tolnai család sarját, be akarta vitetni a Lipútmczűrc 
A tébolyda azonban visszaküldte s a szegény beteget 
aki vallási tébolyban szenved, három óra hosszat 
utaztatták. Délelőtt újra kocsira ültették s ezúttal 
végre mégis ápolás alá vették.

gráfiáját, meg kell mondania, honnan vette 
ezt a fotográfiát, s különösen Boisdeffre és 
Mercier tábornokokat kell felelősségre vonni, 
a kiknek részük volt Henri ezredes bűntet­
tében. Ez a két tábornok tanúként szerepelt 
a rennesi perben, holott letartóztatni és el­
itélni kellett volna őket.

Közgazdasági távxratoli»,
Newvork.
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TÁVIRATOK.

Az albánok engednek.
— Balkáni birek. —

Konstantinápoly, ápr. 28.
A szultán azt a reményét fejezte ki. hogy 

nemsokára sikerülni lóg Maczedóniában » 
rendet helyreállítani és az albánokat meg 
fékezni.

Konntsntinápoly, ápr. 28.
Gruics szerb követ ma a portánál a legutóbb] 

határsértés miatt tiltakozást terjesztett elő. Egy 
tengnapi jelentés szerint az ipeki ulernabizott- 
ságet már nem zárják körül az albánok 
de a bizottság mégis ott marad. A lu- 
mai albánok és az ipeki albánok cgv része 
k jelentették, hogy elfogadják a reformokat. A 
többi ipeki és gyakovai albánok még megmarad­
nak a reformok ellenzése mellett. Kusti basa tá­
bornagy katonai műveleteiről nem érkezeit újabb 
hir, Ügy látszik, hogy a porta csak a csapat, 
összevonásokkal való fenyegetés által, de fegyver- 
használat nélkül akar az albánokra hatni.

Kína Oroszország ellen.
Peking, ápr. 28. Kína közölte Orosz­

országgal, hogy követeléseinek elfoga­
dását véglegesen és határozottan 
megtagadja.

- A kongregácziók.
Laurent, ápr. 28. A karthauziak, akiknek 

a kiutasítása minden esetre még ma meg­
történik, csaknem valamennyien volt tisztek. 
A karthauziak vonakodni fognak a hatóság 
által állított kocsikba szállni. Gyalog akad­
nak Charnbcrybc menni, hogy onnan vas­
úton Olaszországba utazzanak. Ha a ható­
ságok ezt nem fogják megengedni, a lakos­
ság meg fog elégedni azzal, hogy nyugodt 
tüntetés alakjában iejezzo ki rokonszenvét 
a távozó barátok iránt.

A felújított Dreyfus-ügy.
Pária, ápr. 28. Jaurés folytatja a Petite 

Republique-ben hadjáratát a Dreyfus-pör 
revíziója érdekében. Mai czikkében azt 
mondja, hogy a kormánynak kötelessége 
megvizsgálni, miképpen gyártották és ter­
jesztették a hamisításokat. Choffé tábornok­
nak, a ki Stoffel ezredesnek megmutatta a 
császár jegyzeteivel ellátott bordereau f'oto-

— A berlini színészek míg mirdig itt vannak 
e5 ma a ScgvJíanár-ral szórakoztatták az irán­
tuk érdeklődőket. Ez a végtelen szereplés kezd 
már végképp kellemetlenné válni s ha hamarosan 
nem szedik a sátorfájukat, a békés megtörésnek 
bizony vége lesz.

— Az Operaház vendégei. Bon ez/ búcsú­
zik. Holnap, szerdán lép föl utoljára az Opera- 
házban Bonczi Alessandro két legkedw'febb ala­
kításában: A Sevillád borbély második felvoná­
sában, hol az énekleczke alatt F iúst barma :; 
felvonásából a Cavatinát énekli; és a /. r<ú
negyedik felvonásában A két operarés;:' 1 a 
Babatiiudér-l adják elő. A ser Mini Loi-hMy-L-a 
Szovcr Ilonka Arditi Joroseitúját eneku be­
tétül.

A búcsúzó művészt más vendég követi, F.vi- 
dov Sándor, orosz udvari operaénekes, a j 'ár- 
vári »Mária Színház« első lenoristá ., akii . a 
következőket közölhetjük: Budapp.-ten rm g nem 
volt, de külföldi színpadokról jól ösmrnk. A p - 
tervári állami konzervatóriumban a 1. romév s 
t mfolyain után a Szabadmüvé-ze* k d • á át 
kapta. 12 év óta van a színpadon;
Tiflisi Operaház szerződtette, majd más neveze­
tes orosz szinjiadokon működött, s ü év óla la^y 
a pétervári Operaháznak. Dávid ,v min'ho.y 
eddigelé csakis az orosz színpadon működött, 
szerepeit a M. Kir. Operaháziján is orosz nyel­
ven énekli. Legelőször Don Jo.-e szerepében lép 
föl csütörtökön a Carmenben, másodszor pedig 
az Anyegin Lenszkijét fogja énekelni. Mindkét 
előadási bérlet-folyamban rendes hely árakkal 
tartják meg. Davidov Sándor nevezetesebb sz— 
repei o kettőn kívül: Hermann a Vikk Dámá­
ban, André a Maseppá-ban, André a Rettene­
tes /ván-ban, Leydcni János a Prófc fá-ban, 
Tannhäuser, Sicgmund a WalíT/r-ben, Canio a 
Bajazzó/f-ban, Otelló stb.

— A Nemzeti Színházból. Holnap, szer din 
Moliére »Misantrop« és Rostand »A i génvese!:« 
ezimü verses vigjátéka kerül színre a Nemzet' 
Színházban. Csütörtökön Szemere György > Az 
Egyéniség« ezimü színmüve van a műsoron. Az 
újdonság, mely a múltbeli bemutatón és az utána 
következő előadásokon teljes sikert aratott — 
csütörtökön is az eddigi szereposztásban keiül 
színre: Törők Irma. tizacsvuyné, Delli Emma, 
Császár, Gál, Mihályi1 Gyencs, Gabányi és 
Molnár László játszanak benne. Szombaton, 
május 2-án jubileumot ünnepel a Nemzeti Szín­
ház. Herczeg Ferencz »A három testőr« ezimü 
vigjátéka ez estén éri meg az ötvenedik elő­
adást. A jubiláns előadásban a főbb szerepek, t 
Ligeti Juliska, Paulayné, Vízvári D 'zső, - 
zsnlicgyi, Gál és Nádai Béla fogják játszani.

- Lámpa az ablakban. A budai nvári szín­
házban holnap, szerdán Gavault és Herr «Lámpa 
az ablakban» ezimü mulatságos bohózata kerül 
színre, melynek a múlt nyári idényben óriási - 
kere volt. Á kitűnő bohózat főszerepeit Fáv Flóra, 
H. Borostyán Sári, Izsó Miklós, l jvári, Bartos, 
Körmendi és Réthey, a két kis igent pedig Keleti 
Anna és Dinnyési Juliska jáiszszák.

- Hangjegy-gyűjtemény. Alig van Magyar- 
országon olyan úri ház, a melynek szalonjában 
ott ric állana a zongora és daczára annak, a 
zongora mellett a kotlaállvány rendesen szegé­
nyesen üres, még pedig azért, mert eddig nem 
akadt vállalat, mely a hangjegyeket a nagykö­
zönség részére könnyű szerrel hozzáférhetővé tette 
volna. Ezt a feladatot kívánta megoldani a 
könyves halmán kiadó-társaság, midőn Köny­
ves Kálmán Zeneműtára czimen hangjegy-gyűj­
temény kiadását határozta el. Most jelent meg az 
első sorozata ennek a gyűjteménynek. Az ei-5 
kötetben száz gyönyörű magyar dal van, a má­
sodik kötetben busz kedvelt magyar operett­
ből egy-egy szám, ezek között a B b 
herczcg-böl és a Bajusz-búi is, harma­
dikban pedig jól összeválogatott kupiék. 
A később megjelenő bét kötetben Lm z- 
zene,' ábrándok, még egy kötetre való ma­
gyar dal, egy kötet külföldi operett, müdalok, 
operák és szalondarabok lesznek. A tíz kötetnek 
száz^ kérőn a az ára. Ha mindazt meg akarná vá­
sárolni valaki, a mi benne foglaltatik e gyűjte­
ményben, ötszörösét kellene, hogy fizesse érte. A 
iöletek kiállítása iparművészeti munka a leg­
javából. A bekötési táblát Helbing, a czimtáblát 
•aragó József rajzolta. A gyűjtemény anyagának 
összeválogatását az ismert zeneszerző, Huber Sán­
dor végezte, a kinek tudása, jó zeneizlése bizto­
síték arra, hogy minden fajta zenéből azt válo­
gatta ki, a mi a legjobb. Ez a tiz kötet havi há­
rom koronás részletre is megrendelhető a 
riadó Könyves Kálmán-társaságná 1 (VI., Nagy- 
mező-uteza 37—39.), mely ezég minden érdeklő­
dőnek, a ki ez iránt hozzáfordul, készséggel küld 
részletes ismertetést is.

Szerda, ád
Blöder]

— Nemzetközi 1.,. t|
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A budai városrészei 
szór hangzik fel jogul 
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lom lebonyolítására. II 
eszközök: csavargőzöj
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Szerda, április 29.
Modern metszetek.

— Nemzetközi kiállítás az Országos Képtárban. —

Dr. Térey Gábor, az Országos Képtár igazgató 
őre szép és igen érdekes gyűjteményt 
Össze abból a hatalmas anyagból

állított 
amelvtvel a

képtár reprodukeziók dolgában rendelkezik. Túl­
nyomó részben karezokat állítottak ki, litográfia 
kevés akad közte. Pedig éppen a litográfia fejlő

HZ

dósé kívánatos minálnnk. Eézkarczolóink közt 
vannak már európai színvonalon álló művészeink 
de a magyar litográfia még bölcsőben szendereg 
Úgy tudjuk, hogy a képtárnak litográfiából 
pompás gyűjteménye van, kérjük hát, hogy 
minél hamarabb láthassuk annak kiállítását 
is. Mindamellett hálásak vagyunk azért, amit 
most kaptunk. A kiállítás nemzetközi, de 
angolok és amerikaiak hiányoznak. Ezeke 
külön kábításban ígérik nekünk bemutatni 
Mindössze három kis termet foglalnak le 
a kiállított metszelek, a melyek jóformán kivét 
l éikül elsőrendű munkái hírneves művészeknél 
Aránylag kevés az anyag, de éppen azért kelle 
nies, könnyű az áttekintése.

A magyar rész örvendetesen lepi meg a szem 
lé!őt. \ annak már művészeink, a kik ezt a min 
u n tekintetben modern, a művészet népszerűsítése 
szempontjából fölülte jelentős és a mellett pom 
pasan jövedelmező művészetiéi gat virtuóz módo 
gyakorolják. A magyar grafika az utóbbi időben 
rohamosan fejlődött. Fár hét múlva grafikai ki 
állítás nyílik meg a Nemzeti Szalonban is. A i:ö 
zönséget és a sajtót erősen foglalkoztatják grafikus 
művészeink. Ez a két kiállítás talán újabb kedvre 
serkenti őket!

Helling Ferenez néhány szép színes kőnyo-

Párisban a Szajna negyedrészt oly széles, mint
nálunk a Duna. Hid van rajta vagy negyven. 
Mégis egy perczig sem állhat az ember a parton, 
hogy ne látná a vizen élénken ide s tova siklani 
apró gőzösöket. Nálunk is a csavargőzösöknek ez 
volna a hivatásuk.

Igen életrevalónak tartjuk tehát azt az indít­
ványt, melyről hírt kapunk. Az az eszme merült 
fel, hogy a Lánczhidnál két csavargőzössel rendes 
átkelési forgalom létesittessék. A forgalom aLáncz- 
hid és alaguton át oly nagy, hogy természetes 
szétosztása csakugyan czélszerü volna. Ha két 
csavargüzüs teljesíti ezt a forgalmat, akkor egész 
napon át három perczenként lehet a Dunán át­
kelni, amit ily gyors egymásutánban következő 
jármüveknél, ha azoknak vitelt! i je nem na­
gyobb, mint jelenleg az omnibuszoké, bi­
zonyára igen sokan fognak igénybe venni 
— különösen akkor, ha ott a rossz 
időben való meghuzódáshoz a megfelelő váró-he­
lyiséget is találnak majd. A budai oldalon e terv 
kivitele semmi nehézségekbe nem ütközik: a pesti 
oldalon a Duna gőzhajózási társaságnak raktára* 
felelt elhaladó állandó híddal pedig szintén elle­
het jutni a parihoz. Mindenhez természetesen egy 
kis jóakarat és némi vállalkozó-szellem kellene« 

de attól tartunk, hogy mind a keltő' hiányzik 
nálunk.

Úgy tudjuk, hogy a főváros holnapi, szerda* 
közgyűlésén szóba kerül a csavargtizüs-társaság-

EGYETÉRTÉS
hunyt szegletig «ée** nem ’figyeltek a tár­
gyalás menetére s végül, mért a bűncselekményt 
nem állapították meg. A törvényszék csak az 
utolsó semmiségi panaszt fogadta el.

— Elitéit párbajozők. Székesfejérvárról táv­
iratozzék: A múlt év szeptember 27-én Fehér 
Jenő és hnöbel Elemér hírlapírók a katonai gya­
korlótéren hírlapi polémia következtében pisztoly- 
párbajt vívtak, a mely Knöbel súlyos megsebe­
sülésével végződött. Feliért a párbaj után letar­
tóztatták, de még aznap szabadon bocsátották. 
Knöbel sebével hat hónapig feküdt kórházban, 
mig meggyógyult. A párbaj ügyét ma tárgyalta a 
törvényszék Koezún Izidor táblai bíró elnöklésé- 
veí nagy érdeklődés melleit. Az ügyészség a pár­
bajban résztvett segédek ellen is vádat emelt, de 
Bors királyi ügyész a tárgyalás folyamán a se­
gédek ellen a vádat elejtette. A törvényszék 
Fehér Jenőt négy hónapi, Knöbel Elemért két 
heti államfogházra Ítélte. A vádlottak füleb- 
beztek.

.íími
ö

1 lewmg r erencz néhány szép színes 
mattal szerepel. Különösen Liste czimü dunai 
részlete sikerült. Michalek Lajos, ez a Temesvá­
rod élő fiatal művész, meglepi az embert nálunk 
szokatlan pietásával, mély, borongó hangulataival. 
Olrvnv \ i'xtor teli hangulatai gyönyörűek. 
Elsőrendű Paezfra Ferenez jVői fej-e. Annál 
gyöngébb Per -ka Ferenez rózsaszínben tobzódó 
női aktja. Hau scher Lajos tájképei bátran ver­
senyeznek a legjobb hollandusokkal. Zichy Ist­
ván gróf, fiatal mágnás, a ki teljesen művésze­
tének és művészetéből ól, a legnagyobb rokon 
szén vet ébreszti szép tehetsége iránt, l'itvar 
czimü színes kőnyomata bájos, jellemzően magyai 
mü. Kacziány Ödön, Déri Kálmán, Haragú Jó 
zsef szerepelnek még szép munkákkal.

A nemzetközi részből az első termet a német- 
alföldiek, németek és osztrákok foglalják le- 
Bern-Kicme Balzac-feje a régi nagy mesterekre 
emlékezteti az embert. Bosch tájképei, Storm 
van Kr.'.vesam/e lagunás képei, nagy távlati ha­
tásukkal, Khaopff renaissance-finomságú modern 
arczképei, \ alk, \Y itsen müvei, melyek mind­
egyike a művészi pietás példája, legkiválóbbak a 
németalföldiek kí*zt. A németek közül Hans am 
I'(ide, lank, hlinger (gyönyörű, bizarr tónusú 
rézkarc), Lichmann, A iemeycr, főként pedig 
M.i//cr Rikárd lures Íjász a, medy Drezdában 
nagy aranyérmet nyert, gyönyörködtetnek. A své­
deket Zorn merész, széles kezuésü rézkarczai 
képviselik. A svájeziak közül van bluydcn. 
Meyer-Basel s a hires Stefiiden, a francziák kö­
zül, hogy csak a legnagyobb mestereket említsük, 
Bertrand, Chahine, Bautet deMonvel,Delátrc« 
Hellen, Pánit és Manuel Wolle vannak jelen, 
müveiknek eléggé gazdag és jól jellemző soro­
zatával. A dán és olasz gyűjtemény 
sen szegény.

A nagyközönség holnaptól kezdve dijtalanu 
látogathatja a szép és tanulságos kiállítást.

M. F.

nak egy kérvénye. Piossz üzletmenetére való hi­
vatkozással a paríbér elengedését kéri. A csavar, 
gőzös társaság, melynek évekkel ezelőtt busás 
jövedelmei voltak, nem gondolt a Lekövetkezhető 
szükebb időkre és jövedelmei javarészét bőséges 
tartalékolás helyett osztalékokban kiadta. Igaz 
ugyan, hogy a fizetett hidvámokon kívül a társa­
ság tiszta jövedelmének felét szerződésszerüleg a 
kincstárnak szolgáltatta Le, azonban ez mulasz­
tásai megítélésénél csak mentő, do nem felmentő 
körülmény. Ma aztán a baj beállott, a társaság 
küzd a megélhetéssel és engedményekre szorul. 

Ha arról van szó, hogy egy közérdeket 
olgdlő társaság a bukástól megmentesséln 

akkor a lóváros tanácsának nincs sok vá­
lasztani valója. Végre is nem az a fontos, hogy 

csavargőzös 7000 korona vagy 3500 korona 
paribért fizet-e. Bennünket az érdekel első sor­
ban, hogy a közérdek kielégítést nyer-e vagy 
sem. A csavargőzös-társaság ma első 
közönség érdekeinek szolgálatában áll. 
is, hogy e szolgálataiból jelenleg maga

sorban 
udjuk az 

számára
hasznot bűzni nem tud, a partbér tehát leszállít 
ható. De ha erre igényt tart, akkor megkövete 
Lelni tőle, hogy Budapest közönségét úgy szol 
gálja, ahogy az a főváros igen nagy mértékben 
megnövekedett forgalmának megfelel. Gyakran 
került már szóba a Páiffy-tér és a parlament 
közötti átkelési forgalom létesítése. Nagyban ki 
ánalos ez úgy a budai oldal, mint különösen az 

Országház körüli forgalom emelése érdekében 
Mégis mindeddig nem történi ez ügyben semmi 
A Lánczhidnál létesítendő csavargőzösi át

meglehető-

FŐVÁROSI ÜGYES.
— Kossuth Lajos szobra. Tizenhét hely kő 

zül kell választania a középitési bizottságnak 
hogy méltó helyet találjon Kossuth Lajos érczem- 
lékének. A küzépitészeli igazgató a tizenhét hely 
között hármat ajánl különösen. A Szabadsúg-t 
déli sarkút, az vj parlament főhomlokzat déli 
oldalát, végül az 0ktogonterct. Az ügyosztály z 
parlament főhomlokzata előtt levő déli park fel 
használását szépészeti szempontból kifogásolja. Az 
Oktogon-tér technikai nehézségek miatt alkalmat­
lan. A tér alá van ásva s a löldalatli villamos 
alagutja, a vízvezeték, főgyűjtő csatorna is útját 
állják az alapozásnak. Az ügyosztály is azt java­
solja, hogy a szobrot a Szabadság-tér déli sar­
kán, szemben a Szabadságharcz-szoborral állítsák 
•el. A hely vonatkozásban áll Kossuth nagy 
alakjával s a terület elég nagy arra 
hogy a magyar történelem két nagy jelentőségű 
emlékét — a Szabadság-szobrot is ide tervezik 
— befogadja. Az elhelyezés egyetlen hátránya, 
hogy a Bálvány-utcza a háttérben álló házsor 
megszakításával nem közvetlenül, hanem oldal 
nyílik a szoborra, ami a szabad áttekintést hát­
ráltatja. A tér nagysága, díszes elrendezése s az 
egész környék külső kiképzése méltó kerete lesz 
Kossuth Lajos szobrának. — A Kossuth-szobor 
elhelyezéseivel kapcsolatban a középitészeti bi­
zottság a Szabadságharcz-szobor helyéről is ha­
tározni fog s a szobor helyéül a Szabadság-tér 
felső részének félkör alakú területét, amely 150 
méter távo ságra esik a Kossuth-szobortól, végleg 
kijelöli.

— A football ellen. A rákosi közművelődési 
kör, arra kérte a tanácsot hogy a rákosi ipar­
testület tornacsarnoka előtti tágas teret engedje 
át football, lawn tennisz s egyéb sportjátékok 
ezéijaira. A mérnöki hivatal ugyan kedvező ja- 

íérelmet, de a tanács a 
adta.

vasi a ital mutatta he
kör kívánságát mégis megtar«

A propeller.
— Méltányos kívánságok. —■

A budai városrészek elhanyagoltságáról sok­
szor hangzik fel jogos panasz. Hidakat csináltak, 
de valamint a hid értéke nem teljes villamos nél­
kül, azonkepen nem is alkalmatos az összforga­
lom lebonyolítására. Kellenek a könnyű átkelési 
eszközök: csavargőzösök.

kelés eszméje uj, de kívánságainknak ez nem­
it megfelel, hanem azt a Lánczhid körüli for 

galom érdekében egyenesen szükségesnek tartjuk 
tehát a főváros a társaságnak a kívánt part 

bért-engedményt megadja, kötelessége lesz arra 
is szorítani, hogy a főváros két része között 
apcsolatot gyarapítsa és élénkítse.
Egy más kívánságunk is van a kérelmezett 

parthór-engedmény ellenében. A csavargőzös 
mostani árai ma már időszerűtlenek, drágák. Uj 
és olcsóbb meneldijakat kell életbe léptetni. Ha 
a nartbér do’gában a kicsinyeskedést elítéljük 
akkor olcsóbb viteldijakat teljes szigorral köve­
telni jogunk lehet. A teljes partbér beszedése a 
fővárosra nem nagy nyereség, ellenben követelmé­
nyeink elejtése veszteség, menthetetlen mulasztás 
volna.

Tehát sűrűbb átkelési vonalakat és olcsóbb 
meneldijakat!

A közönség igaz érdeke ezeket kívánja.»

TÖBVÉNYSZÉX.
— Az önvédelem. Három évvel ezelőtt de- 

czember tizennegyedikén éjjel nagy riadalom volt 
a Rózsa-utczában. Antal János és Pabóczky 
István kocsisok éjféltájban részegén tértek haza- 
egy üres telken lévő házba egy tivornyából s 
megtámadták alvó kocsistársaikat. Ezek fölriad. 
lak s az udvarra meneküllek a garázda legények 
elöl, kik közül az egyik vasvillát, a másik nehéz 
kalapácsot forgatott a kezében. Antal és Ra- 
búczky az udvarra is követték a menekülő ko­
csisokat s az egyiket, Tóth Józsefet a lején meg 
is sehesitették. Majd Franki Sámuel lakását • 
Franki szintén olt lakott — vették ostrom 
alá. Franki azt hitte, hogy rablók törnek rá« 
s kiszólt Deák Ignácz házmesternek, hogy fusson 
rendőrért. Aztán kinyitotta ulczára nyíló ablakát 

torka szakadtából segilségért kiáltott. Antal és 
Rabóczky a nyitott kapun az ulczára siettek s a 
nyitott ablakon át iparkodtak Franki lakásába be­
ütni. A megrémült ember revolvert ragadott, s 

mikor Antal János már-már fölkapaszkodóit a 
párkányra, Franki rásütötte a pisztolyt. Antal ha­
lálra sebesitve visszavánszorgolt az udvarra, a 
hol halva találták meg pár perez múlva az oda- 
iivott rendőrök. A vizsgálat megindult, s snnak 
során az ügyészség a további eljárás megszünte­
tését kérte, mert a jogos ön véd Jeninek esetét 
átta a Franki cselekedetében. A vádtanács azon­

ban nem volt egy véleményen az ügyészséggel 
i Frankit szándékos emberölésért vád alá he- 
yezle. így került ma az ügy az esküdlbiró- 
iág elé.

A főtárgyaláson Zsitvay Leó elnökölt, a vád- 
lalúságot dr. Geszti Andor királyi ügyész képvi­
selte, védő dr. Gonda Dezső volt. Az esküdtek a 
lozzájuk intézett kérdésekre nem-mel válaszollak 

és igy a törvényszék is fölmentette Franki 
Sámuelt. Az angyonlőtt Antal János édes apjának 
a jogi képviselője az Ítélet ellen semmiségi pa­
naszt jelentett be, még pedig azért, mert nem 
folyhatott be az esküdtszék megalakításába, to­
vábbá mert egyes esküdtek a tárgyaláson be-

— Az Urboesisok szövetkezete feloszlott.
Az Lrkocsisok szövetkezete, amely legutóbb 
Országos magyar ügető egyletté alakult út, ma 
uJután tartotta közgyűlését gróf Andrássy Tiva­
dar elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: gróf 
Dessewfíy Miklós, gróf Keglevich Gyula, Chernél 
György, gróf Apponyi Gyula, báró Stummer, báró 
Solymosy Ödön, Förster Oltó, Bernrieder Jánosi 
Vojnich Sándor, iíj. gróf Zichy István, slb. A 
A közgyűlés, tekintettel arra, hogy a tervezett 
250,000 korona alap összehozására irányult tö­
rekvés meghiúsult, elhatározta, hogy végkép lei- 
őszük, és gróf Keglevich Gyula és Förster Ottó 
személyében bizottságot küldött ki, amely az egy­
let vagyonát és versenypályáját egy alakulandó 
aj ügető-egy 1 etnek fogja átadni.

— A bécsi versenyek. A hanyatló meeting 
mai napjának főszáma a St. Marxi-dij volt. Húsz 
telivért nyergeitek az 5000 koronás díjért, melyet 
magas súly alatt imponáló stílusban Passe 
partout nyert meg Durban ellen, mig az első 
favorit Paprika a harmadik helyre szorult. A 
többi futamoknak csak kevés résztvevője akadt, 
süt a zászlók közti versenyek matclié törpüllek.

A versenyek eredménye a következő:
I. Áprilisi verseny. 3000 kor. 2000 mi
1. Br. Rothschild N. s k La Jcunesse 52 k.

lov. May.
2. Jankovich B. Gy. p m Applaus 53 5 k.

lov. Adams.
3. Dreher A. s m Ex-Lex II. 53 5 k.

luv. Cleminson.
Futott még: Toldi.
Bírói Ítélet: Könnyen három hoszszal első, 

nyakhoszszal harmadik.
Tot. 10: 74, helyre 50: 202, 115.
II. Handicap. 3000 kor. 2400 m.
1. Dreher A. 4é s k A/uras 43 k.

lov. Baines.
2. Br. Springer G. 4é p m Bergeret 55-5 k.

lov. Tarai.
3. Mautner V. 4é s m Eseamillo 52 5 k.

lov. Southey.
Futottak még: Picador, Pántlika.
Bírói Ítélet: Könnyen kél hoszszal első, két hosz­

szal harmadik.
Tot. 10: 73, helyre 50: 14G, 92.
III. Práter-dij. 3UOO kor. 1600 m.
1. Mravik P. 3é s k Cocáin 51 k.

lov. Cowman.
2. Blaskovich E. 4é p m Nesze G3 k.

lov. Van Dúsén
3. Er. Springer G. 4é p m Gyalár 5G-5 k.

lov. Tarai.
I utoílak még: Ka’ Gall, Bonanza, Figyelem.
IJirói Ítélet: Könnyen egy és fél hoszszal első, 

fél hoszszal harmadik.
Tot. 10: 35, helyre 50: 118, 179.
IV. St. Marzl-dIJ. Handicap. 5000 kor. 1000 

méter.
1. Br. ÜchtritzZs. öés m Passe partout 50 5 k.

lov. Tarai.
2. Gr. Festetich T. 5é p m Durban 03 k.

lov. Barker.
3 Krausz L. 3é s m Paprika 43 k.

lov. Slack.
Futottak még: András, Ormód, Blockade, György 

lovag, Mediateur, Babatündér, Ne engedj, Gvo- 
fiár, Angola, Jucheh, Alte Wiese, Pro gaiety, 
Campilli, Renaissance, Baltimore, Rhapsodie 11., 
Gyömbér.

Bírói ítélet: Igen könnyen három hoszszal első, 
két hoszszal harmadik.

Tut. 10: 70, helyre 50: 133, 247, 129.
V. Eladók versenye. 3000 kor. 1200 méter.
1. Péchy A. 4é p k Tétova 56'ú k.

lov. Tarai.
2. Mautner V. 4é s her Gloria 5G-5 k.

lov. Southey.
3. Schossberger L. 3é s k Nichette 4G k.

lov. Holmes.
Futottak még: Servus, Piszlicsár.
Bírói Ítélet: Igen könnyen három hoszszal első, 

egy hoszszal harmadik.
Tot. 10: 39, helyre 50: 102, 117.
VI. Eladók gátversenye. Handicap. 1800 kor. 

2400 rn.
1. Mautner V. id p her Puritaner 78 k.

lov. Poole.
2. Péchy A. 4é p m Teraskier G2 5 k.

lov. Seybal.
Bírói ítélet: Nyakhoszszal első.
Tot. 10: 1G.
VII. Akadályverseny. 3000 kor. 4000 méter.
1. Hg. Auersperg F. 4é p m Fizess G2 k.

lov. Williamson.
2. Mautner V. 5ó s k Etoilée 67-5 k.

lov. Poole.
Bírói Ítélet: Feltartva egy hoszszal első.

KÖZGAZDASÁG,

- Az 0. HL G. E. és a vámtarifa.
— Tervek és módosítások. —

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
a maga véleményét ki. akarja mondani a 
vámtarifáról és a kereskedelmi szerződések­
hez és észrevételeit meg akarja tenni. Vám­
ügyi bizottsága végigtárgyalja e kérdéseket, 
abba már bele is fogott.

A bizottság mindenekelőtt a vámszöveiségre 
vonatkozó javaslatok fölött kezdett vitát Lázár 
Pál a javaslatot a következő két ponttal kérte 
kiegészíteni:

1. Ipari vámokra az autonóm tervezetben foglalt 
tételek maximálisoknak tekintessenek, azaz azok 
semmi körülmények közt fel ne emeltessenek.

2. Mindazon árukra, melyek külföldi államokban 
vám alá esnek, a mi autonom vámtarifáinkban is 
a külállamok tarifájával legalább is egyforma 
nagysága vámtételek vétessenek fel.

Többek hozzászólása után a bizottság elfogadta 
a kiegészítést. A vámszövetségre vonatkozó ha" 
ározati javaslat 1—4 elfogadott pontja a kö­
vetkező:

A vámügyi bizottság kimondja, hogy: 1. A ma­
gyar korona országai és O fehége többi király­
ságai és országai között kötött vámszövet.ségrői 
szuió törvényjavaslatot Magyarország úgy általa 
nos közgazdasági, mint különleges mezőgazdasági 
érdekei szempontjából megfelelőnek, a törvény­
hozás állal elfogadhatónak tartja.

2. Kívánatos azonban, hogy mint az 1899. évi 
NX.\. t. ■ J nev maid az ríj varr szövetségről szóló

az eset- 
egy idu-

azonban, 
t. "Vj úgy majd az

t'.v ny is biztosítsa a vámsz"«vétség és 
leg 1 viendő kereskedelmi szerződések

bei való lejáratát.
•1. A közös vámterület kereskedelmi forgalmát 
■gyaló kiadványok ne csak német, de magyar 

nyelven is közöltessenek.
A 4. pontnál beható vita fejlődött ki, amely­

ben részt veitek: gr. Széchényi Imre, Emödy Jó­
zsef, Lázár Pál, Bti/anovfcs Sándor, Hcrtelendy 
Ferenez, Rubinok Gyula s a bizottság az alábbi 
szövegben fogadta el e pontot:

4. a vámszövetség megújításával kapesola- 
ban újból hangsúlyozni kívánja: a) egy a kar­
telleket szabályozó törvény alkotásának szűk 
seget, lehetőleg Ausztriával egyetértőié", esetle 
átlói különállókig, hogy a magyar ipar fejlődése 
a kartellben társult osztrák vagy akár magyar

jesztését biztosítani, a mi által a társaság foíyto 
nos fejlődése nagy és jelentőségteljes lépéssel 
haladt előre. Szóló indítványát, hogy a részvé­
nyesek ezen köszöneté a jegyzőkönyvbe vétessék, 
a jelenlevő részvényesek lelkes éljenzéssel, egy­
hangúlag elfogadták.

A SZagysir Bánya- és Kohó vállal átok 
Egyesülete május 4-én hétfőn délután 5 órakor 
tartja saját helyiségeiben (V., Sas-utcza 1.) ez év i 
rendes közgyűlését.

Az egyesület választmányának ez alkalommal 
előterjesztendő jelentése behatóan és nagy részié- 
te-ségg»I számol he az egyesület múlt évi műkö­
déséről. A jelentés az általános közgazdasági vi­
szonyok s az ország ipari életében dúló válság 
taglalásán kezdi s folytatja annak a munkánax 
az eeseteiésével, a melyet az egyesület ez immár 
leküzdhetetlennek látszó válságban kifejteit: s a 
mely!yel a múlt évben is jelentékeny szolgálatot 
lett a hazai ipar és kiváltkép Magyarország bá­
nyászata és kohászata ügyének. Első és nevezetes 
eredménye \ .1 az 1903. évben az akkori keres­
kedelmi miniszter a'íal beterjesztett és a szabad 
hajózásnak állami segélyben való részesítéséről 
szóló törvényjavaslat ellen nyomban benyújtott 
ie terjesztése, a melyben tiltakozott a hazai vas-és 
aezéli párnák a javaslatban tapasztalt mellőzése ellen. 
Az egyesület erélyes közbelépésére tudvalevőleg 
az egész rekrimmált javaslatot visszavonták s 
Láng Lajos, jelenlegi kereskedelemügyi minisz­
ter uj törvényjavaslatot terjesztett be. Részlvvt 
az egyesület az állami beruházások érdekében 

igyekezett azt ébren tál­
lá id alom — in i ruled-

folyó mozgalomban, és 
tani, de elérnie e téren
dig semmit sem sikerült, mert még a rég meg­
ígért törvényjavaslat sincs benyújtva s félíj, hogy 
annak benyújt is a sem igen lendít az ipar 
ügyén. Mert előreláthatólag, a kilátásba helyezett 
200 millió koronám-! munka r.ugvn széken az állatni

kizsákmányolása eleu
li­

esipar indokolatlan
a fogyasztó azok indokolatlan kizsákmányo­
lása ellen biztosíttassák: b) a ezukorszosz és sör­
fogyasztás biztosítását a magyar termelés részére 
a kuliin fogyasztási adóvonal felállításával, 
vagy olyformán, mint azt a ezukorfogyasztásra 
vonatkozólag a ezukorkontingens megállapításáról 
szóló 1893. évi 11. t.-cz, megadja; c) a tőzsdetör 
vény reformját uj alapelvek alapján, mint az 
Ausztriában történt.

Az általános vámtarifára vonatkozó javaslat 
tárgyalásánál l'orster Géza emelt szót kifogásolva 
a rizsbehozatalnak adott, nagy vám és vasul* 
tarifa kedvezményeket. A kérdést a bizottság a 
vámtarifa tervezet tárgyalásánál teszi vita tár­
gyává-

A kiviteli vámoknál Emödy Józsefnek a nö­
vendékállat kivitelre vonatkozó megjegyzései kap­
csán elhatározta, hogy e kérdést az állattenyész­
tési szakosztályhoz utalja megvitatás és javaslat- 
tétel végett.

A bizottság következő javaslatot fogadta el: A 
bizottság kimondja, hogy: 1. A vámtarifatörvény 
hatalmazza fel a kormányt, hogy : a) szükség ese­
tén az átvitelt is illetékkel terhelhesse ; b) hogy 
minden oly országból származó árut, mely kiviteli, 
vagy termelési’jutalómban részesül, a rendes vám­
tételen leiül s illetve vámmentes behozatal esetén 
is a származási országban élvezett kiviteli vagy 
termelési jutalom értéke erejéig pólszámmal ter­
helhesse;

2. Rendelje el a vámtörvény, hogy:
a) a gabonán kívül a hüvelyesek és köles is 

kivétetnek a kikészilési eljárás kedv 
alól;

b) hogy már elvámolt mezőgazdasági termé­
nyek viszkivitel esetén vám-visszatérítésben semmi 
esetben sem rszesilhetők;

rezmenye

KERESKEDELEM.

Tol. 10: 13.

A közönség köréből.
TÉLI-FÜRDÖKURA.
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forró, malej v . . . i-. ■« —<•-
kóne» fórrá- , jX. "*S ZSüZA 1 
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borogatások, Cl
Zuhany-massage, vizgyógyiutézet, villany-fényfürdök slb. Olosó 
cs gondos ellátás. Csuz, kösz vény, ideg-, börbajok és tél fiir- 
uokura leiül kimerítő prospektust küld ingyen a Szt. Lukáesfürdd 
igazgatósága, üudáii. 491102

megszűntöt a Rohilichi „Styria 
forrás" (gyógyvíz). Borhoz, cog- 
nachoz alkalmasabb a „Tempel- 
farráv rise. *6074

** Négymilliós alaptőke-emelés. A Ma­
gyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság 
ma tartotta meg madarasi Be elf Miksa elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlését, amelynek tárgya az 
igazgatóságnak az alaptőke felemelésére vozatkozó 
javaslata volt.

Az igazgatóságnak a közgyűlésen felolvasott 
jelentése kiemeli, hogy az igazgatóságnak már 
régi törekvése a társaság üzletkörét a jelzálog­
os záloglevélüzlettel kibővíteni. E régi törekvés 
megvalósítása érdekében — és pedig egyrészt az 
uj üzletággal járó szükségleteknek kielégítése, 
másrészt a kibocsátandó záloglevelek adómentes­
ségének megszerzésére alakítandó külön biztosí­
téki alap megteremtése végett — szükségessé 
válik az alaptőke felemelése. E tekintetben az 
igazgatóságnak az volt a javaslata, hogy a köz­
gyűlés az alaptőkét négy millió koronával emelje 
fel és ebből az összegből egyelőre 3 millió koro­
nát bocsásson ki, a további 1 millió korona ki- 
bocsájtását pedig későbbre halaszsza. A társaság 
alapítójának, a Trieszti Általános Biztosító Társu­
latnak (Assicurazioni Generali), úgyszintén több 
más a társasággal barátságos viszonyban álló 
intézetnek és a társaság üzletbarátainak rendkí­
vüli előzékenysége folytán sikerült az igazgatóság­
nak az alaptőke felemelését olykép biztosítani, 
hogy a jelenleg 3 millió kor. erejéig kibocsátandó 
6OUO urb. 5U0 kor. névértékű részvényből 2000 
tírbot íix számlára már eladott. A többi 4000 
drb. átvételét pedig — amennyiben a régi rész­
vényesek a nekik két-két régi részvény ellenében 
egy-egy uj részvény átvételére felajánlandó elő­
joggal esetleg nem élnének •— egy garantáló 
szindikátus magára vállalta. A 6000 drb. uj rész­
vény kibocsájtási árfolyama 550 korona. Ezek a 
részvények 1904. január 1-től részesednek a tár­
saság nyereségében, addig azonban, vagyis az át­
vétel napjától 1903. deczember 31-ig a társaság 
az uj részvények után 5 százalékos kamatot térit 
meg. A felpénznek a költségek levonása után 
fennmaradó részét az igazgatóság a tartalékalap 
növelésére óhajtja fordítani. A közgyűlés az igaz­
gatóságnak az alaptőke felemelésére és az evvel 
együtt járó alapszabály-módosítási a vonatkozó

vasművel::nek fog jutni. Ezeket a sivár kilátású-
kit annál s: on or ibbaknak mondja a jelenté:;,
mivel az ilyen beruházási akc-zió a m.agúnipar
sanyarú helyzet é-n még csak künm iteni is
al g lóg. E:z ann’ti nyomasztöbb a
magyar iparrz, mivel Ausztria a lég­
elsői int rád ár a sürgős és éveiire kí-
terjedő állandó munkakát juttatót t ira-
iának, a melynek versenyképességét ez álíai a

bban erősítette. Hatba 
tósan megvédte az egyesület a magyar szén­
bányászat érdekeit a közszállizásoknál, úgy­
szintén a magánfogyasztók figyelmét is felhívta a 
magyar szénnek mindennemű tüzelésre való használ­
hatóságára, az uj városi vám ellen irányuló akcziöt 
is teljes erővel támogat!a az egyesület és karöltve 
járt el ez ügyben a többi országos testületekkel. 
Felemlíti továbbá a jelentés, hogy az egyesület 
úgy díjszabási, mint statisztikai szolgálatot 
rendezett be a kebelébe tartozó vállalatok ré­
szére, a melyek gyakran vették igéngbe az egye­
sület szakavatott informáczióit. A jelentés végül 
az egyesület múlt évi zárszámadását és az 1903. 
év költségvetést tartalmazza. Előbbi 10.035 koro­
nám i fölösleggel záródott. Az egyesület a hírlap­
írók nyugdíjintézetének háromszáz koronát szava­
zott meg.

** Vidéki kamarákból A szegedi kereske­
delmi és iparkamara •— a mint nekünk jelentik 
— ma tartotta meg e havi teljes ülését Szarvac/y 
Lajos elnöklete alatt.

Tudomásul vette :i teljes ülés az elnökségnek 
azt a közlését, hogy a külső államokkal kötendő 
kereskedelmi szerződések ügyében kimerítő és 
megokolt véleményes jelentést szolgáltatott a ka­
mara a jelenlegi kereskedelmi szerződések 
hatásairól es n leütendő uj szerződésekbe tar­
tozó ama óhajtásokról, melyek a szegedi ka 
marai kerületet érintik. — Részletesen tár­
gyalta a kamara kereskedelmi osztálya a csekk­
ről szóló törvényjavaslat előadói tervezetét és az 
osztály javaslatára kimondta, hogy nagyban és 
egészben megfelel a tervezet a csekk-forgalom 
igényeinek. Á részletekben csupán a 7. PJ. és a 
22. yj-v/f megváltoztatását javasolja a kamara. 
Nevezetesen, hogy a külföldön kelt, vagy fize­
tendő csekk-ek bemutatási határideje 14, illetőleg 
30 napra hoss*zabbittassék meg. Hogy a közben 
csődbe jutó kibocsátó csekkének kifizetése ál­
tal az utalványozott ne károsodhassák. Végül, 
hogy a csekk bélyegmentessége az esetre is ki- 
terjesztessék, ha az bankügyletekkel foglalkozó 
ezégekre szó!. A más szaktestületek részéről ne­
tán lülmerülő ellenvéleményekkel szemben pedig 
kifejezetten helyesli a kamara, hogy a tör­
vénytervezetben a kártérítési esetek szabá­
lyozva nincsenek és büntető rendelkezések nem 
vétettek fül. A zentai hid ügyében 
tett fölterjesztésre a kereskedelemügyi 
miniszter leiratot intézett a kamarához. 
A miniszter közli, hogy a kormány nem zárkózik 
el attól, hogy a város tervezett állandó jellegű 
vasliid építésében az államkincstár részéről tá­
mogatásban részesüljön, ha a hídépítéshez 
szükséges, mintegy másfél [millió koronát a 
város valamely pénzintézettől kölcsön utján 
szerezne be. A kölcsön törlesztési részleteihez 
az államkincstár bizonyos összegben hozzájárulna.
E hozzáajarulás mértékét a miniszter a

összes javaslatait egyhangúlag elfogadta, mire
részvényes, a társaságKugler Ferenez Jakab

részvényeseinek nevében lelkes szavakkal mon­
dott köszönetét az igazgatóságnak és a társaság 
alapítóinak, a miért a részvénypiacz rendkívül 
kedvezőtlen helyzete ellenére is sikerült az alap­
tőkefelemelést és ennek révén az üzletkör kiter-

későbbi
tárgyalások során állapítaná meg, előbb azonban 
a városnak indokoltan ki kell mutatnia, hogy a 
kölcsön annuitásából milyen összeget képes 
födözni. Fölhívja ezért a miniszter a várost, 
hogy a kölcsönfölvétel érdekében a tárgya­
lásokat kezdje meg, hajlandó a saját szakem­
bereivel elkészíttetni és az ezekhez szükséges 
helyszíni fölvételek eszközlésére a zom bori iiliam- 
épitészeli hivatalt már utasította is. /i’c/ízerLipót in­
dítványára elhatározta a kamara, hogy fölterjesztést 
lesz a ezégtábIákon alkalmazott megtévesztő íül- 
ifások ügyében. Bejelentette az elnökség, hogy a 
Szegeden létesítendő ipurrhitel- és árucsur nők 
szövetkezet ügyében az Országos Központi Hitel­
szövetkezettel tárgyalásokat folytatott és ennek 
eredményeképen a szövetkezet alakuló közgyűlé­
sét május lU-rc tűzték ki. Végül kimondotta a 
kamara, hogy az Ipartestülctek Országos Szö­
vetségébe nem lép be tagul, mivel a kerület 34 
ipartestülete közül csak egy nyilatkoztatta ki be­
lépési szándékát, 38 pedig kifejezte a kamarához 
intézett átiratában, hogy ezt az ipari szerveze­
tet nem támogatja.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar­
kamara is most tartotta az idén második teijes 
ülését Tauszik Hugó királyi tanácsos elnöklete 
mellett.

Elhatározták, hogy a kereskedelmi szerződé­
sek megújítása alkalmából a Székelyföld közgaz­
dasági érdekeinek megvédésére való tekintettel a 
kamara javaslatot készített.

Egy kereskedelmi iskolának a kamara szék­
helyén leendő felállítását a marosvásárhelyi szé­
kely társaság megkeresése kapcsán ismételten is 
kérni fogják. A négy év óta szünetelő százados 
bükszúdi üvegyár újabb üzembe hozása örven­
detes tudomásul vétetvén, kimondotta a kamara, 
hogy a készítmények fuvardíjának mérséklé­
sénél közbenjár.

** A bécsi tőzsdéről. Becsből táviratozzék : 
A tőzsdekamara elhatározta, hogy a nagyszebeni 
földhitelintézet kérvényét, hogy 7-ik kibocsátású 
4 százalékos záloglevelei a tőzsdén jegyeztessen$k,
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valamint a nagyszebeni általános takarékpénztár­
nak ugyanily kérelmét 5-ik kibocsátású 4 száza 
iékos zálogleveleire vonatkozólag pártolólag fogja 
a pénzügyminiszter elé terjeszteni. Elhatározta to" 
vábbá a kamara, hogy május 16-ától szeptember 
végéig szombati napokon és az ezen két terminus 
közé eső ünnepeket megelőző napokon, úgy mint 
tavaly, a déli tőzsdén délután háromnegyed kél 
órakor legyen a hivatalos zárlat.

** Déligytimölcs-aukczíó. A Magyar Keres­
kedelmi Részvénytársaság tegnap tartott aukczió 
ján 5000 láda narancsot és czitromot adott el 
a következő árak mellett. Narancs: 160-as 6.50 
koronától 7.50 koronáig, 200-as 7.50 koronától 
y.— koronáig, 300-as 9.— koronától 10.50 ko- 
zonáig, 360-as 7.50 koronától 11.— koronáig, 
'.érpiros: 10.— koronától 14.— koronáig. Czitrom: 
h'00-as 6.50 koronától 7.50 koronáig, 360-as 
6.— koronától 6.50 koronáig. A legközelebbi 
aukczió szerdán, május 6—án lesz és 3000 láda 
narancs és czitrom kerül eladásra.

GAZDÁSÁGI HEREK.
* A II. luzaslóvásár. A Tattersall k.-kere- 

pesi-níi telepén most tartó II-dik tavaszi luxus- 
lóvásáron a vásárlási kedv igen élénk. A vásár 
harmadik napjának, délig összesen 120 ló kelt 
el, átlag 1100 koronát meghaladó áron. Az állami 
h ienyészintézetekcől kisorsolt lovak holnap, szer­
dán d. e. 10 órakor lesznek ugyanott bemutatva, 
mig azok árverése 30-án, csütörtökön délelőtt 1Ó 
órakor kezdődik.

VESYES KÖMÉNYEK.
* Árverések. A fővárosban. Brust Miksa in­

góságai V. kor., Nagykorona-utcza ü. április 30. — 
Mein Miksa ingóságai VII. kér., Damjanich-uteza 30. 
április 30. — Katz .iakab Ingóságai VIII. kér., Szi- 
gony-utcza 29. április 30. — DrkVig Viktor ingósá­
gai \ III. kér., József-körut 41. április 30. — Schick 
Kegine Renée ingóságai IX. kér., Ferencz-körut 12. 
április 29. licht Károly ingóságai IV. kér., Magyar- 
utoza 6. április 29. — Olgyay Ferencz ingóságai II. 
kér., Fö-utcza 21. április 29. — Özv. Simonyi Győzőné 
ingóságai VIII. kor.'. Mária-utcza 19. április 29."— Ha­
jós Béla ingóságai VII. kér.. Csömüri-ut 20. április 
-Ki- — Ruzitska István ingatlana a budapesti törvény­
széknél május 21. — Kraft Mihályné ingatlanai az 
I III. kér., járásbíróságnál május 13. — Dusenszkv 
Adolfné ingóságai Vili. kerület, l'ivásár-tér 2 ánrí 
lis 30.
7 A vidéken. Szilvás! Máté ingóságai Toós-Nyáras 
non (Galánta jb.) május 9. — Hrabóvszky Guidó 
ingóságai Kisvárdán május 31. — Pásztor István 
ingatlana a tordai törvényszéknél május 27. — Ba- 
lay Lajos ingóságai Alpestesen fDéva jb.) május 9 

Balta Illés ingóságai Kerülősön (Kisjenő jb.

Szerda, április 29.
Délután 4 óra SO perczkor záródnak

Búza májusra ................................... 7.68—7.69 „
Búza októberre ......... 7.55—7.56 ,
Rozs októberre......  6.55—6.56 „
Ziu) októberre.......................... ... . 5.58—5.50 ,
Tengeri májusra.................................6.26—6.27 „
Tengeri júliusra. . . . . . .... 6.31—3.22 “

Terménytőzsde.
Disznózsír 79 k. 50 kilónkint.

_Nyers szesz jegyzése Budapesten 36.50, pénz, 
37.50 k.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi ápril. 26. esti 6 órától ápr. 27. esti 6 óráig.

Az áru meg 
nevezése

Érkéz« tt

Sertéskonzamvásár.*:2Vo*os papirjáradék 100 70, 49/„-os osztrák arany­
járadék 121.30, I860, sorsjegy 153.70, osztrák M-

i438—’ ant?01, osztrák bank I Budapest, ápril. 28. (Hivatalon tudósítás.) Föl-
ankverem 487.25, osztrák-magyar bank I hajtás összege 583 drb. Előző napi eladatlan ma-

snip! cco vasut 45.—, dunagőzhajózási tár radvány 310 drb, összesen 252 drb. Eladatotolt
v-prt „ ba7:> dohányrészvény 341.50, cs. kir. 691 Eladatlan maradvány 144 drb. 
pziwt 4.2°/0-os I a vásár irányzata élénk. Az árak változatlanom
1 op 1 ^ * . 100.70, osztrák koronajuradék 101.05,1 Következő árak jegyeztettek: Zsirscrtés : Üreg I.
vént' cS^!F,t .248J hitelintézeti rész- renda 350kgon felül 104-107 filL-ig, H. rendű 280-
derbankíf' 526-”’„ 0S2tflÍf 350kS'is 102-107 fil!.-ig, U. rendű selejtezett 92-94
S J ’ osztrák-magyar áilamvasut 688.25. lg.igj fiilány--------- fifi.-ig, fiatal nehéz 300 klgr.

391 75 on rSll U0-~ , bányarészveny fiiul 107----- fiU.-ig, fiatal közép 220-300 kgig.
239-5 rt-af03 "“T. Iondwu valioar fei-107. fill.-ig, fiatal könnyű2.0 kgig 80-100 §11-

.i , p tkoho , szilárd. 1102süldő 78—80 fill.-ig. malacz — fill.-ig. Árak
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban

tiszai juta.-ott
vasúton I hajop [ együtt ■ rasuton ; bajon | együtt

m e t e r m
a) helyi forgalomban

búza 1 56052 I 22S07 2S409:| — _
rozs ! 202 — 202il 103 1103árpa I 401 1 -- 409 -1 —zab i 728 3410 4134
tengeri 356 8812 9168 357 3159 3516repezo — --- -
liszt 103 — 103 7258 1297 8555korpa i — ! — — J 1453 500 1953
összesen j 7896 35U29 42425 9171 4956 14127

L) átmeneti forgalomban
búza — — - 1 - _
rozs — —
arpa — _
zab —- — _
ten gén — — —
repeze — — — ! _
liszt — — — —* 102 102korpa — — j — -- i —
összesen j - i — j ~ 1 402; 1U2

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, ápr. 28. (Az Egyetértés távirata. [ Időjárás,

ESSSr a nynga,i t,ŐZ3dék, teSna,Pi BJf«e A m. kir. meteorologiai központi intézet iáv- 
irányzatával es a new-yorki tózsue ingadozó irány- - oc . „ , , _zatával a berlini tőzsde üzlettelenül indult. Az \rat^ntese 1903. ápr 28-an re0a. 7 órakor 
üzlet bankértékekben csaknem teljesen szünetelt. Európát északnyugattól délkeletig alacsony nyo- 
Járadékpiacz csekély forgalom mellett szilárd. bo1rÍtj£!- a magas nyomás pedig délnyugatén
Vasutak forgalom nélkül, bányaértékek keresettek, taf-ózkHdikV z , r- ,,

i, A í . M Luropanan az idu ralíozekonv és enyhe. Kisebn-mán a? tbZllárd/L A tőzsde további folya- Lagyobb esök mindenfeIé voltak, nagyobb mennyi-
mán az irányzat csendes volt, árfolyamok nevle- ségben inkább csak a Balkánon esett 
gesek. L.t.mopénz S és fél százalék, napi pénz Hazánkban a nyugati megyéket kivéve mindenütt 
4 és egynegyed százalék. Magánleszámiíolási ka- volt eső, a mely azonban csaak a déli részeken ba-

— A kórház előtt. A párisi Figaro írja: A 
kórház előtt egy kifogástalanul öltözött úriember sé 
tál csütörtökön, a mikor — látogatásnap lévén — 
a látogatók egész csoportjai igyekeznek a kórházban 
fekvő ismerősükhöz. Éppen délután bárom óra van. 
A látogatási idő letelik és az emberek, asszonyok 
és leányok kisebb csoportokban szélednek szét a 
kapunál. Ki szomorú, kétségbeesést eláruló tekintet­
tel, ki pedig megelégedett, megvigasztalt tudatta 
siet hazafelé, mások pedig sírástól kivörösödött sze­
mekkel botorkálnak az utón. A kifogástalanul öltö­
zött úriember ezeket várja. Megemeiinti kalapját, 
kinyitja hóna alatt tartott kézitáskáját és egy név­
jegyet kínál figyelmükbe. A kivörösödött szeműek egy 
pillantást vetnek a kártyára és ez elegendő arra, 
hogy még nagyobb zokogásba törve iramodjanak, 
a merre szemük lát.

A kártyaosztogató ur — egy temetkezési vállalat 
képviselője.

Állomásos

járásbíróságnál április 30. — isiinké Fercnez ingat­
lana az érsekujvári járásbíróságnál május 20. — Krie- 
zsevits Vazul ingatlanai a nagykikindai törvényszék 
.tél május 2J. — Dr. Maár Mihály ingatlanai a nyír­
egyháza* törvényszéknél május Is. —Melenczeigör. 
aeh szerb egyházközség ingatlana a t.-becsei járás­
bíróságnál május 27. — Vb. Schwarcz

járás 
Lajos ingó-

-------------- (Man
sarhely tsz.) községházánál május 29. — Hosszu- 
falussy Dezső ingatlana a miskolezi törvényszéknél 
julius 10. — Ragura Miklós ingatlana a szatmár­
németi törvényszéknél május 27.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Az utóbbi napok izgalmai elmúltak s a forga­

lom nyugodt mederbe tért. A kontremine pozi- 
czióinaK nagy részén túladott, A tegnapi fizetési 
képtelenséget újabb zavarok aligha követik, mert 
a kiharangozott ezég kötelezettségeik a nagy ár­
hullámzás dac-zára is nehézség nélkül sikerült 
lebonyolítani. Az áprilisi és májusi búza között 
egy korona a deport.

Á ha-táridötlzlet lanyhán kezdődőit, de utóbb 
i.ed\ezóbben alakult. Májusi huzat erősen keres­
tek. de eladók csak gyéren akadtak.

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81.5 k. 8.35 K.. 
400 mm. 82 k. 8.35 K., 600 mm. 81.5 kilós 8.30 K., 
150 mm. i8 k. 8.30 és fel kor., 100 mm. 78 k. 8.30 
vor., 491 mm. 80 kilós 8.32 és fél korona 500 
mm. 79 J: 8.32 kor. 300 mm 80 k. 8.35 kor., 
200 mm. 78 k. 8.Q5 kor., 600 mm. 78.6 k, 7.60 kor.. 
4i V mm. 81 k. 8.35 és fél kor.. 400 mm 81 k 
>- 40 koronán. C0U mm. 81 k. 8.35 és fél korona, 
-■'0 mm. 80.8 k. 8.20 kor., mind bárom hónapba.

Fejér megyei: 200 mm. 78 k. 8.05 K, 300 
ii'.ni. i9 1. 8.02 kor., mind három hónapra.

Festmegyevidéki; 200 mm. 80 k. 817 kor.. 100 
mm. 80 k. 8.12 kor., 200 mm. 81 k. 7.97 kor.. 200 
mm. 78 k. 8.— kor., 2300 mm. 75.7 k. 8.10 knr 
540 mm. 76.5 k. 7.95 kor., 200 rsm. 75.5 k 7.95 K. 

UO mm. 80.3 k. 8.37 korona., 200 mm. 81 k. 832 K ’ 
1750 mm. 7ti k.'7.90 kor., 800 mm. 78 k. 7.Ö2 kor, 
mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 500 jr.m. 79 k 
három hónapra.

Bácskai: 150 mm 73
rom hónapra.

Szívód: 1000 mm. 
napra.

Raktárim: 2000 mm.
nr.ora.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma határozottan javult. A 

véteikedv a szokottnál élénkebb volt és kiterjedt 
egy egész sor értékekre. Ezt a tényt azzal a 
meggyőződéssel vesszük tudomásul, hogy íme: a 
börze sem ijed meg az ex-lextöl. Nem ijed 
meg tőle senki, miért riadjon meg hát éppen a 
függetlenségi párt? Egyébként: nemzetközi érté­
kek közül az osztrák-magyar áilamvasut részvé­
nyei voltak a legkeresettebbek; azokat az ujabbi 
államosítási hírekre nagy tételekben vásárolták úgy, 
hogy árfolyamuk 6 koronával emelkedett. Osztrák 
hitelrészvények pedig fedezési vételekből nyertek 3 
koronát. A helyi értekek piaczán csendesen folyt 
az üzlet, a hangulat azonban barátságos volt. 
-lagyobb érdeklődés csupán a budapesti közúti r6szv 
vasúti részvények iránt mutatkozott, melyek 4
koronával magasabb árfolyammal kerültek íorga 
lomba. A eorompónál élénkekben fejlődött a for­
galom, nevezetesen salgótarjáni kőszénbánya éa 
Ganz-féle vasöntöde részvényeket vásárolták, 
előbbiek 5, az utóbbiak 50 koronával magas 
árfoivam mellett

az 
asabb

Eiőtőzade.
Az előlőzsde nyugodt volt, az árfolyamok 

ahg változtak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
674.2o 674.50, magyar hitelbank 720.—730.5U, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank —, magyar 
jelzaloghitelbank 11. kib.—, osztrák-magyar áliam- 
vasut 684 uü, déli vasút, —, rimamuránvi vasmű 
—, many, koronaajárdék —, közúti vasíit 599— 
600.—, városi villamos vasút —.

Hóra 16 perczkor zrodnak : Osztr. hilel- 
részv. 674.50—675 — , magy. hitelbank 730.50—731 
magy. leszámitoló- és pénzv áltóbank 456—457.—,

m. jelzálo-r-

1.

810 kor.

és fél kor, Lá-

magy iparar- és keresk. bank----- .- _________
hitelbank ü. kib. 521.-----521.50, osztrák-magyar at-
lamvasut 684.50—685.—, déli vasút 45.-46 -,
Kimamurányi vasmű 484.---- 485.—.magyar korona-
járadék 99.50—99.60, magyar aranyjáradék 121.—,5U
íz±.60, közúti vasút 600.----  660 50, városi villamos
vasút $03—304.—.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén megélénkült az üzlet és a han­

gulat is lényegesen javult. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 674 25—675.25 magyar hitelbank 
30—730.50 magy. leszámítoló- es pénzváltóbank 

—, magy. jelzálog Hitelbank il. kib. 520.50—522, 
osztrák ^ magyar áilamvasut 684.50 — 686.25, deli 
vasút -15.25—45.50, rimamurányi vasmű 484.—, 
magyar koronajáradék —, mágy. aranyjáradék —, 
közüli vasút 600.5U,—601 városi viliamos vasul 
303—303.50.

Helyi értékekben köttetett

mailáb 2 és hétnyolezad százalék.
Zárlatkor jegyeztetik: 4'28 c-os papir-járadék
•—> 4-0-os osztrák aranyjáradék 103.75, ma­

gyar Loronajáradék 100.25, osztrák-magyar 
lamvasut 147.C0, bécsi váltóár 85 40, Disconto 
Commandit 189.90, ált. villamossági Edison 
189.25, gelsenkircheni 182.30, Laura-kohó 212.—
4.2°/0 ezüstjáradék 101.10, 4"', magyar aranyjáradék 
102.40, osztr. hitelrészvény 213.25, déli vasút 13,75 
orosz bankjegyek 216.15, 4u/e uj orosz kölcsön 98.60, 
olasz járadék 103 80, dynamit-truszt 158.—, Lar- 
peni 184.60, szilárd.

Frankfort, ápril. 28. (Zárlat.) 4-2% papir-járadék
osztr. arany-járadék 103.70,4% Magyar , .................

aranyjaradék 102,45, Osztr.-magyar bank 116 —. vtmUrk............i
Déli vasút részvény 13.50, Elbevölgyi vasút 113.25 * * '
Londoni váltóár 2U1.76, ßccsi Bankverein 122.65, Kndapest.. ! . 
Villamos-részvény HS.oO, 3% ni. arany kölcsön .

4'2°/o ezüst-járadék 101.05. magyar korona Ma-^ujvir 
járadék 101.65, Osztr. Jiitclint. rés 7 212 10, Osztr. dop'cn
m. ah. vasút 147.30, Észak-nyugati vasút j.lerer?y -----
—, Bécsi váltóár 853.83, Párisi váltóár 81.433, h“y...........
Alpesi bánya-részv. —,—, Osztr. koronajáradék Kszek.
102 — tartott. z^srab

ladta meg az 5, illetve a 10 mm.-t. A hőmérséklet 
általában normális-

Prognezis a következő 24 órára: Változékony; 
enyhe idő várható, sok helyűt esővel vagy ziva­
tarral.

—ö £

Akz:a-Sz)atliia . . .Szn tmar............
t-r.ifvár..............EC(.-

Paris, április 28. Osztrák-magyar áilamvasut —. cükveaicá

sorsjegy 127.—, Déli vasúti elsőbbségi kötvény Urad . 
í'rL" 5 Váltó Bécsre 103.81, Magyar Jclzáloubank véi^-eclar"
OOO.—, Magyar aranyjáradék 104.25"kor. szabálytalan Dienkovi!.

Frankfurt, ápril. 28. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- Namui-ad . 
eszvény 213.10, déli vasút —.—, Disconto Comman- Ma^yüeben 

óit lUO.uO berlini Ilandelsgcsdlsch. 160.—, barpeni öu-!» .'
18u.30, Osztr. m. áilamvasut —, Laurakohó 
223.u0, német bank —, drezdai bank IjO.40, píif " 
Gelsenkircheni 183.10, Hibernia —.—, szilárd. ,-asina ...

London, aprii. 28 (Zárlat.) Angol consolok 92’35 I üeíun^6."" 
spanyol járadék 87.25 470-os magy. aranyjáradék I z.uich . .* i 

, 4®/0-os rúpia 66.—, leszámítolási kamatláb ííiamtz 
v.50, bécsi váltóár —,—, déli vasút 3.—, olasz jára- cári* 
dvk 102.(u, 4°/0-os osztr. aranyjáradék —, Canada I üirntiáníjmci 
Pacific vasút 1-5.12, ezüst 2-1 50, nyugodt. I ütodU«olm

Hamburg, ápril. 28. (Zárlat.) 4'2°/0-os ezüstjára-......... ...................
dek lOl.lO, sorsjegy 154.70, déli vasú 13.7u, 47,-os -'luízJcv-i............ '
osztrák aranyjaradék 103.50, osztrák hitelrészvény Sarajevo..............
2_12.—, osztrák-magyar áilamvasut 147.—, olasz Suiiua. . .*” I *.
járadék 103.50, 4V»-os magyar aranyjaradék 102.70, 
csendes.

London. ápril 23. Angol consol 92.—.

külföldi árutőzsdék.
Havre, ápril. 28. Kávé folyó hóra 3 juti-

SSW 1 
SVV 2 i

Húmérsík

B 3 #
Wsw i fi
WSW 4is 0
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Szerda, április 29-én.

ö. KIR. OPERAHÁZ. 

A sevillai borbély.
Víg opera 2 felvonásban. 2d- 

neje; szerzetté Bwsslní. 
üzeméi jrek;

Gróf Alsiafira Bonc.xi
Bartolé 
Kusina 
BaiiJie 
Figaro 
Bertha 
Orti» z t 
Jegyző

Hecedfls 
fczvyer 
Keniat 
Takáts 
Valent V. 

Ney B. 
FoC.er

L'lána

A babatündér.
Látványom Lallet 1 felvonás­
ban. Zenéjét szerzett» Bayer J. 

Utána
Higoletto.

Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szorzotté Verdi. Szöveget irta 
Piave. Fordította Nádaskay 

Lajos.
Személyek:

Manilla Bonc!
Higoletto Vára di S.
Gilda Szilágyiné
Sparaíucite Szendrii
Magdalena Va.adi M.

Kezdete 7 órakor.

bánva 522—524.

hó-76.5 k. 8.0Ű Lor, három

5 L". 8.10 K.. három bu­

rn ni.

Rozs. 100 mm. 6.8.3 K. 100 mm. 6.82 koronán, 
készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 500 mm. 5.00 koronán, 500 mm 5.90 K 
készpénzfizetés mellett-

Zab 201 mm. 6.35 korona 100 mm. C 27 kor. 
mm. 6.22 kor„ 100 mm. 6.20 kor., 150 

• '.oU kor., mind készpénzfizetés mellett.
zengari:100 mm. 6.27 kor., készpénzfizetés mel­lett.

Az árak koronaértékben értendők 50 kJ».
A hat&riáoiizlBt-ben kevés volt a változás, 

csupán tengeri szilárdult meg, mert a terminus 
euben_ is küszvbön van ts fölmondásokat nem vár- 
naL Búza változatlanul szilárd •— Köttetett.

Délelőtt.
Búza májusra 7.62, 7.67, 7.63 k.
Búza októberre 7.46, 7.49 7.51 k.
Rozs októberre 6.49, 6.51 C.fc4 k.’
lenged májusra 6.14, 6.20 6 23 k.
lenged júliusra 6.17, 6.24 k.
Zab októberre 5.56, 5.53 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Salgótarjáni kószén- 
Ursz. központi takarékp. 15.40.

1 óra 30 perczkor zródcak: Osztrák hitelrész-
vény 675—6i5.25. magyar hitelbank 730.---- 731.—,
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 456.50—457, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 520.50—521.— osztr.
m. államvasui Ud6.-----686.50, déli vasút 45----- 46,
rimamurányi vasmű 484.----- 484.50, magy koronajára­
dék 99.60—99.60, közúti vasút 600.50—601.—, városi 
villamos vasút 803—303.50.

Präimlum-üzlet: Dijbizlositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k., má­
jus végére 13—20 korona.

ütótözsde
Az utótőzsde magasabb berlini jegyzésekre szilárd 

maradt és az árfolyamok újra emelkedtek. Köttettek 
Osztrák hitelrészv. 675—676.75, magyar hitelbank 
730—781.50, magvar lesz. és pénzváltubank — 
magy. jelzaloghitelbank 11. kib. 620 -521, osztrák- 
magy. áilamvasut 686.--689.50, rimamurányi vasmű 

, közúti vasút 600—602 városi villamos vasút 
608—804.

Búza májusra.................................. 7.66—7.67Búza októberre........................... 7.50—7.51
Rozs októberre ,,,,,,,, 6.o3—6.u4
Tengeri májusra. . ...... 6.57—658
Tengeri júliusra ........................... 6.22—6.23
Zab októberre 5-26—6.27

Délutáni forgalom:
Délután a forgalom élénk volt s a - mit a be­

avatottak előrelátlak, különösen a májusi búza 
emelkedett. Berlin másfél márkával, Liverpool 
egy negyed pennyvel, Paris huszonöt centimes-el 
olcsóbb.

Százezer métermázsa felmondott búza került 
átvételre malmok és kereskedők részéről. Elbe» 
lreztek negyvenezer métermázsa zabot is.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE
Bóce. ápr. 28. (Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi üzlettelenség ma is érezhető volt még. 
A stagnálás az árfolyamok alakulására kedve­
zőtlen iiatást gyakorolt: mig a vezető coulisse- 
értékekhen csak jelentéktelen üzleteket kötöttek, 
de délfi-lé már valamivel magasabb árakon. Az 
alpesi Lanyarészvények a német vas-piacz javu­
lásának hírére némi emelkedést mutattak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvén-
674.25, magyar hitelbank 731.—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 684.—, déli vasul43.50,alpesi 
bánya 392.-, rimamurányi vasmű 483. —. májusi 
járadék 100.70, magyar koronajáradék 99.55 
toruk sorsjegy 118.50, nemet birodalmi márka 
117.01, magyar jelzáloghitelbank —.

A déli tőzsde nyugodtan nyilt meg s a forgalom 
kedvezőbb formákat öltött. Különösen közlekedési 
vállalatok papirjait keresték, osztrák ál- 
lamvasutat és déli vasutat Berlin kereste. 
Aegyeznek: osztrák hitelrészvény 674.50. magy. 
hitelbank 730, Liinderbank 414.45, Unionbank
526.25, anglobank 275.50— bankegyesület 
487., osztrák-magyar áilamvasut 684.25, déli 
vasút 44.50, elbavölgyi vasút 483.50, alpes 
bányarészvény 392.50, nmamurányi-vasmü 483 
májusi járadék 100.70, magyar korona járadék 
99.45, töröksorsjegy 119.— német birodalmi 
márka 117.02.

Béos, ápr. 28. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.25, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
157.7v, magyar hitelbank-részvény 730.50, magyar 
leszámitoló-és váltóbank-részvények 455.50, rimamu- 
ványi vasmű 482.—, marrvar ezukoripar 14,50. 
magyar koronajáradék 99. 0. 470-ob magyar 
földtebermentcsitési kötvény 99.35, magyar 
nyeremény-köles, sorsjegy 203.—, Kassa-oderb, 
v.-részv. —.—, M. keresk. bankg—.

Béoe. ápr. 23. (Osztrák értékek tárlata.)

usra 31.75, augusztusra 81.25, októberre 33.—. 
deczemberre 33.75 frank.

Hamburg, ápril. 28. Kávé áprilisra —.— 
májusra 26 —. szeptemberre 27.25, deczemberre 
'^8.—, 1904. márcziusra 27.75 fillér íontonkiot.

* ragja, áprhs 28. Nyers í zűkor Aussigból azon­
nal szállítva 22.60 k , máj.-ra 22.60 k. uj canij'U2r- 
ncra —.— k., finomít, kész áru Prágában 84f— k.

Hamburg-, ápril. 28. Nyers ezukor áprilisra 
I6.1U. májusra 16.80, júniusra 18.90, júliusra 
1/20, augusztusra 17.35, szeptemberre 17.45 
uj campagnera 18.20. márka.

Hcruezlo, áprii. 28. búza helyben 15.70. sárga- 
fcuza helyben 15.60, rozs helyben 13—, zab hely- 
ben 13.60, repeve helyben —.—, tengeri 18.—,

Köln, ápril. 23. Olaj 52.—.
Berlin, ápril. 2S. Bura májusra 163.50, 

iiu.ra 164 25, gyenge; rozs májusra 185.50, 
júliusra ,.129.75. gyenge; zab májusra 129.25 
júliusra lov.25, gyenge tengeri májusra 
Jló.20, júliusra 113.—, gyenge; olaj májusra 
4‘.70, júliusra 48.70, tartott; "szesz 43.30 Időjárás: 
szép.

Pária, ápril. 2S. Bnza folyó hóra 24.95, máj.-ra 
2r.io máj.—uug.-ra 24.25, szupt. — decz.-re 1:2.85. 
bágyadt; rozs folyó hóra 17.65, máj.-ra 17.50. 
máj.—aug.-ra 17.—, szept.-decz.-re u 25, tartott; 
liszt folyó hóra 38.25 
3,
foly
szept.-decz-.-e ól—, nyugodt szesz folyó bura 
4i.oÜ, maj.-ra 47.75, máj.—aug.-ra 47.75," szept.— 
decz-re 40.75, nyugodt: nyers ezukor folyó hóra 
21.50, máj.-ra 22. —, máj.—aug.-ra —.—, okt-jan.-ra 
—, nyugodt ; fehér ezukor folyó hóra 25.50, 
máj.-ra 25.87, máj.—aug.-ra 25.75. okt.—jan.-ra 
27,25, nyugodt: finomított ezukor f. bóra 93,— 
32.59, nyugodt idvjáris felhős.

Szófia ....Aliién . ,
Torino .
Flurencz.
Kóma . .
Napolj .
Lnji'iui
I'aJermo

-......... . . - ( -
A szélirányéi jelölése: N— észai, E = kelet, S = dó 

VV= nyűgöt. Felhvzet: e = eaé«en dóráit, 1= löLLnyoa de 
mit. 2 = részkén felhős, S = többnyire Le.-ult, * e= e.-eszea Lo- 
rol:, Q = esi., Ló, se ä L6d, = zivatar.

““j-—-‘‘i il.—, szept.-uecz.-re u 2ú, tartott: 
‘■*zt folyó hóra 3v.2o, máj.-ra 38 40, máj.-aug.-ra 
18.50, szept.-decz.-re 31.50, bágyadt; repcze-olaj 
olyó hóra 51.50, máj.-ra 51.75, máj.-aug.-ra 52.25,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés Irer®$!íedelmá csarnok*

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, ápril. 28. Hízott sertésárak: I. Ma 

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4UÜ kgron 
felüli) 124—126 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------fillér. Fiatal nehéz ípáronkmt
820 kilogrammon felüli súlyban) 133—134 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
132—133 f. Szed iái : Nehéz ípáronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 130—132 f. Közéi) (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 128—130 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 124—126 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

KÜLÖNFÉLÉK.

Éj borult a falura
Ej borúit a falura, csak én magam járok, — 
Keskeny az nf, s kürtté feneketlen árok.
Felhők mögött jár a hold, csillag sincs az égen, 
Semmi élet, semmi nesz. — minden alszik régen.,•

Csak engemet egyedül kerül el az álom,
Egész éjjel, egész nap az alvéget járom ;
Az alvégen egy kis ház a Tiszára hámul, 
Tulipántos kapuja csalogat, ott hátul.

Kis kert van az udvarán, virág nyílik benne — 
De a legszebb rózsaszál : a kertésze lenne ! . ..

Az alvéget csak ezért, hej csak ezért járom 
Ez a kis kert oka, hogy elkerül az álom !

Bállá Bliklóe.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 
A drótostót.

Nagy daljáték előjátékkal, 2 
íelvonásban, irta León Viktor, 

zenejei M.rzette Lehár F. 
Sieméljek:

NEMZETE SZÍNHÁZ 

A mizantróp.
Vígjáték 6 felvonásban. Irta; 

Mellére Fordította száí- 
Károly.

Személyek
AT'ott MiMIyfi
Plúlint Horvath
Orom Latabar
Ct-liméce Lánczv L
Aeaft Ráday U.
Clitander Császár

Utána:
A regényesek.

Vígjáték felvonásban. 
Irta: Edmond Rostand. Y Fu­

totta: Telekes ííéia. 
Pergamin Gál
Paspuinot Gabányi
Perelne L Lezsú
Sylvette J.íget:
Straforel I^ethejBJaise Abunyi

Kezdete 7 órakor.

KÉRSZ INBÁZ. 

Khinai mézeshetek.
Nagy operett b felv< *;; - n. 
Irta George Dance. Korditot; 
Iái L £ :a Faragó

Személyek.

Blae» ok 
Kabudha 
Pft íTerkora 
Günther 
Miczi 
Jankó 
Zsuzsks 
Milos

Giréth
SzikiainóSziklai
Beress
Kornál B.
ltuboő

Szontgyőrgyifíáthonyi
Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.
A berlini ..Deutsches Th?ater'‘ 

vendégjátéka ;

Remény.
Síinmü 4 felvouú.ban. Irta: 

Heycrmam Herman. 
Kezdete fél 8 órakor.

Hang-Csao ZuZu 
Csípi-CsopH: - r-
Sámuel Payueá'arv
Fi-l'i
Tűm Hatierton 

Kezdete 7

is varai 
Hegyi A. 
Újvári 
hulvmosi 
Kovács >1. 
Kápolcai 1. 
Káry K. 
Sz-.rmai
órakor.

FOY. ATARI SZÍNHÁZ. 

Lámpa az ablakban.
Bob <:ai 3 íelvcuu;ban. IrU . 
Gavault Paul cs Be r George-..

Kezdőié fel 8 orahor.

UJSZIN2ÁZ.
A geleji kis király.

Kezdete 8 órakor.

URÁNIA.

Egyiptom.
Kezdete 7 órakor.

'Óvárosi arfeum
3 8t^2Ma^3bEäi3Hüe

— A rák gyógyítása. A rákbetegségnek 
villamos áramokkal való gyógyításával fog­
lalkozik ez idő szerint az angol orvosi tudomány. 
Londonból jelentik, hogy az a bizottság, melyet a 
rak gyógyítására küldtek ki, ajánlani fogja az or­
vosoknak, hogy a rákbetegséget villamossággal 
gyógyítsák. Be orvosi tekintélyek nem sokat híz­
nak az uj cljáiás eredményében. Egy hírneves 
londoni orvos egy újságíró előtt kijelentette, hogy 
első sorban tudni kellene, mi okozza voltaképpen 
a betegséget és csak azután lehet gondolni arra, 
hogy speczifikns gyógyszerrel vagy eszközzel 
S) ógyitsák. Eddig három elmélet van a betegség 
keletkezésére vonatkozólag. Az egyik szerint a 
baj csiráját már világra hozza az ember és így 
a betegség örüklékenv. A másik elmélet szerint a 
rál.ot külső erőszak, ütés, sebzés, vagy égés 
okozza. Orvosi műnyelven ezt »traumádnak ne- 
\ezik. A harmadik elmélet szerint végre baczillu- 
sok okoznák a bajt. Be kétségtelen' bizonviték 
egyik elméletre sincs. A mig tehát az orvosi tu. 
tudomány ezt a kérdést nem tisztázza, addig 
gyökeres gyógyításra gondolni nem lehet. Az il­
lető orvos azzal végzi a nyilatkozatát, hogy az 

sertései, egyetlen gyógyítás a műtétből áll, föltéve, 7ia a 
betegség még nem barapózott el túlságosan.

Waldmar.n Imre igazgató.
Nagymezö-utcza 17. ocbeiüsb

Ma szerdán eiöszür:

Lieschen H Fritzclien 1
tjjl

Operette, irta Offenbach 1. 1
Sgp

Doór k. a. és Kattner k. a. felléptével

A kritikus m&u MÜL ÜX-Í5
A Tarka Színpad nagysikerű újdonsága.

A 7 Cake-^aEk <itZ M
tánezosnő utolsóelőtti fellépte 
és a többi áprilisi műsorszám.

Nappali pénztár 10—1 és 3-G.

A télikertben reggeli 5 Cráic Vörös Elek czi-
gányzeneka-a játszik. Sj

FOLIES CaPBlöE
VI. kér. Révay-utcza 13. szám. 

Igazgatóság: Lettner és Keleti 
II órakor Ma! Újdonság! 11 órakor

A coulissslk müpröít
Bohózat. Irta: Caprice. — F.zt megelőzi
Egy szőrös história

Bohózat. Irta: Caprice, és

A propeller-kapitány.
Bohózat. Irta: Neptun.

A remek téliekrtben reggeli 6 óráitr Munczy Laj i 
zenekara hangversenyez.

juirnnan,

Sertéslétszám: 1903. ápril. 20. napján volt 
készlet 40267 drb. ápril. 27. napján felhajtatott 
1099 drb, ápril. 27. napján elszállittatott 566 drb, 
aprii, 28. napjára maradt készlet: 40800. A hízott 
sertés üzlet-irányzata: változatlan,

Bécsi sertéavásár.
Bécs, ápr. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai vásárra bejelentettek 10247 sertést és fel­
hajtottak 4811 süldőt és 5019 magyar hízott 
sertést, összesen tehát 9830 darabot.' Irányzat 
lanyha, hízott sertések árai változatlanok, a "sül­
dőké esett. Zárlatkor jegyeztek: elsőrangú 116 
fillértől 118 fillérig, kivételesen 120 fillér. Közép 
és öreg sertés 108 fillértől llő fillérig, sovány 
100 fillértől 106 fillérig, süldők 76 fillértől 98 
fillérig kilónkjpt, élősúlyban fogyasztási adó 
élkül.

— Az asszonyok és az alkohol. A brémai 
kilenczedik alkoholellenes kongressuson szóba ke­
rüli az asszonyok szerepe ebben a mozgalomban 
Lammers Mathild, nagy feladatukat lát, amiket 
asszonyoknak kell teljesíteni. Minden asszony 
szegény, gazdag, férjes, vagy hajadon, egyképp 
harezosává kell, hogy legyen ennek a mozgalom- 
, • **z an!a kötelessége óvni a gyermeket min­
denfajta szeszes italtól. A háziasszony viovázzon 
hogy a ház felnőtt tagjai ne kívánják me, az
italt s ha már iszákosak, úgy találjon módo" rá 
hogy leszoktassa őket. Mrs. Eliot Jorke elmondja 
a londoni alkoholellenesek működésének eredmé­
nyeit: Londonban már régen konstatálták, hogy 
az alkoholisták több, mint ötven százaléka- 
asszony. A londoni alkohol-áldozatok közt szőri 
njti nagy szjim_jat év^e az asszonyoknak.

Ischias, köszvény, rhenma, csonttörések S
Ce erek utóbajai e’>n birtos cyógyulást nyújtanak

HERKULES-füí-dö fc
világiJri kéndu:- 6$ eóf-melsgrorrá»al 

Felsógss tartóíkodúa a dúhr.agyáror.-.-ági Kárp 1 ki ■ 
oaondug hvgyi levezöjében. — t.v-nR-.". -ab kénvfiifTr. 

jltuüéi. ,:t ur:--,. — Igen érdekes fü á'-i i
— Kiiiint vasúti OssaekC-.íetéi. Bifli

—»■ Prospektust Ingyen küld —
<c,24 oz 5€;Rzijnt«yság.

Dadogást
és

minden beszédhibát sikeresen gyógyít
SOLT JLAJTOSI

gyógytanfolyama,

Szerda^ áprilj

Eivonat a hii
— Aprilil

_ Kinevazés. A pénzű <r|
Kresimir eszéki és Vnics H 
irattárt kezelő irodatiszier 
pénzügyi fogalmazi'ikV.á és 
fosokká, Dosen Károly cos 
kot ideiglenes minőségű j; 
irodatisztté?, a nagylaki ad(; -i 
szegedi adóhivatali gyakori 
minőségben, : z ipolysám 
Áron adóhivat i : . !
minőségben, a kapuvári ad 
felsőpulvai adóhivatali gya! 
lenes minőségben, j'.-.p.p" jj 
lakost i< icl 
irodatiszté- n:v ti I

G-

letvá'

wnvmain

!. Gabon

Búza

Ar^a

Tecg-ert .

Repore

10 k.i ,2.911:3.6:, ■ nt 

EG kilogrammonk' nt

10 kilogramm ónként

EBTEKPA VZÍ

A 7. I—IV. alatt 
1100 kor.-ként érUrn«; L 
jvagy ezüstre szól: 50 
írt.-ra vagy pt*n; u 
kául, ka markára z 1

I. Áliazaadczal 
C. Slagryar éllanu

, Arnrrjár.-di k. 1
j árkokban, ad óéi «n te* !

Lukban. adúmenteE, át 
!AranyjÁrad., adóm.. >a
Ku:unaér:ekü „ara- -k u-oil

i E^a As í -5.2.
j fl OBBEBBBCHSHi
íi Mindenkinrk kii tm - 
i, maga nemóben egyel ! áll 

ifjúkori bűnükön. t
j fertózéa ós r.iag mi - « :j Ismerteti. Clvaseák r. in 
I netes következmény it t
- ként ezreket en'- > k
i Kapható 1 forint b 

R ta x n I f ■ Bt n Ári 
Rndupest, 9Iaze*im -

—gf1mnmmi' iHWtiam

ATHENAEUM KÉÍ
XVIII. I<(

A MŰVELT KO

Irta EALA

Ára kötve 2 kor

«GUI

Báthory-nteza 20. szám.
Felvétel naponta 12



saasaag-

I .jpög

eda, április 29.
A párisi Figaro úja: A 

stalanul öltözött úriember sé 
— látogatásnap lévén — 

[»ríjai igyekeznek a kórházban 
pen délután bárom óra van.
|t» az emberek, asszonyok 
ortokban szélednek szét a 
fctségbeesést eláruló tekinteí- 
H) meg\igasztaít tudatta 
íig sírástól Kivörösödött szé­

lit ,a. A kifogástalanul Cltö- 
arla. Megemeiinti kalapját 

kézitáskáját és egy név- 
I. A kivörösödött szeműek egy 
Iára és ez elegendő arra, 
Jgásba törve iramodjanak,

— egy temetkezési vállalat

MULATSÁGOK.
április 29-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 

A mizantróp.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta: 

Múl «.re Fordította .<zász 
Károly. 

ß3 esélyek
Alcest Mihálvfi
l’Luint Horváth
UrvLi Laíabar
Cútimén9 Lánczy I.
r - ■' fNuciay B.
Clitander Császár

Utác a:

A regenyessk.
Vigjátok o kivonásban.

Irta: Ed;:: und Rostand. Fordí­
tott : Y .ekes i3éia. 

Pergamin Gál
Paspui^ a Gabányi
Póromét Lez*j
Sylvette Ligeti
á'.raiorei ,:ke3
fiiaise Abonyi

ív -zdete 7 órakor.

KÉP SZBsíÁZ.

Khinai mezeshetek.
A' . --v c: őre . 3 felvonásban. 
Ina Georp Dance. Fordította 
iái i. P - i-v-:ago Jenő.

Személyek,
Hr-ne-Csao ' gyárai

I Z j-Zu

sag*
Üt'"""
lom líaV.erton

‘i'-fy. A, 
Újvári 
h-.'lyzr-osi 
Kovács M. 
Kápolnái i. 
K rry K. 
S.rtrmai

Kezdete 7 órakor.

FŐY. rlYARl SZÍNHÁZ.

Lámpa az ablakban.
D_:. 3 felvonásban. Írták:
GA'."a'.:l4. Paul es Be.-r Georges. 

K-*-Lic'.e lel ö orakor.

UJSZINHÁZ.

A gaieji kis király.
Kezdete 8 urakor.

ÜíiÁNIA.

Egyiptom.
Kezdete 7 órakor.

A K* E p TT Sff g
IInr LüM I
B é x K'A.naa.«aai

igazgató.
SCZa 17. rrzsmzr.

Hászu'r •

n’izelieii I
pfenbach J. |p

k. a. felléptével §1
1. *• 6‘<S
pikert: újdonsága. §|a

•Waük y/3
b f- ;: ?

sorszám.

-1 és 3-G.

i” Vörös Elek czi-

[yVY'V

-äPFläöE
|:za 18. szára

6 r és Keleti
Inság' I! órakor

[k gsiög'öli

história
>prc?.

'karJiány.
: Neptun.
5 -Munezy Fájni

«Stäfcü

liutj ....li.

- B
»■ilás-öő Ä

m .a.«- I
i Kárpit 3 I 8

• íj kényelem. 555*.
fü Ivkuzónseg. 189

Szerda, április 29.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 26. —

Kinevaxés. A pénzügyminiszter Tomics Péter 
Kresimir eszéki és \ r.ics Rezső vukovári kataszteri 
irattárt kezelő iroda tiszteket ideiglenes minőségű 

I pénzügyi fogalmazókká és földadónyilvántartási biz- 
: fosokká. Dosen Károly goszpicsi erdészeti gyakomo- 
I Lot ideiglenes minőségű kataszteri irattárt kezelő 

irodatiszlté. a nagylaki adóhivatalhoz Allemann János 
! szegedi adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes 

minőségben, az Ipolysági adóhivatalhoz Taubmann 
Aron adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes 
minőségben, a kapuvári adóhivatalhoz Teleki Géza 
felsőpulyai adóhivatali gyakornokot adótisztté iclcitr- 
lenes minőségben, Papp József nspidijas szolnoki 
lakost ideiül nos minőségű kataszteri irattárt kezelő 
irodatisztté nevezte ki. — A képvise.ökáz elnöke 
Ze ■ - Árpád irodatisztet irattárkezelűvö. Lugossy 
Endre j-clügyminiszteri számlisztet számellenőrré, 
Kogler Géza terembiztost a gazdasági hivatal fönC- 
Love, Ki szel y Géza terendéztost a jelentkezési iroda 
veze'-"j Dór- .; .;y \ :lmos iniokvt nviivúuiartóvá. 
Kyi:ray Gyula írnokot segédkiatlóvá. J’nraszthv Pál

- téri ' sztet . gazdasági hivatalba
szarnii-ztté, Medgycsy Gyula, Waikó László, Schwer 

“ ’’ai, l’ó:li Anti.l, Lüfzk.-.vifli El-k és Ö ligái! 
}.‘v ;r .‘L.jnokokat seg.áUiszíekk k Alma y Lajos, 
"át ny-t Akvíi.r .•••> S..kts Gyula dijnokokat terem- 

• > Hegedűs Miklósné és Fai kas Já- 
ezelö ■ 1903. é^ máj ■ iá. 1-től 

kezdó'I ) ii. ‘ • : . Iá: ozte. — A belügyminiszter 
rvKoly l/..i ■ ’ Beszter' ze-Xaszóil vármegyei szolga- 
hír ' i-s ti', fős/zilgai-'rót a belügyminisztériumhoz 

ánevezfe és szolgálat Ire Besz- 
ter'-ze-.'.aszóíi vá: .tu-gyo főispánja mellé kirendelte, 

k dr. Fischer Kálmán- fpgat- 
gyaki etés nélküli 1 éri segéd-

Szerkeszlői üzsneíek.
(T.cróiiicn nem válaszolunk, de o rovatban hoz­

nánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

M. K. Zalaegerszeg. 1. Az orvosi egyetem az 
iiilöí-nton van. 2. Tíz félcsztendöt kell hallgatni an­
nak, a ki az oklevelet el akarja nyerni. Az előadói - 
tantárgyakat itt nem sorolhatjuk itt fel. Szerezze be 
az egyetem tanrendjét • abból kellő tájékozást nyer­
het. Tandíj fél ivenként 70 korona. Az orvos tudor1

v te - A budapesti főügyész eIs5 6^Sorlat dija 60 korona, az első orvosi gyakor- 
- énys g a lati szívó:áv 92 korona, a második 126 korona, a

b’v.h'pccfi : : : !;.\ :■ ‘r. 1 szol' \ .T : wezte l:i , harmadik 50 korona, végre a felavatási dij 14U ko-

azt tanácsolják, hogy ahhoz értő munkással festesse 
újra

\7. Bíimnói társaság fe/o/rasó ü/ése 5 órakor a papnevelő int e'ben. v v
.‘■iközi metszet kiállítás az or-z. képtár helviségé 

ben. Nyitva 9—1 órái».
A inasr-mi\xxsz4_gi munkások rokkant- és nyugtUjegyesií!- 

;nek diszgyálése. az újvárosházán 10 órakor.Felelős szerkesztő:

Molnár Márton Aj Múzeum képtár nyitva 9—l-ig.
2 avaszi tárlat a műcsarnokban nyitva 9—5 óráig. Belépő

díj 1 kor.
Mezőgazdasági muzeum (Kerepeei-ut 79, i .) j;v. ,,

9 órától 1-ig.
Földtani intézet múzeuma (Steficia-ut 5-) 10’ órától 1 ■

megtekinthető i korona 1.-. Iép3 dij mellett.
kereskedelmi múzeum a városligeti Iparcsaniokían t.vilv . 

9 oratol 12-ic es délután :■!—S ie.
l-itr.

Napirend.

Múzeumi könyvtár nyitva t# éirálól : 
Akadémiai könyvtár i.vitva :i--7 j™.
Fgjetemi könyvtár nyitva 9—28-ig és S—9-1».

Vízállás. 1903 április 23-án.
Béga: C/entiml ■!nr>

Sebärdir.".
Czentimtr 

+ 9J< 2 Meze tó 
'lomesrar ... 
N.-Becskerck

-r 11« C - 
S9< 
SJ<

József pederi lakos, valamint kiskorú János és 
Antal fiai Budaira, Breuer Ármin budapesti lakos 
.valamint kiskorú Mária, Lujza és László gyermekei 
Bíróra, kiskorú Schramm Lajos budapesti lakos 
Sasvárira, Nágel Sámuel temesgyarmati lakos va­
lamint kiskorú László fia Nemesre, Feinknopf Sa- 
" tmon budapesti lakos Földesre magyarosították a 
nevüket.

Pályázat. A felső-pulyai adóhivatalnál gyakor­
noki, a győri pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri 
szemlészi. a Csáktornyái járásbíróságnál dijnoki, a 
nyíregyházai adóhivatalnál adótiszti állásra két hét 
alatt, a vallásügyi minisztériumnál szolgai állásra 
július lő-ig lehet a folyamodásokat benyújtani.

Äz Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőség: 
Kiadóhivatal s

733.
706.

doniai király ellen, mint a görög szabadság vesze­
delmes ellensége ellen tartott három heves és nagy­
hatású beszédét, melylyel az athénieket és a görö­
göket ellenállásra terelte^-ne verik - fitippikák-nak. Így 
nevezik továbbá Cicerónak Antonius ellen tartott 34 
beszédjét és innen a korszólás ma is minden szen­
vedélyes, támadó beszédet fillppikának mond.

Sz. L. Brassó. Úgy van, a biztosítási intézmény 
a fogadási szerződésekből fejlődött ki. Kezdetben 
ugyanis az érdekeltek fogadtak egymással, hogy 
bizonyos káros esemény be fog állani. Jelentkezett 
ez főleg a tengeri hajózásnál. Így p. o. A-nak érde­
kében állott, hogy valamely rakomány egy bizonyos 
helyre sértetlenül érkezzék meg. A tehát fogadott 
B-vel, hogy nem fog a rakomány megérkezni és ha 
A-nak feltevés- hekövetkezett, B megfizette neki a 
fogadási összeget, a mely rendesen felért a kárral. 
A fogadási biztosítás azonban oly visszaélésekre 
vezetett, melyek megfosztották a biztosítás jellegé­
től, a miért az államhatalom megvonta tőle a tör­
vény oltalmát.

€5 K. A dolgozatot sajnálatunkra nem közölhetjük.
Manczlka A kalapnak rrecteli színét, ha már 

egyszer megfakult, visszaadni nem lehet. Szakértők

A BüniszteraSt fogadónapjai.

A pénzügyminiszter _ fogad csülüriókCn délután í órakor, a 
töldmi velesiigyi miniszter kedden délután 4 urakor, a lárvát 
miniszter szerdán, délután 4 órakor, a miniszterelnök csütur- 
tokón délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütünökün 
délelőtt 11 urakor, a közoktatásügyi miniszter csutört'jkón 
délután. 4 órakor, igazságügyi miniszter c-ütőrtdkün dél­
után t órakor, a kereskedelmi miniszter pénteken délután fél 5 
urakor.

Szerda, április 29.
prot,

y<idu
62 p. 
6 p.

Kaptár, Szerda, április. 29. Rém. katti. Péter. — 
Szitilla, — gfiróg-oroez (április 16.) Agape, —
l!ar 2. — Kap kel i óra őt p. nyugszik »; óra 
— Tíold kel: 6 óra 26 p. rezget, nyugszik V ura 
este.

A széke.s/i'ráros körey/ilése 4 órakor
A Kisfaludy társaság felolvasó illése az Akadémiában 5 

urakor
A niapv. gaztlnsszonyok őrse. egyesületének közgyűlése 

4 orakor (Teréz-kürut 9 sz.)
Gra fikai kiállítás az otsz. képtárban nyitva 9—1 óráig.

Színházak heti imísoea.

Névmag-yarositás. Adler Károly miskolczi vu- 
ro'i f..-mérnv;.% v.-.lnn.ínl kiskorú Vií.uos, Antid, 
kű rit és Anna vv.; rmokéi Adorjánra, kiskora Hirsch 
I ezen ez butin; e-«t 1 Havasra. Ulejnik (Olenyik)

róna. A harmadik és negyedik kérdésére az orvos­
kar! dékán adhat felvilágosítást.

JL. B . boTivbiid. Demosthénesnck Fülíip maeze-

M. kir. ! »mzeti
Operaház | színház Yigszinliáz Népszínház Magyar

színház Uránia Várszináz |

Csütörtök Carmen F.gyóniség Élet völgye Kínai
mézelhetek

A drútostúí A tán ez
L

!
- 1

Péntek _ i Közönyt kazíinv-
i

Lljen az élet Kínai
mézeshntek

A drótostót A fehér czár 
birodalma - !

Szombat Oncgin :A bárom testőr
L .

Nóra Kínai
mézcsiietuk A ürítőstül

, 1 
Amerika j —

1

Vasárnap
, . . , Az agg-iegúnyek\ varuijfuvola

i Pogány Gábor

Mivzi hertzegnf.

Élet völgye

hinai
mézeshetek

.

A bajusz
A drótostót

Quurnoro vizein

Egy ipíom
-

Duna:
PiiEsau ...
Linz...........
Becs..........
Komárom , 
Budapest .
Laki.........
Mohács ... 
Gombos... 
Újvidék... 
Zimony... 
l’ancsova 
Drc-nkova 
Orsóvá ...

Vég:
Szered ... .1,

Rába:
Gyűr............

Dráva:
Bares .........
Eszek .........

Száva:
Sziszek.......
Mitroyicza „

■+• tíl-

4- MZ
+ 404 >

■” + 165 < 30

- + S02 < 6

•" 4- mo <r;21
- + 247 < -

4- 504 < 3G 
TOL: > 3

M.-Sziget ... ...
Tekehaza ........
Tisza-Újlak ..
V.-Namény 
Záhony(Osap)..
Tokaj .............
Tisza-Fürei ...
Szolnok..............
Oongrád ........
Szeged .............
Török-Becso ...
Titel...................

Körös:
Sebes: N. -Várad -t- CO ■< 3 
Fetzet»: Teiike 2 52 <_ + 
Febtr: B.-Jenu -1- 76 1
Kettős: Békés A- 245 «C. 14 
H4rmac: Gyúrna — zá >

+ 70 < 
-f-99 < 
-F 95 < 
-j- 290 < 
— 166 
A- 332 >
4- 360 > ■ 

336 .*
S3G >• 

-- 370 < 
-r 3o7 <
+ 4M <

Maros:
Arad
M..kj

+ 20 < 
-I bti <.

Jegyek magyar«i.zata:
aradi, <

4- r.ui fölött, 
' apadi.

A ö, u- és és^éktőssnie Seivata3os árjegyzései!
1903. április 28.

Hg Ä p u t £s 2 s s3 e.
L^i'rúuzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Vtolsí árf.
S TEKPAPIROK Il,*TÍZ

; kr -< rt«f k hen

KisViríok- :.ck oríz.fuldhit.34 o' e-,frt.r. k. 10-t.

6t)1/.

1. Gabonanemüek. Ar:

A rí inöségi suiv hektoliterenként és kilogrammokban.

Bura tti 79 80 es

1 7 90 7 r. 8- 8 - 8 05 8 0> 1 815 8 10 S 25 1 8 20 1
j
1 7 89 7 73 7 85 7 35 7 95 7 90 8 — 7 95 8 10 i 8 C5 ]

j 7 80 7 75 7 85 7 35 7 95 1 90 8 - 8C5 "U

775 7 75 7 85 7 80 7 95
1

7 97 1 8 10 -- j --

7 95 7 85 8 13 8 — S 25 - -

a a:>
8 20
8 ‘25

származás, nem és minőség
Árfolyam

jr. -túl kor.-ig

ROZI........................ Elsőrendű.......................................... r,*b
67.

n.'Jó
1 0.-5

Árpa ... „. .„ ...

iíiWaniiány • -remid............. .
w i:iásod-‘r«dü ..........

Sörfőzésre tiszr;vidéki................
„ feis., magyarországi
w dunántúli ................

5.70
6.10
5.80

Köles...................... — 5.75 C.-

Zab ................ Ei-örrndfi... . .................. .............. 6.39 6.40
K 7éj.ni»nö«*‘gü............................. 6.15 6.25
líoiföldi új 6.15 6.30

Tengeri................ (dnuuantin .....................
l'eh-r ................................................

11.10Kepore ................
..........................................

b) Main, illőre.

1

I
1 Határidő

Árfolyam

! pénz 1 áru
»

Magryar basa... 190.i április ... 7.67 7.68

Basa.......................
1903 u íilis
Hí'"3 május ...
19. október...

7.6 6 
7.49

7-67
7.0Ü

Hoz» ....................... 1903 május ... 
1903 oktuber

G.S5
6. .4

6.90
6. f>

Tengeri ................

1903 május ... 
1903 Julim ... 
1903 augusztus 
1903 okt.

6.21
6.26

6.23
6.27

Zab ....................
1903 április ... 
1903 május ...
1903 október

5.94 5.96
5.59

I Káposztára pere 1003 augusztus 12.50 12.60

II. Különféle termények (készáru).

Ingyen hor«i:>
CO kü vgütmmon.. vnt

cO lile gramm ónk ónt

Disznózsír

Szalonna ...

Zsákká! együtt,
gungvF .ly, ti;zUi huly helyett.

Minőség COO grammonként.

50 kilogrammonként-
ingyvu hot'i'j

C!> kiiugiatomonként

Szilva

Szilvalz

Származás, nem és minőséé

Hádapesti ..................................................................
Vidéki ... ................................................. ........
Magyar, légenszantutt, vidéki .....................
Var i, !• gc-níizáritott, 4 darabos ...............

,, „ 3 „ ...............

líoí/ni-u, lb«ig. vvi fc/«>kvany rmnóhvg ... .
,, ,, ,, 100 darabos ..............
,, ,, ,, 85 ,, .............

szokvány -minőség ... .
luo uaiabos ...................

fi 5 ................................

Árfolyam
1 • ::z ..i ■!

78.óv I 7U.—

Szerbiai, líu*J. évi

CO kilogrammonként Heremag ...

.Szlavóniai ......... .
Szerbiai....................................... .

Luczema magyar ÍV'1-.
Lóhere apn-szemít 1 Hég.

,, Lózépszemil 1002.
,, nag\>7;ernü 1902.

€5.— 
07.—

12. >. 
n.f.u
15.50 
12.— 
13. —
1 ■
J-:.
IV

kor. tol 
*»3.— 
51.— 
69.— 
13.-

65.50
67.50

13. —
14. —
16.—
12.5*.
13.60
16.50
16.60
14.50 

kor. ig 
64. - 
67.— 
Cl.
67.

frtkan | 
ív^d vek1 
v-.lÓí'Vy

'•fagy. agrár- éejár.-kauk rt.•szőlő.
„ „ „ íirnuékjeg

I . . . záloglevél.........  —
, '1. tilt.kó.z-b.rt fls.kür ,41tvre 100track, unt 

Mtiryar ívldhiteliuLézut 41 év-e frtbau
. . 5'> ......................

" ez.vh.éstalajjiv.frt.
Magy.belvi érd, vaíutl kűtv. Ú9V

» 1» W « »
„ » 69

•íagvat jélzalogbiíeibaiiF

t. re

íozi.kStv. 60

l ”
C 71 :>0
v. , CO

*«/
* ’ ;4
4 ;
4Va! ,

.4
* :
3V, %4
* !
.3
5 ! I
4!/2,M. vr3z. közp.
41/,' „ „ „
1 >» if it
1' , M tüh&rék p. kozp.jelzálogb. 1
*l/aj ,, „ „ 4-
**/,......................................
4

fit ban!

vf. 105%!
................ írtban

_5u evre ... • •
.......... Jitbau

6ö évre 1 soroz.
« .........útban

írtban
hvf. 1!0% -
, 3 00 frkk.L'nt 

„ nyeremény-kuLvviiyt•• .itbau 
n o zírak :elüU c!yegz« o „
_ nvereniGuy k ív.z ... dbuk
, ' . . r2f.00 „ , I
takarékpénztár 4 > evre írtban 

í»b ,................

101.25' 
96.75 j 

101.75' 
101.-.

99.60
9 VvP-
91.25 
09.—

iru._
y».50!

.

98.50! 
V--.ÚI'! 

1002 0 
. .2
98.25

101.27.

105.— 
1" ». 
102.25 
97.75 

1 2.75 
102.

10 bO 
1 11.44
\0l. - 
10!.—
95.50

101.75 
102.— 

90. ál:
99.50
9f.

J1 1
101.

Oszt. f 
1902. >

kor.

mimm

ehtekpapikok
rtohő 
pénz I

jirf.

10

üt
2C

23
66

kor -ertéKben

Oszt. 
1902. i

kor. j
i.aTSSP£.PIHOK

iíazai bank-részvéuytársaság ............
Hermes magyar általános váltőüziet rt.
Horvát kereskedelmi !>ank ....................

iHorv.it leszámiiuló bank ....................
1IIorvát-8zlavon országos jalzá!ogba.nk 

.M .gy. ,.áv- éa 4aradékbank réazv.-t.
Magyar adalános hitelbank ... ............

' - . , . » “Pf- vég.
Magyar jelzaloghitelbank ....................

, Magyar kereskedelmi részvény társaság 
M. kir. szab. osztálvaorsjáték r.-t.'ir^. 
Magyar iesEámitoló és pénzváltó bank 

ti t, 1 fi apr. v.
.»Ih.ryar íaaarckp. kdzp.jelzálog-baukja 

IVíZtr&k bitelintvzet .............................

Ctolsóárf. 

kor.-érfék t»;:

12 j
’ 16

11
12 '..
13b. 
111.25 
109 -.
98.50

Osztrák-magyar bank ... . 
l'eati magytu kereskedelmi friüi. 
V niun bau k ... ...................

VI Takarékpénztárak részvénye?.

2VJ| 206. 208.
zuo 200__ 205.

40J! — I;
200j 240.— 243.
400 420.— -730.
400 ........
40» t:jo — 73'}
2 40 _.
400: 5i':; Cii: •SÍ.
4U0 653.— 648.
61" 1». 1660.
400;
41'» 6.30 457.
0-J0 1040.- 1070.
8Í0
229 675 — 675..
-*'■-•0 • Ifiül.— 1611.
Ov1' 207 - — 26 5.4.
40" 52'.;.- 523.

101.— 
101.— 
n.<—
98.50

................................ lui.6v
községi kutv... j 101 - 

,, ,, ...! 98.60

3.,9—10. kih. 
5. kibocsátás-

l> jOrszágos kÖzp. hit^lazövetkezeti kötvények 
4 U‘‘ttr.-magyar bank 40,/a évié............írtbani
* i „ „ 60 „ ... ... „ I
41/, Pesti hazai első lakai ékp.. községi kotr. ...
4 I jf tf ff Jf ,, írtbanI

,, ,, záloglevelek 60 évre

EriéHőss
Utó Dó arf.

ERTEKPAPZKO K pénz áru
k.,r..„» .rt

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként értendő. La koronára, o. é. re 
vagy ezüstre szói: 60 ú t.-ként, ha arauy- 
Trt.-ra vagy pengő pénzre szó!; 1UO márkán­
ként, La inarkara szol: 11 ) lxankonként.

La frankra szól.

Z. Áliaznadósság^.

G) Magyar államadósság:.
i Aranyjáradék, 100,600, 1000 aranyfrt. névért' 
j drbokban, adómentes fo arany i. -.-ónként 121.4; 121.90
Aranyjár., 10.000 aranyforint névért, dara 

j bókban, adómentes, 50 aranylorintonként 121.60. 122.— 
1 Aranyjárad., adóm., Í O ar. Írtként, ápr. vég 
! Koronaértékü járad'-k adómentes ...............

4,/«o
4y tO 
“**110 
4*/,04

4
SVi.

4
4

ERTEKPAPIPOX

b; Osztrák államadósság:.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...

S * n máj. —nov..........
„ „ ezüstben, jan.—-jul..........
r* n n ttpr. —okt............

! Aranyjár., adóm., arany írtban 50 ar. írtként
I Koronaértékü járadék ........................................ .
iÁliamsorsj. 1861. évből, 260 irt p. p. 50 
j , Irt p. p. írtként.......................................................

l’tolsó arf.
1euz j áru 
kor ua eit.

100.60
lf-c.f,.
100.50
100.54
121.6UJ
101.—

I860, évből 500 Ír. o. v. - 1000J
100 200

1864. . 100 200
186-1. „ 50 „ S l> 100

1-6.-I1 őt --I
183 —

ad

101. 
101. 
101- 
101 
122.— 
10I.5C

183.-
160.-
137.—
253.-
253.—

2 MOí 121.9“ 
92.4fii 92.3'/ 
99.50' 99.90

4 ! B w n ápr. köz.
* „ n r * ápr. VCg.

'87R. kel. vas.államk. r. írtban50ar. írtként
: i8>*9. államvas arany k., nd«»xn., 50 ar. írtként' 
. lbs-», évi államvr.suti ez • tkulcsün, adóm.1

5 Aliainkölcs. a vaskapu c/.éljára, aranyadéin ‘
— j 1870. évi nyer.-kölcaön, 100 frt. drb 2Ö0K.
— ■l'-.O. évi nycr.-kl.ivs. Át) fi tos drb. 100 K.

Mrgy. rí' iie-kártalani: ■ si k-itvény adóm.' 
4" -* IIoivá*-s>*iftven kárral, kutv- ny adómentes1 
4 M&g.ar füldteuerment. kötvény adómentes, 
4 ! H rvi t-szlavon n , 3

99.6:

89.—j 90.-
2 L 6
202.5c' 2U5.cC

J iszai é-szegedinver. k 5!csőn, adóm.,200 K.
1 .Horvat-szlavon je!/., f i 1 dv:. 1 teágikötvény...,

101.4c! 
99.50* 
99.50! 

158.—I 
100.75

102.-1“
100.5U
I
160.-
101.75

4', 
4'//
: I
4

4i

107.-
96.-

íoi.. ! 
101.—1

!!. Más küzkolcsünök.
Búig államv. zálogk., aranyban, 50nr. írtként 
Ho»nyák-herczegov. őrs/, köles. li>96.évből 
Boí,nyák-herezegov.orez. v&suti k. Ib9h.évből 

B 1902. , j
Budapest fuv. kölcsöne, adum. 1 '97 kor. J 

fl V V 7> T) I9C3 m !
Tcm.-bégavölgx ivizszabályozási társ. kulcs.

Hl. Záloglevelek közkölcsön-kctv.
a) Eudcpcsti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár részvény társ.-------
4*/^ Egyes.bpesti fóv. ipér.zíár frtbanV.kor.-ban

6 I Egyes, tégla és czomintgyárrt. olsöbbs. kötv. 
4,/,;(.anz és társa va - öntude ccpgyár rt. k.-kötv. 1U0.5

108.-
97.—

102.-
102.

98.- > U8.7Ú
9r.': 5 9-3.20
98.50 99 50

100.75 101.75
101.— 10*.—
98.50 99.55

102 — 103.-
100.5t 101.50

UK..— 
98.— 

IOO.uO 
101.10 
101.16

4J/3; ,, ,, ,, ,. záloglevelek 50 évre! 100 25
* a a a a »: ”* I ^
4* j Pesti magy. kereik, bank ... írtban v. kor.i 98
* tf •» t» n .......... , *■' . i 93.80
á'/a „ „ „ „ közs. k.60«/aevrcj 100 -
4V, „ „ „ „ „ vf.llüVrt. 99.-
4 .. .. %% „ tO evre ... 99.75

105%... 100 26

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 Albina takarék-és hitelint......................  írtban lül.—
5 Aradi púig takarókpéuzt. 40 evre ,, 94.—

„ „ n n Vf.ll07e„ 96.-
5*/j n » n 40 B ... a 96.—
4*/, Aradinegyeitakarékpénztár........................ „ 99. —
6 Bcsnyák-herczegov. szab. oraz. bank 20 evre 105.25
b e » n s » r I JO.í.25
4*/e Uebreczcni első takarékp....................... írtban 99.—
5 Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre „ j ioi —
4V, „ „ , 40 „ fi I 99-
4*,A Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank...............  „ 101.—
á‘/|| f. fi n lo/ú. kötv. „ ! 100 —
5 Nagysieb.ült.tkpt.31Va évre visazaüt. 1 lO"/0 „ j lol.—
6 ! n . n 49 n » U>6% „ 104.—
5 n „ „ 4u „ lll.kib.frt. v. kur.J io4.
4V>j n n , 35 B IV. kibocsátás ...j iui.50
6 Nagyszebeni földhitelint. ...  frtbau, ío-i.
V/t , • ..................... „ ! 106.—
b B » ............. » j 106. —
4‘/p B » VI. kibocsáta i 101.^5
3 Osztrákföldhtteün:. nyeiemeny-kötv. írtban! 43^50 
5 l'emesvári takarékpénztár ............ » j U"i. -

luo. — 
luvű'i4‘Z.j

I

40 etre C sorozati

IV. Elsőbbségi köívér.yek.
írtban4* , Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt.

4 1 Budapesti közúti vasp. tarsasag ....................
n villáin, váiosi va-ut részvény tár-.

Budapest pécsi vasul...................... Írtban
Deli vasul u.b. márkában, ÍÜU máik. kent.' 

- n 9 1900. évi kibocsát. lUv traukkeutj
ÍKlsőcs. kir. szab. dunugözbajuza i társ. írtban
' Kasoa uderbergi Vasul 1889........................ „ 1

n lHka.ar. - bau, lOU mark
e » 1891................... Iitbau
. „ lbVl.ar.-ban.lUÖiuark

O-^zti -vonal 1889 frt báni

101.
160.35!
98.
99.25! 

105. ;

ltíz 
lü2.-
99.- 
99.6L 

K'2.50 
Ív.;. 
39.50 

101 —
99_

101.5
K2. t
112.K.
101.95 
100— 
99.9 
99.80 

101. 
10t‘__

99.75
101.5!'

102. - 
95. 
97.— 
97.— 

100.- 
106.25 
106. 
160. 
102. 
100. 
102.— 
101.— 
106. 
IU5. 
105. 
lo'.óo 
íoő. 
107. 
107 - 
102.3 
139.5 
101.- 
10V.5U
101.-

102.— 
lOi.3 
9c. í 

100.5
107.-

116
30

26
28

450
14
20

120

60
26
8
0

16
26

■elvárcsi takarékpénztár ....................
, Budapest Hl. kerületi takarékpénztár 
I íl:id.i;ivst-f r.; -ébetvurobi takurekpénz:. 
!Bpesti takarékp. es orsz. /a .öl. rí. 
:-'.gyesül: upe.e.i fővárosi takarekpénzt. 
Magyar aitalauos takarék pénz tar 
Magyar or*z. központi laaaréLpcnztár

200,
luo

19u!—!
40 402.—'

■ _
500'
Cv0 ij

217 219.—

195*.
405.-

,154b.-
Pesir hazai eibú takarékptnztar-egye. 200 ■ uiyjj 175,5

Vil. Biztosító társaságok részv.
Becsi biztositó társaság............................. 400: 4Cj.
Becsi élet- c, járadék-biztosi tó intézet 40" 5- j 
ED«, magyar általános biztositó társ. 2uuvi7i25

20» 1 228

4,4.—

Fonciere-, pesti biztosit-) intézet ... 
Magyar jég- es viszontbiztosító rt. 
rNemzeti“ baleset biztosító részvényt. 
Banuuma viszonybiztvsito intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom részvénytársaság 
lulso budapesti gőzmalom részvényt.
Erzsébet-gőzmalom-társaság....................
1 'ur u-guzinaioiu részvény társaság ...

J Festi hengermalom-társaság....................
Festi mvlnárv.t és sütőt gőzmalom rt. 
Festi Victoria-gőzmalom ....................

232.
20"! 282. —1 284.— 
*20", -21.3 — I 22 
(>U«i:17^o.— 1810.--

11
..... . , 10U60

4*/a Magyar lolyam- és tengerhajozai-i ieazv.-i.' jijo.íj 
Magy-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban! m._

111.—I
99.761

II.
4 " B ezüst............ " ..
b Magy.nyugotív.(szívar-gyur-giAczi vvnalj . 1 10y aGi . vlU-l l- : Kv i •. * ik O

j 109.501 110.50

99 7f, 1U0. 
117.- 118. 
160.5c! 101.5; 

118.- 
101.50 
101.85 
112.— 
112.— 
100.75

1874. kibocsátás 
4,/i!u.va«utÍBls.küica.ber.czúhnlar.,10vmrkként 
4 U.z:r-m,államv.,lltó3 alanyban luu nirakcnt 
» . . X.kib.l8M. , 100 Irltkónt
4*/, Torontáli helyi érdekil vasutak ....................

O.rt.
l'Jdv.
évre

kor.
1*

Ar. V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama dr'uoukeut kuruuabau érte idő

V. Bankok részvényei

8)

Befizetés
j Angol osztrák bank ..................................
IipeHtt liankegyestllet részvény társaság
Klső magyar iparbank .............................
Fiumei hitelbank ......................................

j Budapesti giro- é • pénztár egylet

96.2; 97.25

240 275
iíOO Só
300 326
160 138

2ü(V —

2,b —
87.-

332.-
142.—

10
Z I

8
15

0
8

ll

30
0

IX. Bányák És téglagyárak 
részvényei.

Budapest szentlőrinczi téglagyár 
Egyesült teg.a- e» czementgyár rt. 
Északmagyar, egyes, kőszén!), és iparv. 

; fajszíergomszanzvari koszén banya rt.
; 1 elsomagyarorsz. banya es kuhomú rt 
‘.István“ téglagyár részvénytársaság ... 
Kis.sebe Ji gram‘.kőbányák rvszvt.

' Kőbányai guztéglagyat részvény társ. 
, huszvubanya t j téglagyár részvényt. 
Lechuer rákos, tegiagyar részvényt.
Magnezit-ipar 1 szvenytársaaág............

!Magyar asphalt es/.venytáisasag 
jMagyar általános küa.eubánya rt.
I Magy ar kerámiái gyár részvény társ.
! Salgótarjáni kószéabanya részvén vt. 

1 ) la» i legitt- ti mcszegeló részvényt.

200 
6<X * 
4»."' 
320 
bOü; 
4b'j 
300

2u, 
200! 
200; 
200! 
200! 
200 
2ÍÜ1 
320, 
20! 

2»jü !
i
20V 
200 
200j 
2u0‘ 
20 ui

190.-
989.—
410.—
1
65".— 
363.— 
168.—

240.—

200.-
1000.—
415.
19a.
660.
3."".—
373.

260.-

195.

i r

730.— j 
40o.-

3i 
73.- 

257 
74u.— 
4 6. —
150.-

98.—
274 —
9 0 --

623.—* 524.
22 V.— 233.—

10C..
278.-

9...-

X. Vasművek és gépgyárak részv.

12

JElső magyar gazdasági gépgyár rt.
iDanubíus-.Schoeniehvn-ilarimánu félő

Fegyver- és gépgyár részvét ytársaság 
(iaiiz 0 tarsa \ a-..utódé ; t. elsöbbs. 
Magyar-belga fém ipar gyár rt. elsőbb... 
Magyar waggon- es gépgyár részvényt.
Nadrági vasipar-társulat....................

!„N icholsun“ gépgyár részvénytársaság 
1 Uimainurany-aul^utarjani vasmű rt. ...

n » aug. vég.
Schlick-ívle vasöntöde éa gépgyár 
Teudlutl Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggongyar rt. ...

200 135.—

150: 1 IC.—
200' .
860 2269 —
V' u
20V| 350.—
4
200 ü>5.
201»
200
4o0

484 —! 
*281.— 

200 165.-:
300

160

50

SO

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt.
Fi anklin-tarsulat .....................................
,!‘ailas- irodalmi éa nyomdai részvt.

20C.

UC.~

115.—

360.-

190*-

45Í-
287.-
170.—
205.-

ld

16

6!
4')

Fl so magyar .0 részvényt. 400 Ö3V. 400* *
iKíső magyarszalloda-részv- nytársaság 160; 490.— 500*— 
!Kiső pesti epodium- és enyvgyár r. t. 300 —... -
i I' í umei rizshantolő éa rizs ke m u nyitőgyár 1f’00 2650.— 58%.- - 
I tischwindt-fele szeszgyár — — 400 850.— goV
j„Hungária" műtrágya- es kéntavgyár 2 v 215.— 225 
Kabclgyár-részvénjtársaság — — 

iKubányai polgári -er''-rer-• . énvt.
(Magyar c..ukivipar ré.zvénytai 
IMagyar lém- és lámpa-ámgyár r. —
Magyar gazizzóféuy r-^zvenytársa^ag 

«Magyar ruggyanraaru-gyar leszvéir i.
(Magyar v u.ti lorgalmi re»zvénytars.
Magyar villamost-a,-1 r*' -»zvenytar.'... >s£ 
y e/.ogazd&sagi ipa r-re ;z vény tál sagag 
Nagyszebeni vii 1u:ru-=::v.i részvény ;ars.
'•emzetközi viilamos'.ági társaság —

.Nemzetközi waggonköicí-öuzö : 
ji’opper Lipót faipar részvenytársasá 
|.Szeme li k .naer: .Zvgyér részvén} ars 
!Sziszegi tárházak zvény-.ár -aság 
I lötök birodalmi dohány cgyeuárus. 1.

409: 410,— 42c- 
200 192,— i 9;5 • — 

1 200 1105.— 1445- 
200; »34.—

jőO.— 
zOOj 375.—
2ü0j 264.—
400 —

H)0ú S50—
4 901 4.5.

400 —
400‘ 5%.—i 60Ű. 
140; —, .....
192, C4V. —5 341

— 400

860.
386.

8M.—
4
465.—

3ú

— I

Xlil. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részvt.
‘Aradi és Csanádi egyes, va.-ui rt. törzsr.
;Kaja-zombor-ujvidéki L. é. rt. -ieöbös. r.
I Barcs* pák rácai vaut ..-éji részv.
IBudapesti közúti vaspálya társ. — — 
in » » iipr. vég.

„ - n elvezeti jegyi ö75.
Budapesti viilatcos városr vjcul 1. t. 2OO; .;
ín » n n r J ’ j 1- •
; Budapest-szautlőrinczi L. é. v ill. v. rt. 200 —,■
|Buüai r t-ujpest-rakui'paiut ;i vii!. v. r:.
jDebret.y.en . ajdunanasi h. c. v. eL. r.
Deli vasút — — — — —

200; 452.— 46.5 —
205: 206.—! 21c.— 
200! 1 - .— 
400; 4go.— -1 >1 -

2001 000.50! 601.5 
380 —
3C3 v

25. 152.—
48" —1 —j
4 4u.3ő

1050, 860.— 
200 iya.—; 
<90 ( 391.—I 
40Ü! 396.—i

* — - — — apr. vfcg.
Llső Ca. k. szaii. duoag.i/.hajózási t. 
tiöiniczYÖlgyi vasút rt. e:d,bbs. részv. 
Kuesa-oderbergi vasút — — — — 
Kassá-tornai helyiérdekű v. el«, r.
Magyar lolyam- es tengerhajózási t. 2«>*jí —
Magyar-gavsotszagi vasút ...................
Magyar helyi érdekli va- tak részvt.
Magyar nyugoti vasút ............ e»-. ...
Marumarusi nuvasut el-obbségi részv.

„ n törzs-részvények
» . ü.

.•Taros vásár he! y-szászr,;®ni v. el*, r.
Oriente i.'Sgyar tengernajuzási részv.
Osztrák magyar allamvasut.....................

n • apr. vég.
Pécs-barcsi vasút .......................... ...
Szent-lormcz-szlatina-nas. h. e. v. e. r. 
l’emesvár-móaosi helyi e. v. rt. eis. r.

865.— 
206— 
393. — 
395. -

433.— 437.—

10
10

200
80
80

4
4

10
10

24
24

20
2uü
fii
96
9ü

447. —
200. —

4O0(
400;
4vu! 443.— 
l-uv; ni».—
20U1 115.-
‘-:oy iij._
K00| —

1000 —
4»0| —
43'.), Ő85 — 6R6.5C 
400 454.—| 458.— 
2UU —
200

XIV. Sorsjegyek.

Biziiika-sorBjcgy ...............................................
„ osztrák felüihelyegkéssel
r nyeremény-jegy .............

Bécsvárodi nyereméi, > kulcson 1~74. évből| 
Kudavarosi dvraje^y ......................................

„Jó szív" egyesületi sorsjegy ....................
„f, „ „ osztrák felül íj. .

Magyar jelzálughitelbank ny vremuny-jugy j
n n n usztr. félte |

Magyar vörös-ke;ászt sorsjegy ....................
• n oszt. feltUb.!

17 — 
19.—

19.-
21.-

44 j.— 450.— 
165.— 175. -

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy
nyerem, jegy

200 
S00 
4001

löQ. - 10r».— 
458.— 468.—

,s- irodalmi ea nyomdai részvt. 4001   ...
JPeaU könyvnyomda részvénytársaság IUOü'uTjO.— 2?5 v

XII. Különféle vállalatok, részv.
Általános waggon kölcsönző részvényt. 
„Apolló* kőolaj tinó mi tó-gyár részvt. 
Bandin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar szilágyi olajipar részvény társ. 

• Brassói cellulose gyár részvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Iclsö magyar betűöntődé részvénytárs. 
Első magyar gynpjumo.su ea bízom rt. 

iKlaő mngyar rész vény serfuzöde

400 CIO.— 
8 .— 
600:1120— 
2001 200.— 
£00j 305.— 
200! 285 — 
200 2IC.— 
400 570.— 
600 2240.—

630.—

Hói)!—
210.—
310.—
283.—

(Osztrák földhitelintézet nyeremény jegy
iOsztrák vörös kereszt-sorsjegy ............
(Osztrák hiieliutezetí sorsjeg> ............
Palúy-sorsjegy ...............................................
Szerbiai nyer.-k., 100 frankónkent(^;j kai: 

a ■ s > (1902 jan 13

XV. Pénznemek.

8 forintos

173.—
9.75
9.75

33.—

26!-:
27.—

6.A0Í
32.6C
35.

183.— 
10.75 
10 75 
35.— 
39 — 
28. 
29.-

37.—

20 frankos ............
20 mái kás ............
toruk arany lira ... 

Nemet bírod. v. egyénért. bankjegy (100 m.
I'ranczia bankjegy (1Ü0 írunki 
Olasz bankjegy (.100 lira; ... .
1‘apimibel darabonként ..................
Komán bankjegy (tOo lei)
Szerb bankjegy (lUO ezú^t dinar)

XVI. Váltük árfolyama (Iáira).

-

53.— 55.-

43 é.— 2*43.—
175 — 18v.—
90.— 92.—
91.— 93.—

11.33 11.£9
11.26 11.31
i9.o: 10.09
19.05 19. V 9
23.40 23.43

116.92 117.22
95.SO 95,60
95.30 95.60
2.52 2.LS

94.40 94.9ü
91.2Ó 9 t.tiá

Amsterdam ...........
3 Brussel ....................
4 London ....................
4 Német bankpiaczok
5 jtilasz bankpiaczok
3 i Púris ....................
4 Svájci bankpiaczok 
4’/a Szentpétervár ...

100 hollndi forfmtért 
100 irankért 

10 sterlingért 
100 márkáért 
100 líráért ...
100 frankért 
100 „ ... ... 

100 berliérn — —.

jjmaigruLoaB

Az Únsegély.
Mindenkinek fcii tr.nár-.-•■úja „Az Önsegély“ cziraü, a 

maga nemében egyedi:! álló m.i, nv-Ia nemi viszonyokon, 
ifjúkori bűnökön, teaet-'t!en-.gen, aranyéren kívül, a 
fertőzés és mag-öm.é; elleni Jeguatá-maabb óvszereket 
Ismerteti. Olvassák mindazok is. kik az önfvríözés rette­
netes következményeit „ínyük ; őszinte oktatásai éven­
ként ezreket mentenek meg a biztos elpusztulástól. 
Kapható 1 forint bf:yv,Vuen való beküldése ellenében 
K u z s H R 3i a y\ r :n i n könyvkereskedésében, 
Budupest, Mnzeum - hor.1t 3.

:a 20 szám. 
nta 12—!-ig

gyen küld
Vjc i^Rz^nittság |;vy

f - —------n
ATHENAEUM KÉZiKÖNYVTÁRA.
' —-------- vi/lfl léfíTFT ----------------.é J'Liri .......

T
írói rí;

- :Sti 7"~J A MAGYAR NYELV.
sikeresen G/ógyít I A MŰVELT KÖZÖNSÉG SZÁMÁRA.mß
Ajes 1 *f írta BALASSA JÓZSEF.

lyama c.———=, Ára kötve 2 kor. Fűzve 1 kor. 40 fill, 
a Jl ti»

Vá

ICH DIEN

álleiüüChterBslgaa
•31 dl. bc..-t;erg»:-j)6ct5ite 

- <EM 
& ThtyrÜGn PH&hZi

Min«») cr/niit^rwl /U holott mlndenfóle it fajta, még ol, régi »ebre bltlaa
ilái vl t OZivil ? vU v/Il • gyógyulást talál és majdnem mindig elkerüli a fáj­

dalmas és veszélyes operálást valamint amputálást.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CEHTTIFOMA-KEHrtfCS
.‘.asználat.inál. Rendkívül jó hatású a sebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhiié- 
-encl utolérhetetlen. A valódi ceiitifoliumkeni.cs alkalmazható: a gyermekágyasok rósz ter­
mészetű mellbajainál, szoptatok mcllkeményedése, a tej elapadásának, az orbáneznak esetei­
ben továbbá mindenféle régi sérvek, láb-és csontnyilások, sebek, folyások, dagadt lál»ak, s 
v bontevesedéscknel, vágás szúrás lövés és ütés által előidézett Sebőknél; az idegen testek 
; i. üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál: mindenféle daganat, kinövés kép- 
/■jdmény, karbtinkulus és ráknál ; végre bokolvár, kőrómféreg körömgyülés, a labnak járás- 
közben történ, kiacbeslilcso, fagyás én égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés 
általi kiEcbesülése, torokdaganat, meggyűlt vér, t'ülzugás stb. stb. eseteiben. A szál lit áj 
kizárólag az összeg előre kiiirlóje melleit eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai « ’ál­
lítási díjjal együtt. 3 korona 60 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre áll. Arra kérek mindenkit, hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vevésétől 
ti arra ügyeljen, hogy a tégelybe bedvpn-e égetve fenti védjegyem és ezégem : Thierry— -------L' .j— - - -o- — —-  - •' J. ’ kJ »• r > ‘j ucuf,(u-c cRi-m. min v r;i íi ca

£> tatiiat.3«a«irot.x.(Adolf) Limited eyogytára az nOrangyal“-bos Pregradában.

Thienry A. gyógysz. balzsama és centifolia-kenöcse.
' F.zen g76gyhatisukh.a felülmulh.nlan kit ,ter n.-mcs*ic a roraUinak ulncj kitéve,
h .fit ellenkezőleg, minél régibb, annál érlékess’uo ég bathatúsabb; nem árt nem a fagy, aem 
» a íorróiiág, tehát minden évszakban /.»álhatók. Majdnem minden esetben segítenek é. 
lí eredménynyel járnak legalábl) az orvos erkeztéig; természetesen nem szabad bamisitvánvo- 
I kát 
a ért

vagy hasonló feldicsért érték- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyók-

d
ban
minden jelét magán viseli rendeljük meg egyszerűen direkte és czimezzllk így:

erre Őrangyal-gyógyszertár« Pregrada Rohitscli-Sauerbrnnn
Kü.tpust! raktár Cujapeeíen Tü; k ,T. cs Eggrr Leo és J. gyógytarakban, Zágrábban Mit- 

t«i*'»''li s; gv Úgy tarában <s Bécb-nHrady I- tyógyti iában:

Kapnak
olyan ej találmányu orvosságot, mely ac elveszített erőt ujrs 
meghozza. Próbacsumagot s egy száz oldalas könyvet postán, 
jól becsomagolva, ingyen kapjak mindazok, a kiu érte írnak, 
fcz a legbámulatra méltóbt) csodaorvosság, mely megmentett 
ezreket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi bajokban, 
szifilisben, valamint elveszített férfi erők ben szenvednek. Ez 
okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvossá­
got magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ez­
zel a háziorvossággal a haj otthon gyógyítható, n mindazok, a 
kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban,szellemi 
elgyengülésben, vagy krónikus bajukban szenvednek, otthou 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlen 1 azokra a 
szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges, csodálatos ered- 
ménynyel gyógyítja az evek óta tartó betegségeket. Öreg fiatal 
egyaránt irhát a State Medical Institutnak nz alant jel. ett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet 
leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés ezé Íjából 
az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivitelt nem tesz. Mindenki irhát érette bár­
honnan magyarul, mire ti to a tartás mellett postafordultával egy 
ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. 
Írjon még ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy 
a tartalmát senki sem fórja megtudni. A levelet igy kell c/.i* 
me zni: Ötate Medical Institute, I Elektron Building, Fort Nayne, Ind 
Amerika. A levelek mindig bérmentesitendók. ___  „

I Ezen spev'.ialista legjobban ajá.nlli<t‘ó szeríeleU I
I gazdag tapasztalatai alapján, ntelytucet a kórház I 
! húgyszervi és bujakúros osztályán való mükö- 

déso alatt számos éven át szerzett 45510

197.9. 19S.S

235.7 ?
115.95 
55.20 
95.301 
95.15 

2.52.

117.^6
95.au
Ho.33
9j.3j

ír.
Specziafista nemi bajokbatn, 

emorit. kórházi orvos.
gyorsan és alnpusan gyógyít léi moly ré. i és makacs

ssr* titkos betegséget
(lmgyosüfolyíst, nebekot. aypülilst etb.)

|Impoíentiát (férfiúi gyengeség)
I még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytaira honorárium utólag- is fizethető 
Levelekre dijlalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendal d. e. 9—3-ig: este 6—S-ig

Budapesten, ErzséM-körat 12. szám, íéieaeleí.
(Bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.

a
Hirdetések feívéfefrtek 
fel a úéhl vat a 1 ban



M
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8
fl*- E hirdetési rovatban mieden «6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő. "308

éőyétÉfctÉs, $2erda, április 29. 1903

Hasznait és„j Zengora
pénz-szekreiiyek fekete, rövid olcsón eladó
rendkívül olcsó áron kap- Teréz-körut 38. IV. 21.
hatók a budapesti pénz- ___________  *6-7^/
szekrény raktárban 8uda» ^
pesten, V., Bálvány- Előkelő,
utcsa 6. sz._________ 'nagyon sneidig, fekete, fess,
Alkalmazást nyer |nem talmi, mggetied, özvegy

uJel, urmö, a dunai ünnepélyre 
A Hazai általános Lizositó feltétlen gavallércsolnakost 
!'• társ. felső kereskedelmi keres. Szives partner aján- 
iskolút végzett keresztény latát »Fejedelmi Yäehtc 
gyakornokokat alkalmaz, 'czimen továbbit a kiadó- 
Az érettségi bizonyítvány-1 hivatal.

Pianino LégszeBzesillárok ! Zongora
tiknál!0 SVátimány, alig haszn^itak g.s u;ak a j0_ eladó Llliom-ctcza 21. I. 8. 
hasznai^ eladó. Ovoda-uJ^bb kivitelben olcsó ára.=___________

• iko3, ugyanott iégszekré-1__  , ...

a QveBevfaTi^Ä-ÄäFeBySfäki Ezüst gyertyatartó
V * • I „ .. ír®10 £s bádogos, Ú-utcza1 kiültetésének legalkalma-L B™nmja G v= kr. fagonnal
Visontai bortermelők Szü-!22. (Ilajos-u. sark.) * ” —— *-■—«-■
vetkezető, mint az Orszá-!______________
gos Központi Hitel-Szövet­
kezet tagja Gyöngyösön, i

G*1 E hirdetési rovatban mird n 
ezó egyszeri betkiatis* közönséges péti! 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt belük- 
bői szedve 8 fillérrel fizetendő. *233

TELEFON 706.
M eglátja, hogy igazunk van.

Ezü1®J?£ä01cs0 arany
I Pífscf fiußrtuntürtn 45510 és

50© triói Ajtók, ablakok

- -i-o

— 650 holdas Jegenye- tömjén-
(Hevesmcgye, ajánlja el-|ritka szép rendezett és jö-ÍUCZ- ÓS 
adásra kis es nagy meny-vedclmezg - ■

fizetek annak, ki a Bar- 
tilla fogvlzénsk hasz-' 
nálata mellet — üvegje 3f. 
kr., — valaha ismét fogfá

.eső, a.j.i.xa!' BsräÄj.,,,,jeziisieiaua!s
s tart Julius elejéig. jSZigfiű 1010® ÉS fifl’fgVMten tej*, » hol If zde ... „

nnnuo. +nmmn, I ékszerészek lchel vásárolni. mergasse L Főraktár Bu- VlSegradl-UÍCZa 27. SZ,
'M, alkalmi vételek u jau » Tör8k j. Király-1

Gfiönyök,üvegfalak!
■ iagy választékban 

olcsón eladatnak j
Temesvári Géza 

, és Társa j
(Lípót-körutról) 4G287Í

zsonyi kiállításon 
éremmel

nyal felszerelt folvamodvá- j, 
uyok a társaság igazgató-: ...
ságához (Bpest, IV.. Eskü- , ., . fl5iIpTnaa,
nf fi Tll ií>\ . jru lakásuorendozéa. faragott,• - O. Li. 1k>.) mtézendők. matt hálószoba 115 fit, íara- 
A német nyelvben jártasak f°í?-maft ebédiöszoba 115 fr, 
előnyben részesülnek. 46..tili^lon.?8raíl”ra 65 frt>.____________ ____________ IteII closzobabcrendezes azonnal

Cu-» . wr rw* , :eladó. Az occasió én alkalmi­
ba 6V6l030Í5GÍu .vétel butorraktárban Lövölde

gycrmekiver.észnoket, bon- éaccsia
neokat ajánl lelkiísmerete- ’
sen, Kéri Sándor 43 év óta__ c |
lennáiió intézete, Bpest. »*■ uZAdADAííMííiyAT —— Mái*\s vó^ón is teljes siker- 
Király-utcza 73. _«i45j ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT re! ültethető örökös, kulcs-1

iPÁSZIOR ftörv. bei, czéul csal. zárható gleditschia

iQ ppftaifonvri 'Bndanest IV Fereurziftk-' alKar/ni ve*.eie* Napest, Török J. Király- ■ ■■■ — —
íiu^sra. kis pa mmr - u- , -S cru811011Vö. "uudpasi, iv., jterencz;lea--szerezzük be áruinkat es fJz AnHr5<5cv.nT oh

Ä»'«■'«*“20000 rózsafa.
gyöngyösi, e»ri' és n nn.L, 11 g,el d0- S.ZeP' eSész:iZ()-öO 4 M 1 t tmvAinkm* . ........... . . . w6 r

: a P°* seges, árnyas helven úri ca ,m"kt/iint ti Ta,n2':lakás van, összes épületek 50*100 „ 
, kitöntetett fehér,:jó karban. Vasúti állomás,Í10ÍM50

tLer/‘S,VOrtOSvÓz éSUJ he°Y1 aho1 m‘!Jden irányba vona-Aro nm 
termésúasztah és pecsenye- tok közlekedneky Komoly ^0-200
,ioráí. Valódiságért szava-.»áiuiL-nW.imái, T/iiiPkmi

59
69„Ä^B^--r______________
70 bői ezüstből lőU Irt. G sze
nn ™ fiSkircm mélyre való G5 írt és fel-

h zt v-,iArii-árrlu.n- B-uí«uieuiiuK. ivomoiyj*uv ^vu íj 1 II 8Ö „! jebb, 12 drl). 13 latos erős
tossá»ot vállal KivánatrTVu1ialkoAó^na^ hővebb fe!- Külföldi (eioticus) tűlevelűek A kontinensen a Ictjorö- ezüst evőeszköz G frt. 25' 

-f.-'i-' -., .--i-x. “‘279iTllÁgosltásí7fd: f5abs tu-|70 gyönyörű fajban mé-®eb iod-Bróm gyógyfürdő kr. Továbbá dús válasz- 
^ajdonos Vállalat U. p. Iveknek « lQ„o;-,z if'VOgyeredmcnyek inuRlcpók. tékban arailV t«rQ CS BO)

— Tűrte Zala in iVl^u. ,,, szl?e a !eSSoté-,MvYuymk mtimi vén mo ké. i.-.n,.7(jv ^vémántj , a m. i'O^Acbb kékeszöld, aranYsárga'uyclmeten iöiazereu lakszoU- ®r7"» lanczoK, gyémánt
' ,------------------------------ --------------és ezüstfehér szili közöttlSzen.a,6ri.n™:.. ^»sytúr zwigo- onllt

árjegyzékkel szolgál. 46279

ElőkeriÉés.

eladhatjuk t. vevőinknek vjs> kérendő Hamisítások Legszebb és legjobb, újabb 
éspedig: U szemel)revali; bejelentése, jól jutalmaz-lés régibb fajta 1—2 mete-j 
komplett evokeszlet !•> lu- ^a(jk jrP3 magasságban dbja: 40,'
4"" <"* ™ so és I8 krajezár; 100da-|

Irabonkint: 35,25, lGírt. Ki-j 
jmoritő árjegyzék bérmentve 
Novák János rózsatelepe1 

: Székelvhid, Eiharinegye. j
1CS4

brillant ékszerek es min-

Bntorok
Eladó h«,ít.

Rákos-Palotán a _____  ijiwuBvi u.
melyben már 30 év óta fü-;Megszerez.értékesitéafinaneeirozj - , , / . * J SZÓ
szerüzlet van, igen kedvező «•»a»' aripl <na* kle,2köt61 es ^zeKsl utasítás ingyen.; .
feltételek mellett sürTŰs^n ä! aaai,^,:,v'd4es»- MaB» Gabor ...
„j,j3 - ,- 1 ° * Dacaira es modell oll.im.t Nagy-íkagya, u. p. Szúkelvhid rUrCCi CS Tarsa \.,eladó, czim a kiadóban, ate fceiTingosnás dijta...-i. aie ? Sí disz-uteza C. íc2i0

Cra-zdasági Ajtók, ablakck
lYasredó'nyöK, vasrácsok,!

és ezüstfehér szili között:--------------------------------------------------------- . -v - - -i
válfnl-n-,11- 1 ^Inh „ ra> olvaso-billiardterem. Lawn- den C szakmaba vago CZlk-VdltJkozlL, 1 drb. nag\Sdg|TenniS;:tanzeae. Katonatisztek, ut Kénes árievvzéket in 

—-—. , - , - — íszerint 1 koronától feljebb,táHamhivatainokuknak elő és k'í- aepes arjegyzecei in
PÁSZTOR ftörv b^; czév)íCSft! zuraal° gleditschia'.. ... ... .. . !gi0:'satärek jüüx cvsdbér so, zázalók kedvez- gyen és bérmentve küldünk _

Budapest''" o/:sövénycsemete. Ezre 6 frt.^.at .lté„snlmé- fai-baromfi rlh fr09Pekt£-ssal joigái.« Ékszereket esetleg résziét- mMhamériesek és hidmérle-,
fő-utoni Fp7CPhí»t trirnt 47 F .kétéves erős, elegendő száz n>eLórendu minőségben: ^ ti".v^f.iintnS4SÁ-iP«iln R’m*«zéc3- fizetésre is — de ceak hely- „ck va'-imint minden egyéb'6-2?1111 hasznAltak É' UJ£
fo.uton hrZSeDet-korilt 17. E. (méter kentéhez.'Árjegyzék;^Jf^./alaminteiö- ^etekAp^ Arjegyzé-i^-1^ - ^ “fi ben - adunk el i Ltim e^L »él^k lló-L „ • „

& leölési„tusitóu«"ba ff md»-b.,=»dezé.ket tová,.to ^^»gyg-.jggjg ‘"'XS M.I« lm Hl ilííiit »W» ^ C LefítOVitS JíltabSal
£. HH,jt. .magrndelhctő a fürdőigazgatósúg- y Viczi-utcza 30 I •>">. nsérleggyarabsn Budapest, ha- ,n“ ÉdeSButtiah.8t0atói'USlt68ál7 Harist °-.ár)Ye!!ünkéB be-ie toly-körut 1. árjegyzék fagyén. EpOSÍ, V,, KuFaiHl. lö- 

- » ct enezm/tw. ________ 1 ' réliink aranyat és ékszereket. I [anyu go ti pályaudvar kuzjé-hcn.

i/ca;

Va-

2ÄLÄ GYÖRC1 
BUDAVÁR!

H0NVÉDSZ0BR4
= érezbe öntött = 
kisebbített alakban.

Magyarországon a lakásof- ez-e
süleli helyiségek, tan-.-s'v 
terme!:, iskolák díszéül V-0- 
műtárgyak közül eddig. ;é ale- 
ntkahb esetekben taláikozhaia. 
magyar vonatkozása dofaoki-al 

K bajon segít a-, j"og,-

Zaia György szobra ei: ,L;;:'
magyar műemlék, kis’ebbitve 
erezbe öntve, fémtalapzattal /V. koronáért, fehér máfvarA" 
zzttal 140 koronáért fi réz- h' 
CSájtatOtt - A szobor ino-at 
tóga talapzat nélkül 52 cm 
talapzattal 75 rm. — A szobr'i 
10 korona haxú részletre is kan 
ható, mely esetben a cs máso­
lásért 4 kor. k tsúget számitui t 
fel. — A szállítási költse -et , 

aegrendelő viseli. '----- ,
Megrendelhető:

LAUREL RÓBERT
(V/odianer F. és Fiai) 

csfie. 6s Hír. lívar! U:,ft6nstiíiut„

Budapest, VI., Andrássy-űt 21.

rW ^ I•" SfjK*l ffraB SB 1 ■^ $ I a. %jylitelfp|sn!
Ii^49b

mm »feÄH I

náuSMmmm

1S15
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- - Ä
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és lakberendezési vállalat
24 terem állandóan berendesve
Is sa. é y I én .ÉL a. 11 i e is

Budapest, IV., Eíorouahcrczeg n. 8. I.
liaris-Bazfir. 90*

BOMLOTT BOROKAT
dohoa, penész vagy hordd-iziieket és szagunkat azonnal és 
felteilenul megjavít a

mely teljéién iz éi izagné:káli fulvadek • a bornak Ide- 
gén ízt 7i-• m ad.

A BCtiUrlÁL úgy Lat, mint voiaroi deritő szer: a 
kellemetlen duhoe ízt tartalmazó alkatrész-két éa csu­
pán ebeket a borból ^kiválanztja é< magában tarja úgy 
i°gv egyYerű lefejtéssel a tiszta bortól elválasztható, 

t.ateisa L'iztö» I Ara egy hektóra 3 koron», 5 Lektora 11 
korona hasznúi úti utasítással. Kapható:

»zerencse-óra 1$
i&zt a sepsjeg^s^ámoí pen-N 
Ideije meg levelezőlap siial, mely rí 
ama óra mellett van ieliänietve, cl;

jmefy edöbera ezen feiräetcs’.'j
civsssa i

s X/

%
||^2|tfß8

I /XwóSvl
.r»' \r y\l'A •

«59*21

Erics Jenő I^Frbzorésnnél.
EN, H&vesm.

w

A következő XÍI-ik magyar királyi szabad. Oszfálysorsjáték I. osztályára ajánlom a 
liövetkezii szereneseszámoitat, melyek senkinél, esnk kizárólag nálam kaphatók: !
7inSfi RWfi 0000 KOOKfi ooco
I Öwíby uvZtÜ) iUÖZÖd, OuÖUp yO£ii0| diöw

Ezen szereacsesorsjegyek tetszés szerinti beosztásban kaphatók, és pedig:
i nyoiczad á kor. 1.50,1 negyed á kér. 3—,I fél á kér, 6.— vegy Iegész 12 keranáérf
az összeg eiőleges beküldése vagy utánvétel mellett is.
§*áT ^ fenfi szerencseszámok kézás»61ag esáSasva kaphatók

M

KÖLTÖZKÖDÉSEKET,
<»fiaton és hajón, &r. átrakodásI 
<s csomrgoláfl megrak art Lfi-aA 

ral, elfog-sxl az olz&rhMó
SzsöaűaiiuazcH Eaioriocdííl

Carti és Jelűnek szálliíó,
Budapest, V», Ara*y János-o. 34, j

\&\c? to A iá 

iia” TA \V^Ér
a8í2

Az óra belsejében feltüntetett szerencscszámc’. "
kizárólag

BEJT KO-bankháznál^
kaphatók

Budapest, ^aárássy-íS ?9. sz. 
Hozás: májas 22-én és 23-án-^

— I-sö osztályú EorujeT-.-et: era::——
l1/«l-5ßK.H»''«3--K.t-F~ á-í-L

46313
Egyedüli kellemes izil szénsavas has! ajlóviz

A nu vevőink azon előnyben részeseinek. Iiogv 2 g.-|
Leíúetéíeiket poatatakarólrpenztzxri cbevjue t pjé 

utján, tehát

BiöSisúgnsaniesen
teljesithetik.

1.

'Batervevík
I Cgyeiinébe ajánlom r*i! elhmert, jó hírnevű

belvárod
I asztalos és kárpitos
i butor ezégemet. amelyet a mai kor Igényelnek 
) megfelelően tetemesen megnagyobbítottam. Uj lm- 

tortermeimben szalon-, háló . ebedlő-. úri- és le-
anyszoba berendezések, valamint mindennemű 
egyes bútordarabok rendkívül dús választékban 

vannak raktáron.

árlsáii^ |a
kárpitos éa diszitö 4^9

Budapest, IV., Fareasziek-tere 3.

Eladok éa veszek uras&gl .) j

Betsro^at i|
teljes lak-berendezéseket, 
angól bőrbuterokat, macha-j 

goni és rézbutorokát
perzsa és Smyrna szőnyegeket j
függönyökéi, olaj-festménye 
két, antique tárgyakat gázt 
és villamos csillárokat.
Budapest, üjvilág-u 21.

Telefon; 17-77.

4l.r/J0 őészpirzért vagy rí-szlctfize- $T<. 
tőire ISEjutínyosaDb áron

^ @ rí n:*'S<^ Fsni'rcntroii Ac ^I ti I f- Kfi i-il'bi.-t'úd C-1 is-tló kivi
BE g h fi 0á testvéreknél fef------------
B ív! si f.v É y 1* 7 --1 \r T ..'.'-..i c „ f ™E&* E is *•-•/ '■ im. c ; -11 fei i íTStoi__ árjegyzők i;i;>an. . tej yb jSH

fcáúízkiilák.. ‘Á.tíú -áfÁ»» V I

"u“ auci cagyeriuvKVitnci M'O DlfOlefi SZitO- E A 
fiókban — Ara 50 filler. — haj Lott’ minden Sé* 
gyógys?. rtárban. Főraktár: Török Jázsef É#' 1^8^ ff«*

Budai-crt. Királv.,:,,..., i > M W\ ]■

»*-15»

a ü! Fjp II plGWäM S hí i';: ?• >•'

• * ' * — — . —- . ■ ■ --------------------------------------- 1 sBflbljÍHEö. '^ÖZu II L.á ^ä... ^4 tlk-jCÍ ,-*,

„ „rgjeEifc'É a
Cl

r,'Ip n gj r. ryT^ rgvza rerr^- <g 5^ s--.oba- vagy daru.bőnkén-, továbua 1 zeneóra, I 1 •- 
3 ÜlRÍ 6« $6 lrie‘l*C5 pciiiLSzekvény s küluii.>uzu B:.őnyegek o c-un

eladók ' «, 6

minden fajának lermé- 
;í>Ti szethü s Lírtvv kiíöiné-| 
l<^ sít olcsón felles ti

K’-kí:- rv*l” ^egn «8«utv* te te. jasa LAJS v-d tteí
WL, , , „a beraktározás! vállalatnál

w* ;i,us BétsssegdK ^ zóidfa-u cza 14. sz. az adiarbsi
v. kórházi fóor/os katona, megyei, kei-, pinztírt fdorvcs, j ISj 

m44jid:i reuti lo. vja s.... s

a Katona Minél
iiili. állitki'.úaii-litcril:: ki

BUBA . EST, Vili., JózStíf-kürut 13 ,

"is mű br.jol: ícgquallfikaltabb 
add 9—í t-3 este 7—8-irr.

ímpotenti-i, 
spociaüat.:

Buílav>c- L, Vác^í-uícza 12.
-'3C/1 es gúrcs.i vvsgálat moilatt, — levél utján Is biztos

cvupysIkGr. *' -

Iliva’alos órák d. c. 8- lk'-:g, d. u. 2—fi- iff. hol ! •: 
tor és egyéb lakbe-eudezésf csikkek száraz füld:r : 
helyiségekben beraktároztatnak s kívánatra 8 száz« 

lék kamatra előlegek is adatnak.

l.,»Sg..,bl> haven, *. idhi, folyásoLnfa fc„*6,kinder* „6,ka, 
i _ a iE2«z.tOLsao Gyógyszernek a -

jciIc!r. 1st bd a cs k66
ÍSMSSSÍrfS-^ Wlulommal és pen,u, W sail., utasítással 6 I. v..>idckre utanTeimelleit diskreten küld a

»Magyar Király* ryógyüsertár
Budapest, V., liJOKkói ucza 2.9 sz. Urzsuvet-lér sarok.)

'S V» » a üj
gyogyitár ara legjobban ajánlható L'G éven át szer- S 
zeit korházi ésmagánorvosi tapasztalat alapján g

IF» Q

KJ

g
--------- - .... «.«uvt.s, e3 Hur„3Z| tóorya6 fl|
Biztos sillerrel rövid idő alatt gyógyít • hu»v- |9 i csőfolyást, hólyagbrjt, sebeket, W&st Mr- ni i 
bajokat, e,gyengült féríicröt, idősebbeknél is rd 
electro-massage vagy Psychronhor által. Unter- S j 
tőzést és anna>; utóbajait; ideg- és hát-^erincz- 3 i 

bajt és minden női bajokat. ° K
Rendel: 9 órától t-ig és este 7—8-ig Cj

Budapesten, Eigyó-aíoza 5."sz. B
Klotild-palota I. emelet) £
Átjáró ház — Lift használat. . j? 

Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik £
Leniéi síján is bizton gyógysiiicr. j]i

5252: Í25Z52SS52 5?.5? 5? 525252555? gp qp

■4
fiiul múlhatatlanul jó csokoládéval tiltiitt cscmvge, törvényesen védve, 
darabja 15 kr. Minden előkelő csemege-kereskedőnél kapható Varr ló 
darab bementve I frt 50 kr. Megay Róbert czukrásznál MiskolezM , 
a miskolezi vasúti vendéglőben. Budapesten főraktár Szenes Ede cs és 

3 kir. udvari cseniegekereskedőnél. 4Cr7

iI

Csak e iió végéig 11 i

1.

Lv3Íi*ttmr«

m\

i«íí*LOÍ2dzt.8' mJait az összes mén raktáron*
- ewa bútor bteszSet mgríden cifogadható árai eSsdó

DOSÄ KÁLMÁN ^5é^r
Ííis^i. 7/<:_

vili. Hunyadi utczaZ:

Nvomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Gleitsmann E. T. czégléstékévd^

libjUfiPi' p;. .

Színházi díszletek

BUDAPj

SZERKES:
BUDAPEST, IV., VÁI

Telefon sí,
Kl ZIRATOKAT NEM 

ÍSAKBÉRMENTES LEV:
ELŐFIZET

Vidékre postán v. helyi
J 87 évre . .40 tor. j I 

fél étre . '-ü kor. |
irfilfőláre: 8 liira N"
r ianczia-, Olisz-, Oror 
ayciürEzágokba, Svu %alamint amaz oriz^gú.,,. 

xödélhez tartoznak, i.-.y
Egy szám

á’ai számunk fuj
Vezérczikk: Egy rr.i| 
Nem fizetünk adót 
> dvárd király Rómá| 
turszággyülés.
A nemzet tiltakoséJ 

czár ScserbinárC.| 
.’ozgó képek.

Ueyrn gróf ur egyéj 
Veiencsei levél. 
a fuvaros kCegyütia 
A kötelező balesett! 
íárcza. „MegbUnM 

B e s E e n ti 
iuegény: A méreeveí

Egy Emi
Széli Kálmán! 

r-zerübb tagja, 
mivelésögyi mii 
képviselőházbai: 
j óba. Hogy védi 
Alkalmasint 
it erre a hálácti 

tmitoítak Dán 
ségére s arn 
i; *‘k minden 

Egy minisztdl 
i álunk, a par e 
tágban a legje 

ier, aki ezért a;:
szórtjáért a ;

1 ikesedik. Egy 
tgy állását élt 

F dolgozik is t 
rí produkál i;

■ !ipz a jobban 
parlament tagi 

j természetén! 
! szórtjában esq 

ozik. a szim
. r>í fii 7>l-

Tehát ezl
hogy az ellel 

Imezze meg 
j/.U most igaza 

uiij íiz ex-lex-éj
-z ex-lex, mint 
dolgában.

É; Darányi 
sokkal jobban 
oldalon, mint 
- zélsőbaloldal h 
jelentéseit. Ugy- 
gvon egyszerű n 

Mert miről b( 
a mi az egész 
égeti. A köz go 7, 
a roppant sivúrsl 
íéíebb aggódássj 
és sziveket. Bes; 
feladatokról, a 
lehetetlenné te? 
működésének híj 

Darányi minis 
zolt a gazdasági

_ _ AyEgyete
„Kegbüabödl
— Az Egyetért\ 

Irta: Best

Eülvüs Károlynál 
rrvs logikájú* 
ságu írónak egy 
meg e napokban aj 
A magyar nemzeti 
tárnában. Méghamj 
két Eötvös a magyj 
ir. nem érthetek ed 
«uj nemzeti dal L 
azért, meri a Hin 
liüdte már a nép 
szerinte nem áll. 
bűnös nem volt. 
ba pedig bűnös nea 
miért bűnhődnie.

He abban sem 
rolyjyal — bármei 
múljam is —- bog, 
bűne. Volt bizony 
dóm, — mert ism 
hogy csak határtaial 
heletlen fajszeretetél 
r.yira szereti ő a ml 

vüne'psétreit is erén 
is kikaptam tőle nej 
alaposan, hogy ha 
meg előtte vagy 
mé.ló, nemes és du 
A legnagyobb tui-aij 
éréin marad mindfa 
rád örökké ennek d 
dúsa, mert a hazát 
hét eléggé szeretni.i

Hanem hogy a r| 
bűne, azt olyan fért 
nyitom, akit Eütvö 
& kinek emléke iráni 
viseltetik.

Azt mondta Beás1
országgj-ülésen:


